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VI TZENKER PA DIG

Tak for at have valgt dette produkt fra Electrolux. Du har valgt et produkt, som giver dig
artiers professionel erfaring og innovation pa én gang. Genialt og elegant. Det er designet
med dig i tankerne. S& uanset hvornar du bruger det, kan du veere sikker pa, at du far
fantastiske resultater hver gang.

Besog vores websted for at:

< F& rad om brug, brochurer, adgang til fejifindingsfunktion og serviceinformation:
www.electrolux.com

g y Fa bedre service ved at registrere dit produkt:
5 www.electrolux.com/productregistration

’% Kebe tilbehar, forbrugsvarer og originale reservedele til dit produkt:
www.electrolux.com/shop

KUNDEPLEJE OG SERVICE

Brug altid originale reservedele.

Sorg for at have falgende data tilgaengelig, nér du kontakter vores autoriserede
servicecenter: model, PNC, serienummer.

Du finder oplysningerne pa maskinens typeskilt.
A\ Advarsel/Forsigtig-sikkerhedsanvisninger
(i) Generelle oplysninger og gode rad

(¥ Miligoplysninger

Retten til eendringer uden varsel forbeholdes.
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DANSK 3

/N OM SIKKERHED

Laes brugervejledningen grundigt, for apparatet installeres
0g tages i brug. Producenten kan ikke drages til ansvar,
hvis apparatet installeres forkert, og anvendelsen
forarsager skade. Opbevar altid brugervejledningen
sammen med apparatet til eventuel fremtidig brug.

Sikkerhed for bern og andre udsatte personer

» Apparatet kan bruges af barn fra 8 ar og opefter samt
af personer med nedsat fysisk, sensorisk eller psykisk
funktionsevne, eller som mangler den ngdvendige
erfaring eller viden, hvis de er under opsyn eller er blevet
instrueret i at bruge apparatet pa en sikker made samt
forstar de medfolgende farer.

¢ | ad ikke barn lege med apparatet.

e Opbevar al emballage utilgeengeligt for bern.

e Rengoring og vedligeholdelse mé ikke udferes af bern
uden opsyn.

Generelt om sikkerhed

e Dette apparat er beregnet til husholdningsbrug eller lignende
anvendelse, som f.eks.:

— Gaestehuse, kantineomrader i butikker, pa kontorer og |
andre arbejdsmiljoer

— Af kunder pa hoteller, moteller, overnatningssteder med Bed
and Breakfast og andre miljger af indkvarteringstypen

* Sorg for, at der er frit gennemtreek gennem udluftninger, bade i
apparatets kabinet og i et evt. indbygningselement.

* Brug ikke mekanisk udstyr eller andre midler til at fremskynde
afrimningen, bortset fra de midler, der anbefales af
producenten.

¢ Undga at beskadige kelekredslobet.

* Brug ikke el-apparater indvendigt i keleskabet, medmindre det
anbefales af producenten.

e Undlad at bruge hajtryksrenser eller damp til at rengere
apparatet.

* Renger apparatet med en fugtig, bled klud. Brug kun
et neutralt rengeringsmiddel. Brug ikke slibende midler,
skuresvampe, oplasningsmidler eller metalgenstande.

2015-09-08 10:13:01 ‘
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* Der mé ikke opbevares eksplosive stoffer, sdsom spraydaser
med brandfarlige drivmidler, i apparatet.

e Hvis netledningen er beskadiget, skal den af sikkerhedsgrunde
udskiftes af producenten, dennes serviceveerksted eller en
tekniker med tilsvarende kvalifikationer.

¢ Hvis apparatet er udstyret med en ismaskine eller en
vanddispenser, ma denne udelukkende fyldes med drikkevand.

* Hvis apparatet kraever en vandtilslutning, ma den udelukkende
sluttes til drikkevandforsyningen.

¢ Trykket for indlebsvandet (min. og maks.) skal veere mellem
1 bar (0,1 MPa) og 10 bar (1 MPa)

Apparatet ma kun installeres af en
sagkyndig.

Fjern al emballage.

Undlad at installere eller bruge et
beskadiget apparat.

Folg installationsvejledningen, der folger
med apparatet.

Veer altid forsigtig, nér du flytter
apparatet, da det er tungt. Brug altid
sikkerhedshandsker.

Sorg for, at luften kan cirkulere omkring
apparatet.

Vent mindst 4 timer, inden du slutter
apparatet til stramforsyningen. Saledes
kan olien lgbe tilbage i kompressoren.
Installer ikke apparatet test pa radiatorer
eller komfurer, ovne eller kogeplader.
Apparatets bagside skal anbringes mod
veeggen.

Installer ikke apparatet i direkte sollys.
Apparatet ma ikke installeres i omrader
med for hej fugtighed eller kulde. Det
kan f.eks. veere tilbygninger, garager
eller vinkeeldre.

Nar du flytter apparatet, skal du lefte op
i forkanten, sa gulvet ikke bliver ridset.

‘ Multilignual_UM-Electrolux_NEW_2015-09-07.indd 4 @

SIKKERHEDSANVISNINGER
Installation Tilslutning, el
ADVARSEL! ADVARSEL!

Risiko for brand og elektrisk stad.

e Apparatet skal tilsluttes jord.

e Alle elektriske tilslutninger skal udferes
af en kvalificeret elektriker.

e Sorg for, at de elektriske data pa
typeskiltet svarer til stremforsyningen.
Hvis det ikke er tilfaeldet, skal du
kontakte en elektriker.

e Brug altid en korrekt monteret lovlig
stikkontakt.

e Brug ikke multistik-adaptere eller
forleengerledninger.

e Sorg for, at du ikke beskadiger de
elektriske komponenter (f.eks. netstik,
netledning, kompressor). Kontakt
servicecenteret eller en elektriker for at
skifte de elektriske komponenter.

e Netledningen skal veere under niveauet
for netstikket.

e Saet forst netstikket i stikkontakten
ved installationens afslutning. Serg
for, at der er adgang til elstikket efter
installationen.

e Undga at slukke for maskinen ved
at treekke i ledningen. Tag altid selve
netstikket ud.

2015-09-08 10:13:01 ‘



Brug

ADVARSEL!

Risiko for personskade,
forbreendinger, elektrisk sted eller
brand.

e Apparatets specifikationer ma ikke
gendres.

e Anbring ikke el-apparater (f.eks.
ismaskiner) i apparatet, medmindre det
er angivet pa apparatet som egnet af
producenten.

e Vaer omhyggelig med ikke at
forérsage skade pa koelekredslobet.

Det indeholder isobutan (R600a),
en naturgas med hgj biologisk
nedbrydelighed. Denne gas er
brandbar.

e Hvis der opstar skader pa
kolekredslobet, skal du serge for, at der
ikke er aben ild eller anteendelseskilder i
rummet. Luft ud i rummet.

e | ad ikke varme ting rere apparatets
plastdele.

o Seet ikke laeskedrikke i frostrummet.
Dette vil skabe tryk pa drikkevarerne.

e Opbevar ikke brandfarlig gas og vaesker

i apparatet.

e Undlad at bruge breendbare produkter
eller ting, der er fugtet med braendbare
produkter, i apparatet eller i neerheden
af eller pa dette.

¢ Ror ikke ved kompressoren eller
kondensatoren. De er varme.

e Ror ikke ved ting fra fryserafdelingen,
hvis dine haender er vade eller fugtige.

e |ndfrys ikke madvarer, der har veeret
optoet.

¢ Overhold opbevaringsanvisningerne pa
emballagen til frostvaren.
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Vedligeholdelse og rengering

ADVARSEL!
Risiko for personskade eller skader
pa apparatet.

e Sluk for apparatet, og tag stikket ud af
kontakten inden vedligeholdelse.

e Apparatets kelesystem indeholder
kulbrinter. Kun en faguddannet person
ma udfere vedligeholdelse og opladning
af enheden.

* Undersag jeevnligt apparatets aflob,
og renger det, hvis det er nadvendigt.
Hvis aflobet er blokeret, ophobes
afrimningsvandet i bunden af apparatet.

Bortskaffelse

ADVARSEL!
Risiko for personskade eller
kveelning.

e Tag stikket ud af kontakten.

e Kiip elledningen af, og bortskaf den.

o Fjern laget, s& bern og kasledyr ikke
kan blive lukket inde i apparatet.

e Apparatets kelekredslob og
isoleringsmaterialer er ozonvenlige.

e |soleringsskummet indeholder
breendbar gas. Kontakt din
genbrugsplads ang. oplysninger om,
hvordan apparatet bortskaffes korrekt.

¢ Undga at beskadige delene til
koleenheden, der befinder sig i
neerheden af varmeveksleren.
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BETJENING

Sédan teendes apparatet

1. Saet stikket i stikkontakten.

2. Drej temperaturveelgeren til positionen
for hel fyldning, og lad apparatet veere
teendt i 24 timer, s& den korrekte
temperatur nas, inden der laegges
mad deri.

Kontrollampen blinker.

3. Juster temperaturveelgeren i henhold

til meengden af opbevaret mad.

Sé&dan slukkes apparatet

Sluk for apparatet ved at dreje
temperaturveelgeren til stillingen FRA.

FOR IBRUGTAGNING

ADVARSEL!
Se kapitler om sikkerhed.

Indvendig rengering

Inden apparatet tages i brug, vaskes det
indvendigt (inkl. alt tilbeher) med lunkent

DAGLIG BRUG

ADVARSEL!
Se kapitler om sikkerhed.

‘ Multilignual_UM-Electrolux_NEW_2015-09-07.indd 6 @

A
B
C
D

TEMPERATURVZALGER
DRIFT

ALARM

STREM

= L =

Indstilling af temperatur

Temperaturen i apparatet reguleres med

temperaturveelgeren pa betjeningspanelet.

Apparatet betjenes pa felgende made:
* Drej temperaturveelgeren mod lavere
indstillinger for at vaelge minimum

kaling.

® Drej temperaturveelgeren mod hojere
indstillinger for at veelge maksimal
kaling.

vand tilsat neutral saebe for at fierne den
typiske lugt af nyt apparat. Ter grundigt
efter.

& FORSIGTIG!
Brug ikke sulfosaebe eller
skuremiddel. Det vil skade
overfladen.

Nedfrysning af friske madvarer
Frostrummet er velegnet til indfrysning af
friske madvarer og til opbevaring af frosne
og dybfrosne madvarer i lang tid.

Den maksimale masngde madvarer,

2015-09-08 10:13:01 ‘



der kan indfryses pa 24 timer, star pa
typepladen.’

Indfrysningen varer 24 timer: | lobet af
denne periode ber du ikke leegge nye
madvarer til indfrysning.

Opbevaring af frosne madvarer

Nar apparatet startes op for ferste gang
eller teendes efter en leengere periode
uden drift, skal det veere teendt i mindst
24 timer med temperaturveslgeren pa
positionen for hel fyldning, inden du
leegger produkterne i rummet.

FORSIGTIG!

Hvis madvarerne optes ved

et uheld, f.eks. som falge af
stromsvigt, og tidsrummet for
stremafbrydelsen har veeret
laengere end den angivne tid for
optening, skal madvarerne enten
spises eller tilberedes og derefter
fryses ned igen (efter afkaling).

Abning og lukning af laget

FORSIGTIG!

Traek aldrig meget kraftigt i grebet.
Laget er forsynet med en taetsluttende
pakning, og derfor er det sveert at dbne

igen, hvis det lige er blevet lukket (fordi der

NYTTIGE OPLYSNINGER OG RAD

ADVARSEL!
Se kapitler om sikkerhed.

Rad om frysning

For at du kan fa mest ud af fryseprocessen,

har vi nogle vigtige rad til dig:
e Den maksimale maengde madvarer, der
kan indfryses pé 24 timer (den sakaldte

indfrysningskapacitet), star pa typeskiltet.

DANSK 7

dannes undertryk i fryseren). Vent nogle
minutter med at abne det igen.

Frysekurve

Foelgende tegning viser, hvor mange
kurve der kan saettes ned i fryseren.
Kurvene seettes ned i hinanden.

520mm

233mm
j= >l

ey =

Ekstra kurve kan bestilles hos Electrolux
Service A/S.

e |ndfrysningen tager 24 timer. | dette
tidsrum ber der ikke laegges flere
madvarer ind.

e Nedfrys kun 1. klasses madvarer, der er
friske og grundigt rengjorte.

e Del maden op i sma portioner, sa den
indfryses hurtigt og jeevnt. S& kan du
ogsa hurtigt opte netop den maengde,
du skal bruge.

1 Se under "Tekniske specifikationer".

‘ Multilignual_UM-Electrolux_NEW_2015-09-07.indd 7 @

2015-09-08 10:13:02 ‘



1 [ UEEEm ®

8 www.electrolux.com

e Pak maden ind i aluminiumsfolie eller
plast, og serg for, at indpakningen er
luftteet.

e | ad ikke friske, ikke-nedfrosne
madvarer rere ved frostvarer, sa
temperaturen stiger i dem.

e Magre madvarer holder sig bedre
og leengere end fedtholdige. Salt
nedseetter madens holdbarhed.

e Hvis frosne vaesker drikkes direkte fra
frostrummet, kan de give forfrysninger.

e Det er en god idé at meerke alle pakker
med indfrysningsdato, s& du har styr pa
holdbarheden.

& ADVARSEL!

Se kapitler om sikkerhed.

Regelmasssig rengaring

FORSIGTIG!

Kobl apparatet fra
stremforsyningen, for der udfores
vedligeholdelse.

@ Brug ikke opvaskemiddel,
skurepulver/skuresvampe, steerkt

parfumeret rengeringsmiddel
eller voksprodukter til indvendig
rengering af apparatet. Undgéa
at beskadige kolesystemet. Det
er ikke nedvendigt at rengere
kompressoromradet.

1. Sluk for apparatet.
2. Rengor jeevnligt apparatet og tilbehor
med varmt vand og neutral saebe.

Renger lagets pakning omhyggeligt.
3. Tor apparatet grundigt af.

4. Seet stikket i stikkontakten.

5. Teend for koleskabet.

‘ Multilignual_UM-Electrolux_NEW_2015-09-07.indd 8 @

Rad om opbevaring af frostvarer

For at fa den sterste forngjelse af dette

apparat skal du gere folgende:

e Sorg for, at kebte frostvarer har vaeret
korrekt opbevaret i forretningen.

e Sorg for at bringe frostvarer hjem
hurtigst muligt og leegge dem i fryseren.

 Abn laget sa lidt som muligt, og lad
det ikke sté dbent leengere end hejst
nedvendigt.

e Optoede madvarer nedbrydes meget
hurtigt og kan ikke nedfryses igen.

e Qverskrid ikke udlebsdatoen pa pakken.

VEDLIGEHOLDELSE OG RENGYRING

Afrimning af fryseren

FORSIGTIG!

Brug aldrig skarpe metalgenstande
til at skrabe rim af fryseren. Det

kan beskadige den. Brug ikke
mekaniske redskaber eller andre
kunstige hjeelpemidler til at
fremskynde opteningen, medmindre
det er anbefalet af producenten.
Hvis dybfrostvarernes temperatur er
steget under afrimningen, kan det
forkorte deres holdbarhed.

Fryseren skal afrimes, nar laget af rim er
10-15 mm tykt.

Maengden af rim pa apparatets veegge
oges med et hejt niveau af fugt i
udemiliget, og hvis de frosne fodevarer
ikke pakkes korrekt ind.

Det er mest praktisk at afrime, nar fryseren
er tom eller kun indeholder fa madvarer.

1. Sluk for apparatet.

2. Tag eventuelle madvarer ud, pak dem
ind i flere lag avispapir, og leeg dem et
koldt sted.

3. Lad laget sta abent, tag proppen ud af
aflebet til afrimningsvand, og opsaml
afrimningsvandet i en bakke. Brug en
plastik skraber (ikke skarpe genstande)
til at fierne rimen hurtigt.
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4. Nar afrimningen er afsluttet, tarres
grundigt af indvendig. Luk Iaget.

5. Teend for koleskabet.

6. Seet temperaturveelgeren pa hojeste
trin, og lad apparatet sta pa denne
indstilling i to-tre timer.

7. Laeg madvarerne pa plads igen.

Pause i brug

> wh=

Nar apparatet ikke bruges i lange
perioder, skal du tage folgende
forholdsregler:

FEJLFIN

Hvis noget gar galt

DING

ADVARSEL!

Se kapitler om sikkerhed.

DANSK

Tag stikket ud af stikkontakten.

Tag al maden ud.

Afrim og renger apparatet og alt
tilbeheor.

Lad laget sta abent for at forebygge
ubehagelig lugt.

Hvis der skal veere teendt for
apparatet: Bed nogen se til det

en gang imellem, s& maden ikke
bliver fordeervet, hvis der har veeret
stromsvigt.

9

Fejl

Mulig &rsag

Lasning

Apparatet virker slet
ikke.

Der er slukket for apparatet.

Teend for keleskabet.

Stikket er ikke sat rigtigt i
kontakten.

Seet stikket helt ind i kontakten.

Der er ingen strem i stikkon-

takten.

Prov at tilslutte et andet elektrisk
apparat til den pageeldende
stikkontakt. Kontakt en autoriseret
elektriker.

Apparatet stajer.

Apparatet star ikke stabilt.

Kontroller, om apparatet star
stabilt.

Afstandsstykkerne mellem

Sest dem pa plads igen.

skabets bagveeg og rerene er

géet los.

Laget lukker ikke helt.

Lagets pakninger er
snavsede eller kleebrige.

Renger lagets pakninger.

Der er for meget rim.

Fjern rim, der blokerer 1aget.

Madvarer blokerer laget.

Flyt rundt pa madvarerne. Se
meerkaten i apparatet.

Laget er sveert at
abne.

Lagets pakninger er
snavsede eller klasbrige.

Renger lagets pakninger.
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®

Fejl

Mulig arsag

Losning

Kompressoren kerer
hele tiden.

Temperaturen er indstillet
forkert.

Se kapitlet "Betjening".

Der er lagt mange madvarer
til indfrysning pa én gang.

Vent nogle timer, og kontroller s&
temperaturen igen.

Der er for hoj stuetemperatur.

Se tabellen over klimaklasser, der
er angivet pa produktets typeskilt.

Madvarerne var for varme, da
de blev lagt i.

Lad madvarerne kale ned til stue-
temperatur, for de leegges i.

Laget er blevet bnet for tit.

Lad ikke laget sta &bent leengere
end nedvendigt.

Laget er ikke lukket rigtigt.

Kontroller, at laget slutter teet, og
at pakningen er intakt og ren.

Der er for meget rim.

Laget er ikke lukket rigtigt,
eller pakningen er deforme-
ret/beskidt.

Se "Lukning af laget".

Proppen til aflebet er ikke sat
rigtigt i.

Saet proppen til aflebet rigtigt i.

Madvarerne er ikke pakket
godt nok ind.

Pak maden rigtigt ind.

Temperaturen er indstillet
forkert.

Se kapitlet "Betjening".

L&get er ikke rigtigt lukket
eller slutter ikke taet.

Kontroller, at laget slutter teet, og
at pakningen er intakt og ren.

Temperaturen i appa-
ratet er for lav/hgj.

Temperaturen er ikke indstillet
korrekt.

Veelg en hojere/lavere temperatur.

Laget er ikke lukket rigtigt.

Se "Lukning af laget".

Madvarernes temperatur er
for hgj.

Lad madvarerne kele ned til stue-
temperatur, for de leegges i.

Der er lagt for store maengder
mad i p& samme tid.

LLaeg mindre mad i ad gangen.

Rimens tykkelse er over
4-5 mm.

Afrim apparatet.

Laget er blevet dbnet for tit.

Abn kun laget, nér det er nodven-
digt.

Der cirkulerer ikke kold luft i
apparatet.

Kontroller, at der cirkulerer kold luft
i apparatet.
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Kundeservice

Hvis apparatet stadig ikke virker, som det
skal, nér du har undersegt ovenstéende:

Kontakt neermeste servicecenter.

INSTALLATION

ADVARSEL!

Se kapitler om sikkerhed.

Opstilling

FORSIGTIG!

Hvis du kasserer et eeldre apparat
med fiederlas (l&s med lasetunge)

pa laget: Serg for at edeleegge
den, sa bern ikke kan komme til at

smeekke sig inde.

Apparatet skal installeres et tort sted med
god udluftning, hvor rumtemperaturen
passer til den anforte klimaklasse pa

apparatets typeskilt:

Klimaklasse Omgivelsestemperatur
SN +10°C to +32 °C

N +16 °C til +32 °C

ST +16 °C til +38 °C

T +16 °C til +43 °C

Der kan opsta visse

funktionsproblemer for visse typer

modeller, nar de betjenes uden
for dette interval. Der kan kun

garanteres korrekt drift inden for
det specifikke temperaturinterval.
Hvis du er i tvivl om, hvor du kan

installere apparatet, bedes du

henvende dig til seelgeren, vores

kundeservice eller til det neermeste

serviceveerksted

‘ Multilignual_UM-Electrolux_NEW_2015-09-07.indd 11
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For at fa hurtig service er det vigtigt,
at du opgiver apparatets model

og serienummer. Det finder du pa
garantibeviset eller pa typepladen,
der sidder udvendigt pa hejre side af
apparatet.

Der skal veere adgang til stikket efter
installationen.

Tilslutning, el

e [nden tilslutning til lysnettet skal
det kontrolleres, at speendingen og
frekvensen pa typeskiltet svarer til
boligens stremforsyning.

e Apparatet skal tilsluttes jord. Stikket
pa netledningen har en kontakt til
dette formal. Hvis der ikke er jord
pa stikkontakten, tilsluttes apparatet
en saerskilt jordforbindelse iht.
Steerkstromsreglementet. Sperg en
autoriseret installater til rads.

e Producenten fraleegger sig ethvert
ansvar, hvis de naevnte sikkerhedsregler
ikke overholdes.

e Dette apparat opfylder geeldende
EU-direktiver.

Krav til lufttilforsel

Der skal veere tilstreekkelig luftstrom bag

apparatet.

1. Placer fryseren vandret pa et fast
underlag. Alle fire fedder skal hvile pa
gulvet.

2. Sorg for, at apparatets bagside er
mindst 5 cm fra vaeggen.

3. Sorg for, at apparatets sider er mindst
5 cm fra vaegge/skabe.
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STAJ

Der kommer lyde under normal drift (kompressor, kalekredslab).
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TEKNISK INFORMATION

Tekniske data

Hojde mm 837
Bredde mm 562
Dybde mm 526
Temperaturstigningstid timer 30
Spaending volt 220-240
Frekvens Hz 50

De tekniske specifikationer fremgér af
typeskiltet udvendigt pa apparatets hejre
side samt af energimeerket.

MILJGHENSYN

Genbrug materialer med symbolet L/:‘_)
@& Anbring emballagematerialet i passende (O]
beholdere til genbrug. Hjeelp med at
beskytte miljiget og menneskelig sundhed
samt at genbruge affald af elektriske og
elektroniske apparater.

Bortskaf ikke apparater, der er meerket
med symbolet &, sammen med
husholdningsaffaldet. Lever produktet til
din lokale genbrugsplads, eller kontakt din
kommune.
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WE ARE THINKING OF YOU

Thank you for choosing this Electrolux product. You have chosen a product that brings with
it decades of professional experience and innovation. Ingenious and stylish, it has been
designed with you in mind. So whenever you use it, you can be safe in the knowledge that
@ you will get great results every time. @

Visit our website to:

G Get usage advice, brochures, trouble shooter, service information:
@ www.electrolux.com

a Register your product for better service:
www.electrolux.com/productregistration

Buy Accessories, Consumables and Original spare parts for your appliance:

www.electrolux.com/shop

CUSTOMER CARE AND SERVICE

Always use original spare parts.

When contacting our Authorised Service Centre, ensure that you have the following data
available: Model, PNC, Serial Number.

The information can be found on the rating plate.

/N Warning / Caution-Safety information.
(i) General information and tips
(%) Environmental information.

Subject to change without notice.
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/N SAFETY INFORMATION

Before the installation and use of the appliance, carefully
read the supplied instructions. The manufacturer is not
responsible if an incorrect installation and use causes in-
juries and damages. Always keep the instructions with the
appliance for future reference.

Children and vulnerable people safety

¢ This appliance can be used by children aged from 8
years and above and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience and
knowledge if they have been given supervision or instruc-
tion concerning use of the appliance in a safe way and
understand the hazards involved.

¢ Do not let children play with the appliance.

e Keep all packaging away from children.

¢ Cleaning and user maintenance shall not be made by
children without supervision.

® General Safety ®

¢ This appliance is intended to be used in household and
similar applications such as:
—Farm houses; staff kitchen areas in shops, offices and

other working environments
— By clients in hotels, motels, bed and breakfast and
other residential type environments

e Keep ventilation openings, in the appliance enclosure or
in the built-in structure, clear of obstruction.

¢ Do not use mechanical devices or other means to ac-
celerate the defrosting process, other than those recom-
mended by the manufacturer.

¢ Do not damage the refrigerant circuit.

¢ Do not use electrical appliances inside the food storage
compartments of the appliance, unless they are of the
type recommended by the manufacturer.

¢ Do not use water spray and steam to clean the appli-
ance.

¢ Clean the appliance with a moist soft cloth. Only use
neutral detergents. Do not use abrasive products, abra-
sive cleaning pads, solvents or metal objects.

— ‘ Multilignual_UM-Electrolux_NEW_2015-09-07.indd 15 @ 2015-09-08 10:13:05 ‘ _—
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¢ Do not store explosive substances such as aerosol cans
with a flammable propellant in this appliance.

e |f the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, its service agent or similarlyqualified per-
sons in order to avoid a hazard.

¢ |f the appliance is equipped with an Ice maker or a water
dispenser, fill them with potable water only.

¢ |f the appliance requires a water connection, connect it

to potable water supply only.

¢ The inlet water pressure (minimum and maximum)must
be between 1 bar (0,1 MPa) and 10 bar (1 MPa)

SAFETY INSTRUCTIONS

Installation

WARNING!
Only a qualified person must install
this appliance.

e Remove all the packaging.

e Do not install or use a damaged
appliance.

e Obey the installation instruction
supplied with the appliance.

* Always be careful when you move the
appliance because it is heavy. Always
wear safety gloves.

e Make sure the air can circulate around
the appliance.

e Wait at least 4 hours before connecting
the appliance to the power supply. This
is to allow the oil to flow back in the
COMPIESSOr.

¢ Do not install the appliance close to
radiators or cookers, oven or hobs.

e The rear of the appliance must stand
against the wall.

¢ Do not install the appliance where there
is direct sunlight.

e Do not install this appliance in areas
that are too humid or too colds, such
as the construction appendices,
garages or wine cellars.

e \When you move the appliance, lift it by
the front edge to avoid scratching the
floor.

‘ Multilignual_UM-Electrolux_NEW_2015-09-07.indd 16 @

Electrical connection

WARNING!
Risk of fire and electrical shock.

e The appliance must be earthed.

e All electrical connections should be
made by a qualified electrician.

e Make sure that the electrical informa-
tion on the rating plate agrees with
the power supply. If not, contact an
electrician.

e Always use a correctly installed shock-
proof socket.

e Do not use multi-plug adapters and
extension cables.

e Make sure not to cause damage to the
electrical components (e.g. mains plug,
mains cable, compressor). Contact the
Service or an electrician to change the
electrical components.

e The mains cable must stay below the
level of the mains plug.

e Connect the mains plug to the mains
socket only at the end of the installa-
tion. Make sure that there is access to
the mains plug after the installation.

e Do not pull the mains cable to discon-
nect the appliance. Always pull the
mains plug.

2015-09-08 10:13:05 ‘
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Use

WARNING!
Risk of injury, burns, electrical
shock or fire.

Do not change the specification of this
appliance.

Do not put electrical appliances (e.g.
ice cream makers) in the appliance
unless they are stated applicable by the
manufacturer.

Be careful not to cause damage to the
refrigerant circuit. It contains isobutane
(R600a), a natural gas with a high level
of environmental compatibility. This gas
is flammable.

If damage occurs to the refrigerant cir-
cuit, make sure that there are no flames
and sources of ignition in the room.
Ventilate the room.

Do not let hot items to touch the plastic
parts of the appliance.

Do not put soft drinks in the freezer
compartment. This will create pressure
on the drink container.

Do not store flammable gas and liquid
in the appliance.

Do not put flammable products or items
that are wet with flammable products
in, near or on the appliance.

Do not touch the compressor or the
condenser. They are hot.

Do not remove or touch items from the
freezer compartment if your hands are
wet or damp.

Do not freeze again food that has been
thawed.

Obey the storage instructions on the
packaging of frozen food.

‘ Multilignual_UM-Electrolux_NEW_2015-09-07.indd 17 @
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Care and cleaning
WARNING!
Risk of injury or damage to the
appliance.

e Before maintenance, deactivate the ap-

pliance and disconnect the mains plug
from the mains socket.

e This appliance contains hydrocarbons
in the cooling unit. Only a qualified
person must do the maintenance and
the recharging of the unit.

e Regularly examine the drain of the ap-
pliance and if necessary, clean it. If the
drain is blocked, defrosted water col-
lects in the bottom of the appliance.

Disposal

WARNING!
Risk of injury or suffocation.

e Disconnect the appliance from the
mains supply.

e Cut off the mains cable and discard it.
e Remove the lid to prevent children and
pets to be closed inside of the appli-

ance.

e The refrigerant circuit and the insulation
materials of this appliance are ozone-
friendly.

* The insulation foam contains flammable
gas. Contact your municipal authority
for information on how to discard the
appliance correctly.

e Do not cause damage to the part of
the cooling unit that is near the heat
exchanger.

2015-09-08 10:13:05 ‘
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OPERATION

Switching on
A) TEMPERATURE REGULATOR
B) RUNNING
C) ALARM
D) POWER
D

1. Insert the electrical plug into a wall Temperature regulation
socket.

2. Turn the Temperature Regulator to The temperature within the appliance is
the Full Loaded position and let the controlled by the Temperature Regulator
appliance run for 24 hours to allow situated on the control panel.
the correct temperature to be reached
before placing food inside. To operate the appliance, proceed as

The pilot light will light up. follows:

3. Adjust the Temperature Regulator e To obtain the minimum coldness, turn
according to the quantity of the stored the Temperature Regulator toward
foods. lower settings.

@ e To obtain the maximum coldness, turn @
. . the Temperature Regulator toward

Switching off higher settings.

To turn off the appliance, turn the Tem-

perature regulator to the OFF position.

BEFORE FIRST USE
WARNING! water a}nd some neutral soap to remove
Refer to Safety chapters. the typical smell of a brandnew product,
then dried thoroughly.
Cleaning the interior j CAUTION!
Before using the appliance for the first Do not use detergents or abrasive

powders, as these will damage the

time, the interior and all internal acces- -
finish.

sories should be washed with lukewarm

DAILY USE

WARNING! Freezing fresh food

Refer to Safety chapters.
The freezer compartment is suitable for

freezing fresh food and storing frozen and
deep-frozen food for a long time.

- ‘ Multilignual_UM-Electrolux_NEW_2015-09-07.indd 18 @ 2015-09-08 10:13:06‘ R



___"EEEEN ® [N ([ [

ENGLISH 19
The maximum amount of food that can seal, it is not easy to reopen it shortly after
be frozen in 24 hours is specified on the closing (due to the vacuum formed inside).
rating plate. ' Wait for few minutes before reopening the

appliance.
The freezing process lasts 24 hours: dur-
ing this period do not add other food to

be frozen. Storage baskets

Storage of frozen food

When first starting-up or after a period out
of use, before putting the products in the
compartment let the appliance run at least
24 hours Temperature Regulator to the
Full Loaded position.

The following picture shows how many

CAUTION! baskets can be placed inside the freezer.
In the event of accidental defrost- The baskets will slide into each other.
ing, for example due to a power 520mm

failure, if the power has been off —

for longer than the value shown in

the technical characteristics chart

under “rising time”, the defrosted
@ food must be consumed quickly @

or cooked immediately and then

refrozen (after cooling).

<233mm.
Opening and closing the lid
CAUTION! e =
][\éegg" pull the handle with immense  voy can purchase additional baskets from
rce.

o . ) ) ) your local Service Centre.
As the lid is equipped with a tightly closing

HINTS AND TIPS

WARNING! * The freezing process takes 24 hours.
Refer to Safety chapters. No further.food Fo be frozen should be
added during this period.
. . e Only freeze top quality, fresh and thor-

Hints for freezing oughly cleaned, foodstuffs.

e Prepare food in small portions to enable
it to be rapidly and copletely frozen and
to make it possible subsequently to
thaw only the quantity required.

To help you make the most of the
freezing process, here are some
important hints:

e The maximum quantity of food which e Wrap up the food in aluminium foil or
can be frozen in 24 hours is shown on plastic and make sure that the pack-
the rating plate. ages are airtight.

1 Refer to “Technical data”
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e Do not allow fresh, unfrozen food to

touch food which is already frozen, thus

avoiding a rise in temperature of the
latter.

e Lean foods store better and longer than

fatty ones; salt reduces the storage life
of food.

e Frozen liquids, if consumed immediately

after removal from the freezer compart-

ment, can possibly cause the skin to be

freeze burnt.

e |tis advisable to show the freezing in
date on each individual pack to enable
you to keep tab of the storage time.

CARE AND CLEANING

& WARNING!

Refer to Safety chapters.

Periodic cleaning

CAUTION!
Unplug the appliance before carry-

ing out any maintenance operation.

@ Do not use detergents, abrasive
products, highly perfumed cleaning
products or wax polishes to clean
the inner side of the appliance.
Prevent damage to the cooling
system. There is no need to clean
the compressor area.

1. Switch off the appliance.

2. Regularly clean the appliance and the
accessories with lukewarm water and
neutral soap.

Clean the lid seal carefully.

3. Fully dry the appliance.

4. Connect the mains plug to the mains
socket.

5. Switch on the appliance.

‘ Multilignual_UM-Electrolux_NEW_2015-09-07.indd 20 @

Hints for storage of frozen food

To obtain the best performance from this
appliance, you should:

Make sure that the commercially frozen
foodstuffs were adequately stored by
the retailer.

Be sure that frozen foodstuffs are trans-
ferred from the foodstore to the freezer
in the shortest possible time.

Do not open the lid frequently or leave it
open longer than absolutely necessary.
Once defrosted, food deteriorates
rapidly and cannot be refrozen.

Do not exceed the storage period indi-
cated by the food manufacturer.

Defrosting the freezer

CAUTION!

Never use sharp metal tools to
scrape off frost from the evaporator
as you could damage it. Do not use
a mechanical device or any artificial
means to speed up the thawing
process other than those recom-
mended by the manufacturer. A
temperature rise of the frozen food
packs, during defrosting, may
shorten their safe storage life.

Defrost the freezer when the frost layer
reaches a thickness of about 10-15 mm.

The amount of frost on the walls of the ap-
pliance will be increased by high levels of
outer humidity and if the frozen food is not
wrapped properly.

The best time to defrost the freezer when
it contains no or only a little food.

1.
2.

Switch off the appliance.

Remove any stored food, wrap it in
several layers of newspaper and put it
in a cool place.

Leave the lid open, remove the plug
from the defrost water drain and col-
lect all defrost water on a tray. Use a
scraper to remove ice quickly.

2015-09-08 10:13:06 ‘
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4. When defrosting is completed, dry the
interior thoroughly. Close the lid.

5. Switch on the appliance.

6. Set the temperature regulator to obtain
the maximum coldness and run the
appliance for two or three hours using
this setting.

7. Reload the previously removed food
into the compartment.

Periods of non-operation

When the appliance is not in use for long
periods, take the following precautions:

TROUBLESHOOTING

WARNING!
Refer to Safety chapters.

What to do if...

—

> opn

(i)

ENGLISH 21

Disconnect the appliance from elec-
tricity supply.

Remove all food.

Defrost and clean the appliance and all
accessories.

Leave the lid open to prevent unpleas-
ant smells.

If the cabinet will be kept on, ask
somebody to check it once in a
while to prevent the food inside
from spoiling in case of a power
failure.

Problem Possible cause

Solution

The appliance does

The appliance is switched off.

Switch on the appliance.

not operate.

The mains plug is not con-
nected to the mains socket
correctly.

Connect the mains plug to the
mains socket correctly.

There is no voltage in the
mains socket.

Connect a different electrical appli-
ance to the mains socket. Contact
a qualified electrician.

The appliance is noisy.

The appliance is not sup-
ported properly.

Check if the appliance stands
stable.

The cushion spacers located
between the back of the
cabinet and the pipes come
loose.

Put them back in place again.

The lid does not close
completely.

The lid gaskets are dirty or
sticky.

Clean the lid gaskets.

There is excessive frost.

Eliminate excess frost.

Food packages are blocking
the lid.

Arrange the packages in the right
way, see the sticker on the appli-
ance.

The lid is difficult to
open.

The lid gaskets are dirty or
sticky.

Clean the lid gaskets.

‘ Multilignual_UM-Electrolux_NEW_2015-09-07.indd 21
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Problem

Possible cause

Solution

The compressor oper-

ates continually.

Temperature is set incorrectly.

Refer to “Operation” chapter.

Many food products, to be
frozen, were put in at the
same time.

Wait some hours and then check
the temperature again.

The room temperature is too
high.

Refer to climate class chart on the
rating plate.

Food products placed in the
appliance were too warm.

Allow food products to cool to
room temperature before storing.

The lid has been opened too
frequently.

Do not leave the lid open longer
than necessary.

The lid is not closed correctly.

Check if the lid closes well and
the gaskets are undamaged and
clean.

There is too much
frost and ice.

The lid is not closed correctly
or the gasket is deformed/
dirty.

Refer to “Closing the lid”.

The water drainage plug is
not correctly positioned.

Position the water drainage plug in
the correct way.

Food products are not
wrapped properly.

Wrap the food products better.

Temperature is set incorrectly.

Refer to “Operation” chapter.

The lid is not shut properly or
do not close tightly.

Check if the lid closes well and
the gaskets are undamaged and
clean.

The temperature in the

appliance is too low/
too high.

The temperature regulator is
not set correctly.

Set a higher/lower temperature.

The lid is not closed correctly.

Refer to “Closing the lid”.

The food products tempera-
ture is too high.

Let the food products temperature
decrease to room temperature
before storage.

Many products are stored at
the same time.

Store less products at the same
time.

The thickness of the frost is
greater than 4-5 mm.

Defrost the appliance.

The lid has been opened
often.

Open the lid only if necessary.

There is no cold air circulation
in the appliance.

Make sure that there is cold air
circulation in the appliance.

‘ Multilignual_UM-Electrolux_NEW_2015-09-07.indd 22
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Customer Service

If your appliance is still not working
properly after making the above checks,
contact the nearest service centre.

INSTALLATION

WARNING!
Refer to Safety chapters.

Positioning

CAUTION!

If you are discarding an old appli-
ance that has a lock or catch on

the lid, you must ensure that it is

made unusable to prevent young
children being trapped inside.

This appliance should be installed in a dry,
well ventilated indoor where the ambient
temperature corresponds to the climate
class indicated on the rating plate of the
appliance:

Climate class Ambient temperature

SN +10°C to +32°C
N +16°C to +32°C
ST +16°C to +38°C
T +16°C to +43°C

Some functional problems might
occur for some types of models
when operating outside of that
range. The correct operation can
only be guaranteed within the
specified temperature range. If you
have any doubts regarding where
to install the appliance, please turn
to the vendor, to our customer
service or to the nearest Service
Centre

‘ Multilignual_UM-Electrolux_NEW_2015-09-07.indd 23 @
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To obtain fast service, it is essential that
when you apply for it you specify the
model and serial number of your appli-
ance which can be found either on the
guarantee certificate or on the rating plate
located on the external right side of the
appliance.

The appliance shall have the plug
accessible after installation.

Electrical connection

e Before plugging in, ensure that the
voltage and frequency shown on the

rating plate correspond to your domestic

power supply.
e The appliance must be earthed. The

power supply cable plug is provided with

a contact for this purpose. If the domes-
tic power supply socket is not earthed,
connect the appliance to a separate
earth in compliance with current regula-
tions, consulting a qualified electrician.

e The manufacturer declines all responsi-
bility if the above safety precautions are
not observed.

¢ This appliance complies with the E.E.C.
Directives.

Ventilation requirements

The airflow behind the appliance must be
sufficient.

1. Put the freezer in horizontal position

on a firm surface. The cabinet must be

on all four feet.

2. Make sure that the clearance between

the appliance and rear wall is 5 cm.

3. Make sure that the clearance between

the appliance and the sides is 5 cm.

2015-09-08 10:13:07 ‘
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NOISES

There are some sounds during normal running (compressor, refrigerant circulation).
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TECHNICAL INFORMATION

Technical data

Height mm 837
Width mm 562
Depth mm 526
Rising Time Hours 30
Voltage Volts 220-240
Frequency Hz 50

The technical information are situated in
the rating plate, on the external orinternal
side of the appliance and in the energy
label.

ENVIRONMENTAL CONCERNS

Recycle the materials with the symbol L/,\‘_)
@ Put the packaging in applicable containers @
to recycle it. Help protect the environment
and human health and to recycle waste of
electrical and electronic appliances.

Do not dispose appliances marked with
the symbol E with the household waste.
Return the product to your local recycling
facility or contact your municipal office.
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MOELDES TEILE

Taname teid selle Electroluxi toote valimise eest. Olete valinud toote, mille loomisel on
rakendatud pikaaegset asjatundlikku kogemust ja uuenduslikkust. Nutika ja stiilse disaini
koérval ei ole unustatud ka teid. Seadet kasutades vdite olla alati kindel suurepérastes

@ tulemustes. @

Kiilastage meie veebisaiti:

G Kasutusnduanded, brositirid, veaotsing, teave teeninduse kohta:
@ www.electrolux.com

a Registreerige oma toode, et saada paremat teenindust:
www.electrolux.com/productregistration

Saate osta lisaseadmeid, tarvikuid ja originaalvaruosi:
www.electrolux.com/shop

KLIENDITEENINDUS JA HOOLDUS

Kasutage ainult originaalvaruosi.

Meie volitatud hoolduskeskusesse podrdumisel peaksid teil olema varuks jargmised and-
med: mudel, PNC, seerianumber.

Andmed leiate andmesildilt.

/N Hoiatus / oluline ohutusinfo.
(i) Uldine teave ja napunsited.
(¥ Keskkonnateave.

Voib muutuda ilma ette teatamata.
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/A\ OHUTUSTEAVE

Enne seadme paigaldamist ja kasutamist lugege kaasas-
olev juhend tahelepanelikult 1&bi. Tootja ei vastuta vale pai-
galdamise voi ebadige kasutuse tottu tekkinud vigastuste
ja kahjude eest. Hoidke juhend alles, et saaksite seda ka
edaspidi kasutada.

Laste ja haavatavate isikute turvalisus

¢ | apsed voivad seda seadet kasutada alates 8. eluaas-
tast; vahenenud fUusiliste, sensoorsete vOi vaimsete
vOimetega vOi kogemuste ja teadmisteta isikud voivad
seadet kasutada vaid jarelevalve all ja tingimusel, et neid
juhendatakse, kuidas seadet turvaliselt kasutada, ning
nad moistavad seadme kasutamisega kaasnevaid ohte.

¢ Arge lubage lastel seadmega mangida.

¢ Hoidke pakendid lastele kattesaamatus kohas.

¢ [Ima jarelevalveta ei tohi lapsed seadet puhastada ega
hooldustoiminguid 1&bi viia.

® Uldine ohutus ®

¢ See seade on mdeldud kasutamiseks koduses majapi-
damises vOi muudes sarnastes kohtades, naiteks:
—taludes, poodide, kontorite jms juurde kuuluvates per-

sonalile moeldud kodokides;
—hotellides, motellides ja muudes majutuskohtades
klientide k&sutuses olevates ruumides.

¢ Hoidke ventilatsiooniavad vabad nii eraldiseisva kui ka
sisseehitatud seadme puhul.

* Arge kasutage sulatamise kiirendamiseks mehhaanilisi
seadmeid voi muid kunstlikke vahendeid peale tootja
poolt soovitatute.

e \/altige kUlmutusagensi ststeemi kahjustamist.

¢ Arge kasutage toiduainete séilitamise osas elektrisead-
meid, v.a tootja poolt soovitatud seadmed.

¢ Arge kasutage seadme puhastamiseks vee- vOi aurupihustit.

¢ Puhastage seadet pehme niiske lapiga. Kasutage ainult
neutraalseid pesuaineid. Arge kasutage abrasiivseid too-
teid ega kuurimissvamme, lahusteid ega metallesemeid.

¢ Arge hoidke seadmes plahvatusohtlikke aineid, naiteks
tuleohtlikku propellenti sisaldavad aerosoolipurgid.
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¢ Kui toitejuhe on kahjustatud, laske see ohutuse tagami-
seks valja vahetada tootjal, tootja volitatud hoolduskes-

kusel voi kvalifitseeritud isikul.

¢ Kui seade on varustatud jaavalmistaja voi veedosaatori-
ga, taitke neid ainult joogiveega.
¢ Kui seade vajab veelhendust, Uhendage see ainult joogi-

veevarustusega.

e Sisselaske veesurve (minimaalne ja maksimaalne) peab
olema vahemikus 1 baar (0,1 MPa) kuni 10 baari (1 MPa)

OHUTUSJUHISED
Paigaldamine

HOIATUS!
Seadet tohib paigaldada ainult
kvalifitseeritud elektrik!

e Femaldage kdik pakkematerjalid.

e Kahjustatud seadet ei tohi paigaldada
ega kasutada.

e Jargige seadmega kaasas olevaid
paigaldusjuhiseid.

e Olge seadme teise kohta viimisel
ettevaatlik, sest see on raske. Kasutage
alati kaitsekindaid.

e Jélgige, et dhk saaks seadme Umber
vabalt likuda.

e Enne seadme elektrivorku Uhendamist
oodake vahemalt 4 tundi. See on vajalik
selleks, et Oli saaks kompressorisse
tagasi valguda.

* Arge paigutage seadet radiaatorite,
pliitide ega ahjude lahedusse.

e Seadme tagakdlg tuleb paigutada vastu
seina.

* Arge paigutage seadet otsese
paikesevalgusega kohta.

* Arge paigaldage seadet vaga niiskesse
ja killma ruumi, naiteks lisahoonesse,
garaazi voi veinikeldrisse.

e Seadme teisaldamisel tostke seda
esiservast, et véltida péranda
Kriimustamist.
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Elektrithendus

HOIATUS!
Tulekahju- ja elektrildogioht!

Seade peab olema maandatud.

Kdik elektriihendused peab teostama
kvalifitseeritud elektrik.

Kontrollige, kas andmesildil toodud
elektrilised parameetrid vastavad elektri-
vOrgu nditajatele. Vastasel juhul votke
Uhendust elektrikuga.

Kasutage alati nduetekohaselt paigalda-
tud ohutut pistikupesa.

Arge kasutage mitmikpistikuid ega
pikenduskaableid.

Olge ettevaatlik, et te ei kahjustaks
elektrilisi osi (nt toitepistikut, toitejuhet,
kompressorit). Elektriliste osade vaheta-
miseks pddrduge hoolduskeskusse voi
elektriku poole.

Toitejuhe peab jadma toitepistikust
allapoole.

Uhendage toitepistik seinakontakti

alles péarast paigalduse I6puleviimist.
Veenduge, et parast paigaldamist séilib
juurdepaéas toitepistikule.

Seadet vélja lUlitades &rge tdmmake toi-
tejuhtmest. Haarake alati toitepistikust.
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Kasutamine

HOIATUS!
Vigastuse, poletuse voi elektrilddgi
oht!

 Arge muutke seadme tehnilisi omadusi.

* Arge pange seadmesse muid elektri-
seadmeid (nt jaatisemasinat), kui see
pole tootja poolt ette nahtud.

e Olge ettevaatlik kilmutusagensi sts-
teemiga — see on orn. Kllmutusagensi
sUsteem sisaldab isobutaani (R600a),
mis on looduslik, suhteliselt keskkonna-
ohutu gaas. See on siiski tuleohtlik.

e Kui kilmutusagensi ststeem on kah-
justatud, siis veenduge, et ruumis ei ole
lahtist tuld ega sUttimisallikaid. Ohutage
ruum korralikult.

e Jalgige, et kuumad esemed ei puutuks
vastu seadme plastpindu.

* Arge pange karastusjooke sugavkilmi-
kusse. See tekitab joogipudelis réhku.

¢ Arge hoidke seadmes sUttivaid gaase
ega vedelikke.

e Arge pange suttivaid voi sUttiva ainega
maardunud esemeid seadmesse, selle
lahedale ega peale.

¢ Arge puudutage kompressorit ega kon-
densaatorit. Need on kuumad.

e Arge votke méargade voi niiskete katega
stgavkulmikust toiduaineid ega puudu-
tage neid.

¢ Arge kilmutage juba Ulessulatatud
toiduaineid.

e Jargige kilmutatud toiduainete paken-
ditel olevaid sailitusjuhiseid.
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Puhastus ja hooldus

HOIATUS!
Vigastuste voi seadme kahjustami-
se oht!

e Enne hooldust lUlitage seade vélja ja
Uhendage toitepistik pistikupesast lahti.

e Selle seadme jahutusiksus sisaldab
susivesinikke. Ststeemi tohib hooldada
ja taita ainult kvalifitseeritud tehnik.

e Kontrollige regulaarselt seadme sula-
misvee aravooluava; vajadusel puhas-
tage. Kui aravooluava on ummistunud,
koguneb sulamisvesi seadme pohjale.

Jaatmekaitlus

HOIATUS!
Lambumis- vai vigastusoht!

o Uhendage seade elektrivérgust lahti.

* | Gigake toitejuhe seadme kuljest lahti ja
visake &ra.

e Eemaldage kaas, et véltida laste ja
loomade I6ksujaamist seadmesse.

e Selle seadme kilmutusagensi slsteem
ja isolatsioonimaterjalid on osoonisdb-
ralikud.

e |solatsioonivaht sisaldab tuleohtlikku
gaasi. Seadme 0dige korvaldamise kohta
saate tdpsemaid juhiseid kohalikust
omavalitsusest.

¢ Arge kahjustage soojusvaheti laheduses
paiknevat jahutustiksust.
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KASUTAMINE

Sisselulitamine

A) Temperatuuriregulaator
B) TOOTAB
C) ALARM
D) TOIDE
D
1. Uhendage ’[(l)itepistlik pistikupessa. Temperatuuri regu|eerimine
2. Enne toiduainete sissepanekut keera-
ke temperatuuriregulaator asendisse Seadme sisetemperatuuri juhitakse juhtpa-
Jtais” ja jatke seade 24 tunniks ootele,  neelil asuva temperatuuriregulaatoriga.
et saavutada Gige temperatuur.
Margutuli suttib. Seadme todle rakendamiseks toimige
3. Reguleerige temperatuuriregulaatorit jargmiset.
vastavalt sailitatava toidu hulgale. e Keerake temperatuuriregulaatorit mada-
lama seadistuse suunas, et saavutada
VéljaIUIitamine minimaalne kilmutustase.
e Keerake temperatuuriregulaatorit kor-
@ Seadme valjaltlitamiseks keerake tempe- gema seadistuse suunas, et saavutada (O]

ratuuriregulaator valjalllitatud asendisse. ) .
maksimaalne kilmutustase.

ENNE ESIMEST KASUTAMIST

HOIATUS! eemaldada uuele tootele omane I6hn,
Vt ohutust késitlevaid jaotisi. seejarel kuivatage taielikult.

A1\ ETTEVAATUST!

Arge kasutage pesuaineid voi ab-
Enne seadme esmakordset kasutamist rasiivpuloreid, mis vGivad seadme
peske leige vee ja neutraalse seebiga Ule viimistiuskinti kahjustada.
seadme sisemus ja kdik sisetarvikud, et

IGAPAEVANE KASUTAMINE

HOIATUS! Varske toidu kilmutamine
Vt ohutust kasitlevaid jactisi.

Sisemuse puhastamine

Stgavkulmikuosa sobib varske toidu kil
mutamiseks ning kilmutatud ja stgavkul-
mutatud toidu pikaajaliseks séilitamiseks.
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24 tunni jooksul kllmutatava toidu maksi-

maalne kogus on néidatud andmeplaadil.

Kulmutamine kestab 24 tundi. Arge selle
aja jooksul muid toiduaineid kdlmutami-
seks lisage.

Kulmutatud toidu séailitamine

Esmakordsel kaivitamisel voi parast
pikemaajalist kasutuspausi laske seadmel
enne toiduainete sissepanemist vahemalt
24 tundi té6tada, seades temperatuurire-
gulaatori asendisse ,tais”.

ETTEVAATUST!
Sulatamisprotsessi tahtmatul kai-
vitumisel, naiteks elektrikatkestuse
tottu, kui seade on olnud toiteta
kauem, kui tehniliste andmete
tabelis toodud ,temperatuuri tdusu
aeg” seda lubaks, tuleb sulatatud
toit kiiresti &ra tarvitada voi kohe
kUpsetada ja seejarel uuesti kilmu-
tada (parast jahtumist).

Kaane avamine ja sulgemine

ETTEVAATUST!

Arge tdmmake kéepidet jduga.
Kuna kaas on varustatud tihedalt sulguva
tihendiga, on selle avamine kohe pérast
sulgemist raskendatud (sees tekkiva vaa-

VIHJEID JA NAPUNAITEID

HOIATUS!
Vt ohutust kéasitlevaid jaotisi.

Napunaiteid sugavkilmutami-
seks

Stgavkilmutamise koige téhusamaks

kasutamiseks jargige paari olulist

soovitust.

¢ Maksimaalne toidu kogus, mida voib
24 tunni jooksul kilmutada, on margi-
tud seadme andmesildile.

EESTIKEEL 31

kumi tottu). Enne seadme uuesti avamist
oodake moni minut.

Sailituskorvid

Jargmisel pildil on naidatud, mitu korvi
mahub stigavkilmikusse.

Korvid libisevad Uksteise sisse.

520mm

233mm
=) =

e =

Lisakorve saate osta oma kohalikust tee-
ninduskeskusest.

e Kilmutamisprotsess kestab 24 tundi.
Selle aja véltel ei tohi kilmutatavaid
toiduaineid lisada.

e Kulmutage ainult kvaliteetset, varsket ja
korralikult puhastatud toitu.

e Jagage toiduained vaiksemateks ports-
joniteks, et need kiiresti labi kiilmuks
ja saaksite hiliem ainult vajaliku koguse
Ules sulatada.

e Mahkige toit fooliumisse voi kilesse ja
veenduge, et pakendid on dhukindlad.

1 Vit jaotist , Tehnilised andmed”

®
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o Arge pange varsket kiilmutamata toitu
kilmutatud toidu vastu, kuna vastasel
korral kilmutatud toidu temperatuur

tduseb.

e | ahjad toiduained séilivad paremini ja
kauem kui rasvased toiduained; sool

|Ghendab toidu séilitusaega.

e KUlmunud vedelike tarbimine kohe
parast stgavkilmikust valjavotmist voib
pohjustada naha kilmakahjustusi.

e Sdilitusaja jalgimiseks on soovitatav iga-
le séilitatavale toidule markida kidlmuta-

miskuupéaev.

PUHASTUS JA HOOLDUS

& HOIATUS!

Vt ohutust kasitlevaid jactisi.

Regulaarne puhastamine

ETTEVAATUST!

Eemaldage seade vooluvorgust
enne igasuguste hooldustédde

tegemist.

@ Arge kasutage seadme sisemuse
puhastamiseks pesuvahendeid,
sOdvitavaid tooteid, tugevalt 16h-
nastatud puhastusvahendeid voi
poleerimisvaha. Valtige jahutussus-
teemi kahjustusi. Kompressorit ei

ole vaja puhastada.

1. LUlitage seade vdlja.

2. Puhastage seadet ning selle tarvikuid
regulaarselt leige vee ja neutraalse

seebiga.

Puhastage kaane tihend ettevaatlikult.

3. Kuivatage seade taielikult.
4. LUkake toitepistik pistikupessa.

5. Lulitage seade sisse.
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Napunaiteid kilmutatud toidu
sailitamiseks

Seadme parima t66joudluse tagamiseks

toimige jargmiselt.

e \eenduge, et kilmutatud toiduaineid
sdilitati poes vastavalt suunistele.

e Pange kulmutatud toit parast ostmist
esimesel voimalusel stigavkulmikusse.

e Arge avage kaant sageli ega jatke seda
lahti kauemaks, kui on hédavajalik.

e Ulessulanud toit rikneb Usna ruttu ja
seda ei tohi enam uuesti kilmutada.

e Arge Uletage toidu tootja poolt maarat-
letud séilitusaega.

Sugavkilmuti sulatamine

ETTEVAATUST!

Aurusti kahjustamise valtimiseks
arge kasutage sellelt harmatise
eemaldamisel teravaid metallist
tooriistu. Arge kasutage sulatamise
kirendamiseks mehhaanilisi sead-
meid voi muid kunstlikke vahendeid
peale tootja poolt soovitatute. Kul-
mutatud toiduainete temperatuuri
téus sulatamise ajal voib lIihendada
nende séilimisaega.

Sulatage kllmik, kui harmatisekihi paksus
on joudnud 10-15 millimeetrini.

Seadme seintele koguneva harmatise hulk
suureneb, kui valisdhu niiskusesisaldus
on suur voi juhul, kui kilmutatav toit ei ole
korralikult pakitud.

Parim aeg kilmiku sulatamiseks on siis, kui
seal on vahe voi Uldse mitte toiduaineid.

1. LUlitage seade vdlja.

2. \/otke séilitatavad toiduained vélja,
pakkige mitme ajalehekihi sisse ja
asetage jahedasse kohta.

3. Jatke kaas lahti, eemaldage sulatus-
vee aravoolu kork ja koguge kogu
sulatusvesi kandikule. Kasutage kaa-
bitsat, et jaa kiiresti eemaldada.
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Kui sulatamine on 16ppenud, kuivatage
seadme sisemust hoolikalt. Sulgege
kaas.

LUlitage seade sisse.

Seadke temperatuuriregulaator mak-
simaalsele klilmale ja laske seadmel
selle seadistusega kaks voi kolm tundi
tootada.

Pange eelnevalt valjavoetud toit sekt-
siooni tagasi.

EESTIKEEL 33

Seadme mittekasutamise pe-
rioodid

Kui seadet ei kasutata pikemat aega,
rakendage jargmisi ettevaatusabindusid.

1

2.
3.
4,

(i)

Uhendage seade vooluvérgust lahti.
Eemaldage koik toiduained.

Sulatage ja puhastage seade ja koik
tarvikud.

Jatke kaas lahti, et véltida ebameeldi-
vate I6hnade teket.

Kui kapp jaab sisselllitatuks, siis
paluge kellelgi seda aeg-ajalt kont-
rollida, et valtida sailitatava toidu
riknemist elektrikatkestuse korral.

VEAOTSING
& HOIATUS!

Vt ohutust késitlevaid jaotisi.

Mida teha, kui...

Probleem

Voimalik pohjus

Lahendus

Seade ei toota.

Seade on valja IUlitatud.

Lilitage seade sisse.

Toitepistik ei ole korralikult
pistikupessa Uhendatud.

Uhendage toitepistik korralikult
pistikupessa.

Pistikupesas ei
ole voolu.

Uhendage pistikupessa méni
muu elektriseade. Votke Uhendust
kvalifitseeritud elektrikuga.

Seade teeb liga valju
mura.

Seade ei ole paigutatud
tasapinnaliselt.

Kontrollige, kas seade seisab
stabiilselt.

Seadme tagakdlie ja torude
vahel asuvad vahetihendid
on lahti tulnud.

Pange need tagasi oma kohale.

Kaas ei sulgu téielikult.

Kaane tihendid on mé&ardu-
nud voi kleepuvad.

Puhastage tihendid.

Harmatist on liga palju.

Eemaldage liigne harmatis.

Toiduained blokeerivad kaant.

Paigutage toiduained 6igesti;
vt seadmel olevat kleebist.

Kaant on raske avada.

Kaane tihendid on méardu-
nud voi kleepuvad.

Puhastage tihendid.
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Probleem Voimalik pohjus Lahendus
Kompressor to6tab Temperatuur on valesti sea- Vt jactist ,Kasutamine”.
pidevalt. distatud.

Seadmesse paigutati kilmu-
tamiseks korraga liga suur
kogus toiduaineid.

Oodake paar tundi, seejarel kont-
rollige uuesti temperatuuri.

Toa temperatuur on liga
korge.

Vt andmesildil olevat klimaklassi
tabelit.

Seadmesse paigutatud toit
oli liga soe.

Enne toidu hoiulepanekut laske
sel toatemperatuurini jahtuda.

Kaant on avatud liiga tihti.

Arge hoidke kaant lahti kauem
kui vaja.

Kaas ei ole korralikult suletud.

Veenduge, et kaas sulguks
korralikult ning tihendid oleksid
kahjustamata ja puhtad.

Hérmatist ja jaad
on liga palju.

Kaas ei ole korralikult suletud
voi tihend on deformeerunud/
maardunud.

Vt jactist ,Kaane sulgemine”.

Vee véljalaske kork ei ole
korralikult paigas.

Paigutage vee véljalaske kork
Oigesti.

Toiduained ei ole korralikult
pakendatud.

Pakendage toiduained paremini.

Temperatuur on valesti
seadistatud.

Vt jactist ,Kasutamine”.

Kaas ei ole korralikult suletud
vOi ei sulgu tihedalt.

Veenduge, et kaas sulguks
korralikult ning tihendid oleksid
kahjustamata ja puhtad.

Temperatuur seadmes
on liga madal/korge.

Temperatuuriregulaator ei ole
0Oigesti seadistatud.

Valige korgem/madalam tempe-
ratuur.

Kaas ei ole korralikult suletud.

Vit jaotist ,Kaane sulgemine”.

Toiduainete temperatuur on
liga korge.

Laske toiduainetel enne hoiulepa-
nekut toatemperatuurini jahtuda.

Samaaegselt on kilmikusse
pandud liiga palju toiduaineid.

Arge pange killmikusse samaaeg-
selt liga palju toiduaineid.

Harmatise paksus on Ule
4-5 mm.

Sulatage seade.

Kaant on avatud tihti.

Avage kaas ainult vajaduse korral.

Seadmes ei ole kiilma 6hu
ringlust.

Veenduge, et seadmes on tagatud
kilma 6hu ringlus.
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Klienditeenindus

Kui seade ei hakka t66le ka parast
loetletud punktide kontrollimist, p&drduge
l&himasse teeninduskeskusse.

PAIGALDAMINE

HOIATUS!
Vt ohutust késitlevaid jaotisi.

Koha valik

ETTEVAATUST!

Vana seadme korvaldamisel, mille
kaanel on lukk vai riiv, tuleb see
muuta kasutamatuks, et valtida
laste I6ksujaamist seadmesse.

Selle seadme peaks paigaldama kuiva,
hastiventileeritud kohta, kus Umbritsev
temperatuur jadb seadme andmesildil
olevasse klimaklassi vahemikku:

Kliimaklass Ohutemperatuur
SN +10...+432 °C
N +16...+432 °C
ST +16...+38 °C
T +16...+43 °C

Kui temperatuur jadb sellest vahe-
mikust véljapoole, voivad mdne mu-
deli t86s tekkida probleemid. Oige
166 on tagatud ainult ette nahtud
temperatuurivahemikus. Kui te pole
kindel, kuhu seade paigaldada, siis
podrduge mudja, klienditeeninduse
vOi Iahima teeninduskeskuse poole.
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Kiire teeninduse saamiseks on oluline,
et abi kiisimisel teaksite oma seadme
mudelit ja seerianumbrit, mille leiate kas
garantiisertifikaadilt voi seadme paremal
valiskuljel asuvalt andmesildilt.

Seadme pistik peab olema parast
paigaldust ligipédasetav.

Elektrithendus

® Enne elektrivorguga thendamist veendu-
ge, et andmesildil olevad elektriandmed
vastavad teie kohalikule elektrivorgule.

e Seade peab olema maandatud. Toi-
tejuhtme pistikul on selle jaoks vastav
kontakt. Kui pistikupesa ei ole maanda-
tud, konsulteerige padeva elektrikuga ja
Uhendage seade eraldi maandusjuhiga,
mis vastab kehtivatele normidele.

e Seadme ohutusmeetmete eiramisel keel-
dub tootja mis tahes vastutusest.

e See seade vastab ELi direktiivide nouetele.

Ventilatsiooninduded

Seadme taga tuleb tagada piisav 6huringlus.

1. Asetage stigavkilmik kindlale pinnale
horisontaalasendisse. Kapp peab
toetuma koigile neljale jalale.

2. Jélgige, et seadme ja tagaseina vahele
jaab 5 cm vaba ruumi.

3. Jalgige, et seadme ja kiljeseinade
vahele jadb 5 cm vaba ruumi.
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HELID

Tavakasutusel voib seade tuua kuuldavale méningaid helisid (kompressor, kilmutusagen-

si stisteem).
Ss. \
/ (. ey W
@ W\A\/\/\/\ HISSS! BRRR!
OK ~ \ BB‘ C
SSSRRR! CLICK!

%
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TEHNILISED ANDMED

Tehnilised andmed

EESTIKEEL 37

Koérgus mm 837
Laius mm 562
Stigavus mm 526
Temperatuuri tdusu aeg Tunnid 30
Pinge volt 220-240
Sagedus Hz 50

Tehnilised andmed on kirjas andmesildil,
mis asub seadme sise- voi valiskUljel, ja

energiasildil.

JAATMEKAITLUS

Sumboliga L/,\‘_) tahistatud materjalid tuleb
taaskasutada. Selleks viige pakendid
vastavatesse konteineritesse. Aidake hoida
keskkonda ja inimeste tervist ning suunake
elektri- ja elektroonilised jaatmed ringlusse.

Arge visake mérgiga & tahistatud sead-
meid majapidamisjadtmete hulka. Viige
seade kohalikku jaatmejaama voi poorduge
abi saamiseks kohalikku omavalitsusse.
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WE ARE THINKING OF YOU

Kiitos, etta valitsit tdméan Electrolux-tuotteen. Olet valinnut tuotteen, joka perustuu
vuosikymmenien aikana saatuun kokemukseen ja innovaatioon. Kekselias ja tyylikas laite,
joka on suunniteltu sinua ajatellen. Laitetta kayttdessasi voit olla aina varma erinomaisista
tuloksista.

Vieraile verkkosivullamme:

A Kayttdvinkit, esitteet, vianmaaritys, huoltotiedot:
www.electrolux.com

a/ Saat parempaa huoltoa, jos rekisterdit tuotteen:
www.electrolux.com/productregistration

Osta lisdvarusteita, kulutusosia ja alkuperaisia varaosia:
www.electrolux.com/shop

ASIAKASPALVELU JA HUOLTO

Kayté aina alkuperéisia varaosia.

Pida seuraavat tiedot saatavilla, kun otat yhteytta valtuutettuun huoltopalveluun: malli,
tuotenumero (PNC) ja sarjanumero.

Kyseiset tiedot 10ytyvat laitteen arvokilvesta.

/N Varoitukset/huomautukset ja turvallisuusohjeet.
(i) VYleisohjeet ja vinkit

() Ymparisténsuojeluohjeita.

Oikeus muutoksiin pidatetaan iiman erillista ilmoitusta.
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/N TIETOJA TURVALLISUUDESTA

Lue laitteen mukana toimitetut ohjeet ennen laitteen
asennusta ja kayttoa. Valmistaja ei ota vastuuta henkild-
tai omaisuusvahingoista, jotka aiheutuvat laitteen
virheellisesta asennuksesta tai kaytosta. Pida ohjeet aina
laitteen mukana tulevia kayttokertoja varten.

Lasten ja taitamattomien henkildiden turvallisuus

¢ Yli 8-vuotiaat lapset ja henkil6t, joilla on fyysisia,
aistillisia tai henkisia puutteita tai puutteellinen kokemus
ja tuntemus, voivat kayttaa tata laitetta, jos heita on
valvottu tai ohjattu laitteen turvallisessa kaytdssa ja
he ymmartavat laitteen kayttoon littyvat vaarat.

e Ald anna lasten leikkia laitteella.

¢ Pida kaikki pakkausmateriaalit lasten ulottumattomissa.

¢ | apset eivat saa suorittaa puhdistusta tai huoltoa ilman
valvontaa.

Yleiset turvallisuusohjeet

e | aite on tarkoitettu kaytettavaksi kotiymparistdissa ja
vastaavissa ymparistoissa, kuten:
— maatalot, henkiloston keittidymparistot likkeissa,
toimistoissa ja muissa tydymparistdissa
— hotellien, motellien, majoitus ja aamiainen -ymparistojen ja
muiden majatalojen asiakkaiden kayttoymparistot
¢ Pida kalusteeseen asennetun laitteen syvennyksen tai
Kalustekaapin ilmanvaihtoaukot vapaina.
¢ Al yritd nopeuttaa sulatusta mekaanisilla tai muilla sellaisilla
valineilld, joita valmistaja ei ole neuvonut kayttamaan.
* \aro, ettei jaéhdytysputkisto vaurioidu.
e Ala kayta sahkolaitteita elintarvikkeiden sailytystiloissa,
elleivat ne ole valmistajan suosittelemaa tyyppia.
e Ald suihkuta vetta tai kayta hoyrya laitteen puhdistamiseen.
* Puhdista laite kostealla pehmealla linalla. Kayta vain mietoja
puhdistusaineita. Ala kayta hankausainetta, hankaavia
pesulappuja, liuottimia tai metalliesineita.
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o Al3 sailyta tiss laitteessa rajahdysherkkia aineita, kuten

aerosolitolkkeja.

¢ Jos virtajohto vaurioituu, sen saa vaaratilanteiden
valttamiseksi vaihtaa vain valmistaja, huoltoliike tai vastaava

ammattitaitoinen henkild.

¢ Jos laitteessa on jagpalakone tai vesiautomaatti, tayta se

juomavedella.

¢ Jos laitteessa on oltava vesilitantg, litd se vesiverkkoon.
¢ Tulovedenpaineen on oltava vélilla 1 bar (0,1 MPa) ja 10 bar
(1 MPa) (minimi- ja maksimiarvo)

TURVALLISUUSOHJEET

Asennus

VAROITUS!
Asennuksen saa suorittaa vain
ammattitaitoinen henkil®.

e Poista kaikki pakkausmateriaalit.

e \aurioitunutta laitetta ei saa asentaa tai
kayttaa.

¢ Noudata koneen mukana toimitettuja
ohjeita.

e Siirra laitetta aina varoen, silla se on
raskas. Kayta aina suojakasineita.

e Varmista, ettd ilmankierto on hyva
laitteen ympaérilla.

e (Odota vahintaan 4 tuntia ennen kuin
kytket laitteen sahkoverkkoon. Taten
Oliy virtaa takaisin kompressoriin.

e Ald asenna laitetta lammittimien tai
liesien, uunin tai keittotasojen lahelle.

e |aitteen takaosa on asetettava seinda
kohden.

e |aitetta ei saa asentaa suoraan
auringonvaloon.

e Ald asenna laitetta liian kosteaan tai
kylmé&an paikkaan, kuten vajaan,
autotalliin tai viinikellariin.

e Kun siirrat laitetta, nosta sita
etureunasta, jottet naarmuta lattiaa.
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Sahkaolitanta

VAROITUS!
Tulipalo- ja s&hkdiskuvaara.

Laite on kytkettdva maadoitettuun
pistorasiaan.

Kaikki sdhkokytkennat tulee jattaa
asiantuntevan séhkodasentajan vastuulle.
Varmista, etta arvokilven sahkotiedot
vastaavat kotitalouden sahkoverkon
arvoja. Ota muussa tapauksessa
yhteytta sdhkdasentajaan.

Kéayta aina oikein asennettua
iskunkestévaa pistorasiaa.

Ald kayta jakorasioita tai jatkojohtoja.
Varmista, etteivat sdhkdosat vaurioidu
(esim. pistoke, virtajohto, kompressori).
Ota yhteytta huoltopalveluun tai
s@hkdasentajaan sahkdosien
vaihtamiseksi.

Virtajohdon on oltava aina pistokkeen
alapuolella.

Kytke pistoke pistorasiaan vasta
asennuksen jalkeen. Varmista, etta
laitteen verkkovirtakytkenta on ulottuvilla
laitteen asennuksen jalkeen.

Ala veda virtajohdosta pistoketta
irrottaessasi. Veda aina pistokkeesta.

2015-09-08 10:13:09 ‘



Kayttd

VAROITUS!
Henkildvahinkojen, palovammojen
tai séhkdiskujen tai tulipalon vaara.

Ala muuta laitteen teknisia
ominaisuuksia.

Ala aseta sahkolaitteita (esim.
jaateldkoneita) laitteeseen, ellei
valmistaja ole antanut lupaa niiden
kayttoon.

Varo, ettei jaddhdytysputkisto vaurioidu.
Se sisélta isobutaania (R600a), joka
on hyvin ymparistdén yhteensopiva
maakaasu. Kyseinen kaasu on syttyvaa.
Jos jaghdytysputkisto vaurioituu,
varmista, ettei huoneessa ole avotulta
ja sytytyslahteita. Huolehdi hyvasta
ilmanvaihdosta.

Ald anna kuumien esineiden koskea
laitteen muoviosia.

Al aseta hillihappoa siséltavia juomia
pakastimeen. Muutoin juomasailiéon
muodostuu painetta.

Ala sailyta tulenarkoja kaasuja tai
nesteita laitteessa.

Ala aseta laitteeseen, sen lahelle tai
paélle syttyvia tuotteita tai syttyviin
tuotteisiin kostutettuja esineita.

Al& kosketa kompressoriin tai
lauhduttimeen. Ne ovat kuumia.

Al& poista pakastimen tuotteita tai
kosketa niihin, jos katesi ovat marat tai
kosteat.

Ala pakasta uudelleen jo sulaneita
elintarvikkeita.

Noudata pakasteiden pakkauksessa
olevia sailytysohjeita.
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Hoito ja puhdistus

VAROITUS!

Virheellinen kayttd voi aiheuttaa
henkildvahinkoja tai laitteen
vaurioitumisen.

e Ennen kuin aloitat huollon tai
puhdistuksen, kytke laite pois
toiminnasta ja irrota pistoke
pistorasiasta.

e | aitteen jadhdytysyksikko sisaltaa
hiilivetya. Ainoastaan pateva alan
ammattilainen saa huoltaa yksikkoa ja
tayttéa sen uudelleen.

e Tarkista laitteen sulamisveden
poistoaukko saannodllisesti ja puhdista
se tarvittaessa. Jos poistoaukko on
tukossa, sulanut vesi keraantyy laitteen
pohjalle.

Havittaminen

VAROITUS!
Henkildvahinko- tai
tukehtumisvaara.

¢ |rrota pistoke pistorasiasta.

e | eikkaa virtajohto irti ja havita se.

¢ |rrota kansi, jotta lapset ja eldimet eivat
voisi jaada kiinni laitteen sisalle.

e Taman laitteen jddhdytysputkistossa
ja eristysmateriaaleissa ei ole
otsonikerrokselle haitallisia aineita.

¢ FEristevaahto siséltaa tulenarkaa kaasua.
Kysy lisétietoa laitteen oikeaoppisesta
havittamisesta paikalliselta
viranomaiselta.

o Al vaurioita lammaénvaihtimen 1&hell&
olevaa jadkaapin osaa.
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KAYTTO

Kytkeminen toimintaan

A
B
C
D

Lampdtilan sdadin
TOMII

HALYTYS

VIRTA

= L =

1. Kiinnité pistoke pistorasiaan.

2. Ka&anna lampdtilan sdadin Taysi-
asentoon ja anna laitteen kayda
24 tuntia oikean lampétilan
saavuttamiseksi ennen ruokien
asettamista laitteeseen.

Merkkivalo syttyy. Laitetta kaytetaan seuraavasti:

3. Sa&da lampdtilan séadinta e | dmpdtilaa sdadetaan lampimammaksi

Lampotilan sdataminen

Laitteen lampdotilaa sédadetaan
kayttdpaneelissa sijaitsevan lampatilan
saatimen avulla.

sdilytettavan ruokamaaran mukaan.

Laitteen virran katkaiseminen

Laitteen virta katkaistaan kaantamalla

kaantamalla lampdtilan sdadinta
pienempia asetusarvoja kohti.
Lampdtilaa saadetaan kylmemmaksi
kaantamalla lampdtilan saadinta

l&mpdtiian saadin asentoon OFF, suurempia asetusarvoja kohtl

KAYTTOONOTTO

VAROITUS!
Lue turvallisuutta koskevat luvut.

ja kasitiskiaineella, jotta uudelle laitteelle
tyypillinen haju havida. Kuivaa pinnat ja
varusteet lopuksi huolellisesti.

HUOMIO!

Ala kayta puhdistusaineita tai
hankaavia jauheita, silla ne
vahingoittavat pintoja.

Sisétilan puhdistaminen j
Ennen kuin otat laitteen kayttéon,

pese sisdosat ja kaikki kaapin sisélle
sijoitettavat varusteet haalealla vedella

PAIVITTAINEN KAYTTO

VAROITUS!
Lue turvallisuutta koskevat luvut.

Tuoreiden elintarvikkeiden
pakastaminen

Pakastin soveltuu tuoreiden
elintarvikkeiden pakastamiseen seka
valmispakasteiden pitkaaikaiseen
sailyttdmiseen.
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24 tunnin aikana pakastettavien
elintarvikkeiden enimmaismaara on
merkitty arvokilpeen. !

Pakastusprosessi kestaa 24 tuntia: tana
aikana pakastimeen ei saa lisata uusia
pakastettavia ruokia.

Pakasteiden sailyttaminen

Kun kéaytat pakastinta ensimmaista
kertaa tai pitkan kayttamattoman jakson
jalkeen, anna laitteen toimia vahintaan
24 tunnin ajan lampdotilan saadin Taysi-
asennossa ennen ruokien asettamista
pakastusosastoon.

HUOMIO!

Jos pakasteet sulavat vahingossa,
esimerkiksi kun virta on ollut
séhkokatkon vuoksi pois paéalta
pitempaan kuin teknisten tietojen
kohdassa Lampdétilan nousuaika
mainitun ajan, sulaneet ruoat on
kaytettava valittdmasti tai valmistettava
ruoaksi, jonka jalkeen ne voidaan
pakastaa uudelleen (jadhtyneend)

Kannen avaaminen ja sulkeminen

HUOMIO!
Al& koskaan vedé kahvasta kovalla
voimalla

Koska kannessa on tiukasti sulkeutuva

VIHJEITA JA NEUVOJA

VAROITUS!
Lue turvallisuutta koskevat luvut.

Pakastusohjeita

Jotta pakastaminen on tehokasta,

téssa on joitakin

tarkeita vinkkeja:

e 24 tunnin aikana pakastettavien elintar-
vikkeiden enimmaismaara on merkitty
arvokilpeen.

suoml 43

tiiviste, se ei avaudu helposti uudelleen

heti sulkemisen jalkeen (sisdpuolelle
muodostuvan imun vuoksi) Odota muutama
minuutti, ennen kuin avaat kannen uudelleen.

Sailytyskorit

Seuraavasta kuvasta naet, kuinka monta
koria pakastimeen voi sijoittaa.

Korit liukuvat toistensa sisaan.

520mm

233mm
- =

Voit hankkia lisékoreja valtuutetusta
huoltoliikkeesta.

e Pakastuminen kestéé 24 tuntia. Tané
aikana pakastimeen ei saa liséta uusia
pakastettavia ruokia.

e Pakasta vain laadukkaita, tuoreita ja puh-
distettuja elintarvikkeita.

e Jaa ruoka pieniin annoksiin, jotta se
pakastuu nopeasti ja taydellisesti. Talldin
voit mybhemmin sulattaa vain tarvitsemasi
maaran.

e Pakkaa elintarvikkeet alumiinifolioon tai
muovipusseihin mahdollisimman ilmatiiviisti.

1 Katso Tekniset tiedot
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e Al4 anna tuoreiden pakastamattomien
ruokien koskea jo pakastuneita tuotteita,
jotta niiden lampdtila ei nouse.

e Vahdrasvaiset elintarvikkeet séilyvat
paremmin ja pitempaan rasvaisiin ruokiin
verrattuna. Suola vahentaa elintarvikkeiden
séilytysaikaa.

e Jos pakastettuja nesteité nautitaan suoraan
pakastimesta otettuina, ne voivat aiheuttaa
kylmévammoja.

o Merkitse pakastuspaivamaara kaikkiin
pakkauksiin, jotta voit helposti seurata
séilytysaikoja.

HOITO JA PUHDISTUS

& VAROITUS!
Lue turvallisuutta koskevat luvut.

Saanndllinen puhdistus

HUOMIO!

Kytke laite irti verkkovirrasta ennen
minkaanlaisten puhdistustoimenpi-
teiden suorittamista.

@ Al4 kéyta pakastimen sisdpuo-
len puhdistukseen voimakkaita
tai hankaavia puhdistusaineita,
voimakastuoksuisia tuotteita tai kiil-
lotusaineita. Varo vahingoittamasta
jaahdytysjarjestelmaa. Kompresso-
rialuetta ei tarvitse puhdistaa.

1. Katkaise kodinkoneesta virta.

2. Puhdista pakastin ja siihen kuuluvat
lisatarvikkeet sdanndllisesti ja haalealla
vedelld ja kéasitiskiaineella.

Puhdista kannen tiiviste huolellisesti.
3. Kuivaa pakastin kauttaaltaan.

4. Kiinnita pistoke pistorasiaan.

5. Kytke laite toimintaan.
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Pakasteiden séilytysohjeita

Varmista elintarvikkeiden séilyvyys

noudattamalla seuraavia ohjeita:

e Tarkista, ettd kaupasta ostamasi pakas-
teet on sdilytetty oikein.

e | aita pakasteet pakastimeen mahdollisim-
man nopeasti ostoksilla kaynnin jalkeen

o Al avaa kantta usein alaka pida sitd auki
pitempaan kuin on tarpeen

e Sulatettu pakaste pilaantuu nopeasti eika
sité saa pakastaa uudelleen.

o Al4 kayta tuotetta pakkaukseen merkityn
viimeisen kayttopaivan jalkeen.

Pakastelokeron sulattaminen

HUOMIO!

Ala koskaan kayta teravia metal-
liesineita huurteen poistamisessa
héyrystimestd, sillé se voi vahingoit-
tua. Ala yritd nopeuttaa sulatusta
mekaanisilla tai muilla valineilla, joita
valmistaja ei ole neuvonut kayt-
tamaan. Pakasteiden lampdtilan
nouseminen sulatuksen aikana voi
lyhentaa niiden turvallista sailytys-
aikaa.

Sulata pakastin, kun huurrekerroksen
paksuus on noin 10 - 15 mm.

Laitteen seiniss& on enemman huurretta,
jos ulkopuolen ilmankosteus on suuri ja jos
pakasteita ei ole pakattu oikein.

Pakastin on paras sulattaa tyhjana tai
silloin, kun siin& on vain véhan ruokaa.

1. Katkaise kodinkoneesta virta.

2. Poista pakastimesta kaikki elintarvik-
keet, kaari ne paksulti sanomalehteen
ja laita viledan paikkaan.

3. Jata kansi auki, irrota sulamisveden
poistoputken tulppa ja anna kaiken
sulamisveden kertya alustalle Poista
jaé nopeasti kaapimen avulla.
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Kun pakastin on sulatettu, kuivaa
sisépinnat hyvin. Sulje kansi.
Kytke laite toimintaan.

. Aseta lampdtilan sdadin maksimijaah-

dytyksen asentoon ja anna laitteen
kayda 2 - 3 tuntia talla asetuksella.
Laita pakasteet takaisin pakasteloke-

> wh=

Suoml 45

Irrota laite verkkovirrasta.

Ota kaikki ruoat pois

Sulata ja puhdista laite seka kaikki sen
varusteet

Jata kansi auki, jotta pakastimeen ei
jaa epamiellyttavia hajuja

roon.

(i)

Jos laitetta ei kayteta pitk&an

aikaan

Kun laite on pitkdan kayttamattomana,
suorita seuraavat toimenpiteet:

VIANMAARITYS

VAROITUS!

LLue turvallisuutta koskevat luvut.

Kayttohairiot

Jos jatéat laitteen kayntiin, pyyda
jotakin toista henkil6a tarkistamaan
kaappiin jatetyt elintarvikkeet aika
ajoin, jotta ne eivat pilaannu esimer-
kiksi sdhkokatkon sattuessa.

Ongelma

Mahdollinen syy

Ratkaisu

Laite ei toimi lainkaan.

Virta on katkaistu laitteesta.

Kytke laite toimintaan.

Pistoketta ei ole kiinnitetty
kunnolla pistorasiaan.

Kiinnita pistoke oikein pistorasiaan.

Pistorasiaan ei tule jannitetta.

Kokeile kytkemalla pistorasiaan jo-
kin toinen sahkolaite. Ota yhteytta
séhkdasentajaan.

Kodinkoneen kayntida-
ni on kova.

Laitetta ei ole tuettu kunnolla
paikalleen.

Tarkista, onko laite vakaa.

Laitteen takaosan ja putkien
valilla olevat vaimentimet ovat
irronneet.

Aseta ne takaisin paikoilleen.

Kansi ei sulkeudu
kunnolla.

Kannen tiivisteet ovat likaiset
tai tahmeat.

Puhdista kannen tiivisteet.

Kodinkoneessa on liikaa
huurretta ja jaata.

Poista lika huurre.

Elintarvikepakkaukset estavat
kannen sulkeutumisen

Jarjesta pakasteet oikealla tavalla,
tarkista ohjeet laitteeseen kiinnite-
tysta tarrasta.

Kantta on vaikea
avata.

Kannen tiivisteet ovat likaiset
tai tahmeat.

Puhdista kannen tiivisteet.
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Ongelma

Mahdollinen syy

Ratkaisu

Kompressori kdy
jatkuvasti.

La&mpdtila on asetettu vaarin.

Lue ohjeet Kéyttd-luvusta.

Pakastimeen on laitettu
suuria maaria elintarvikkeita
samanaikaisesti.

Odota muutama tunti ja tarkista
lampdtila uudelleen

Huoneenlampatila on liian
korkea.

Katso ilmastoluokitus laitteen
arvokilvesta.

Ruoka on pantu laitteeseen
Jiian lampimana.

Anna ruoan jadhtya huonelampoti-
laan ennen pakastamista.

Kantta on avattu lian usein

Al pida kantta auki pitempaan
kuin on tarpeen.

Kantta ei ole suljettu kunnolla.

Tarkista, etta kansi sulkeutuu kun-
nolla ja tiiviste on ehja ja puhdas

Kodinkoneessa on
likaa huurretta ja jaata.

Kantta ei ole suljettu kunnolla,
tai tiiviste on vioittunut tai
likainen.

Lue ohjeet kohdasta Kannen
sulkeminen.

Veden poistoputken tulppaa
ei ole asetettu oikein.

Aseta veden poistoputken tulppa
oikein.

Elintarvikkeita ei ole pakattu
kunnolla.

Pakkaa elintarvikkeet oikein.

Lampdtila on asetettu vaarin.

Lue ohjeet Kéyttd-luvusta.

Kantta ei ole suljettu kunnolla
tai se ei sulkeudu tiiviisti.

Tarkista, etté kansi sulkeutuu kun-
nolla ja tiiviste on ehja ja puhdas

Laitteen lampdtila
on liian alhainen tai
korkea.

Lampdtilaa ei ole sdadetty
oikein.

Saada lampdtila korkeammaksi/
alhaisemmaksi.

Kantta ei ole suljettu kunnolla.

LLue ohjeet kohdasta Kannen
sulkeminen.

Elintarvikkeet ovat liian
[&mpimia.

Anna elintarvikkeiden lampdtilan
laskea huoneen l&mpdtilaan ennen
pakastamista.

Laitteeseen on lisatty paljon
ruokia samalla kertaa.

Aseta laitteeseen vahemman
ruokia yhdella kertaa.

Huurteen paksuus on yli
4-5 mm.

Sulata laite.

Kantta on avattu lian usein.

Avaa kansi vain tarvittaessa.

Laitteen kylman ilman kierto
ei toimi.

Varmista, etté laitteen kylman
ilman kierto toimi.
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Kuluttajaneuvonta

Jos kodinkone ei edella mainittujen tarkas-
tusten jalkeenkaan toimi oikein, ota yhteys
l&himpaan valtuutettuun huoltoliikkeeseen.

ASENNUS

VAROITUS!

Lue turvallisuutta koskevat luvut.

Sijoittaminen

& HUOMIO!
Jos poistat kaytdsta vanhan

laitteen, jonka kansi on varustettu
lukolla tai salvalla, riko lukko, jotta
pikkulapset eivat voi jaada louk-

kuun laitteen sisaan

Asenna tama laite kuivaan ja hyvin tuule-

tettuun sisétilaan, jossa ymparistdn 1ampd-

tila vastaa laitteen arvokilvessa mainittua

iimastoluokkaa:

limastoluok- Ympariston lampatila
ka

SN 10-32°C

N 16-32 °C

ST 16-38 °C

P 16-43 °C

Joissain malleissa voi esiintya

toiminnallisia ongelmia, jos niita

kaytetédan kyseisen kayttévalin

ulkopuolella. Virheetdn toiminta
taataan vain méaaritetylla lampotila-
valilla. Jos laitteen asennuspaikan
valitsemisessa on epaselvyyksia,

kaanny jalleenmyyjan, asiakaspalve-
lumme tai 1ahimman huoltopalvelun

puoleen.

‘ Multilignual_UM-Electrolux_NEW_2015-09-07.indd 47

®

suomi 47

Jotta saisit laitteen huolletuksi mahdolli-
simman nopeasti, on ehdottoman tarkeaa,
ettd kerrot laitteen mallin ja sarjanumeron,
jotka loytyvat joko takuutodistuksesta

tai laitteen ulkopinnassa oikealla puolella
olevasta arvokilvesta

Pistokkeen on oltava helposti ulottu-
villa laitteen asennuksen jéalkeen

Séhkaliitanta

e Ennen kuin kytket laitteen verkkovirtaan,
tarkista, etté arvokilvessa mainittu jannite
ja taajuus vastaavat verkkovirran arvoja.

® |aite on kytkettdva maadoitettuun
pistorasiaan. Virtajohdon pistoke on
varustettu maadoituskoskettimella. Jos
pistorasia, johon laite kytketééan, ei ole
maadoitettu, ota yhteys sahkdasenta-
jaan ja pyyda asentajaa kytkeméaan laite
eriliseen maadoitusliittimeen voimassa
olevien maaraysten mukaisesti.

e Valmistaja ei vastaa millaan tavalla vahin-
goista, mikali edelld olevia turvallisuusoh-
jeita ei ole noudatettu.

e Tama kodinkone vastaa Euroopan yhtei-
son direktiiveja.

[Imanvaihtovaatimukset

lImanvaihdon on oltava riittava laitteen
takana.

1. Sijoita pakastin vaaka-asentoon tuke-
valle pinnalle Laitteen kaikkien neljan
jalan tulee olla tukevasti lattiassa

2. Varmista, etta laitteen ja takana olevan
seindn valinen rako on 5 cm

3. Varmista, etté laitteen ja sen sivuilla
olevien seinien valinen rako on 5 cm

2015-09-08 10:13:10 ‘
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AANET

Tietynlaiset &anet kuuluvat laitteen normaaliin toimintaan (kompressori, jdahdytysaineen
kierto).

%
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TEKNISET TIEDOT
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Tekniset tiedot
Saadettava mm 837
Leveys mm 562
Syvyys mm 526
Kayttdéonottoaika tuntia 30
Jannite V 220-240
Taajuus Hz 50

Tekniset tiedot on merkitty laitteen ulko- tai
sisdpuolelle kiinnitettyyn arvokilpeen ja

energiatarraan.

YMPARISTONSUOJELU

Kierrgtd materiaalit, jotka on merkitty mer-

killa ). Kierrata pakkaus asettamalla se

asianmukaiseen kierratysastiaan. Suojele
ymparistda ja inmisten terveyttd kierratta-
malla sahko- ja elektroniikkaromut.

Ala havita merkilla 2 merkittyja kodinkonei-
ta kotitalousjatteen mukana. Palauta tuote
paikalliseen kierratyskeskukseen tai ota
yhteytta paikalliseen viranomaiseen.
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NOUS PENSONS A VOUS

Merci d'avoir choisi ce produit Electrolux. Avec ce produit, vous bénéficiez de dizaines
d'années d'expérience professionnelle et d'innovation. Ingénieux et élégant, il a été congu
sur mesure pour vous. Grace a cet appareil, vous savez que chaque utilisation vous appor-

@ tera satisfaction. @

Visitez notre site Internet pour :

< Obtenir des conseils d'utilisation, des brochures, de I'aide, des informations :
www.electrolux.com

a Enregistrer votre produit pour obtenir un meilleur service :
www.electrolux.com/productregistration

Acheter des accessoires, consommables et pieces de rechange d'origine pour
votre appareil :

www.electrolux.com/shop

SERVICE APRES-VENTE

Utilisez exclusivement des pieces de rechange d'origine.

Avant de contacter le service, assurez-vous de disposer des informations suivantes : mo-
dele, PNC, numéro de série.

Vous trouverez ces informations sur la plague signalétique.

/N Avertissement/Attention : informations sur la sécurité.

(i) Informations générales et conseils.

(&) Informations en matiére de protection de I'environnement.
Sous réserve de modifications.
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/\ INFORMATIONS SUR LA SECURITE

Avant d'installer et d'utiliser cet appareil, lisez soigneusement
les instructions fournies. Le fabricant ne peut étre tenu pour
responsable des dommages et blessures liés a une mauvaise
installation ou utilisation. Conservez toujours cette notice
avec votre appareil pour vous y référer ultérieurement.

Sécurité des enfants et des personnes vulnérables

e Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de plus
de 8 ans, ainsi que des personnes dont les capacités
physiques, sensorielles et mentales sont réduites ou dont
les connaissances et |'expérience sont insuffisantes, a
condition d'étre surveillés ou d'avoir recu des instructions
concernant I'utilisation sécurisée de I'appareil et de
comprendre les risques encourus.

¢ Ne laissez pas les enfants jouer avec |'appareil.

¢ Ne laissez pas les emballages a la portée des enfants.

¢ | es enfants ne doivent pas nettoyer ou entreprendre une
opération de maintenance sur I'appareil sans surveillance.

® Sécurité générale ®

e Cet appareil est concu uniguement pour un usage domestique
et des utilisations telles que :

— dans les batiments de ferme, dans des cuisines réservées
aux elmployés dans des magasins, bureaux et autres lieux de
travail ;

— Pour une utilisation privée, par les clients, dans des hotels et
autres lieux de séjour

¢ \eillez a ce que les orifices de ventilation, situés dans I'enceinte
de I'appareil ou dans la structure intégrée, ne soient pas
obstrues.

e N'utilisez aucun dispositif mécanique ou autre appareil pour
accelérer le processus de dégivrage que ceux recommandés
par le fabricant.

* N'endommagez pas le circuit frigorifique.

* N'utilisez pas d'appareils électriques a I'intérieur des
compartiments de conservation des aliments de |'appareil, sauf
s'ils sont du type recommandé par le fabricant.

e Ne pulvérisez pas d'eau ni de vapeur pour nettoyer |'appareil.

* Nettoyez I'appareil avec un chiffon doux humide. Utilisez
uniguement des produits de nettoyage neutres. N'utilisez pas
de produits abrasifs, de tampons a recurer, de solvants ni
d'objets métalliques.
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* Ne conservez aucune substance explosive dans cet apparell,
comme des aérosols contenant un produit inflammable.

¢ Sile cable d'alimentation est endommageé, il doit étre remplacé
par le fabricant, son service aprés-vente ou des personnes de
qualification similaire afin d'éviter tout risque.

¢ Sil'appareil est équipé d'un appareil a glagons ou un d'un
distributeur d'eau, remplissez-les uniquement d'eau potable.

¢ Si I'appareil nécessite un raccordement a une arrivée d'eau,
raccordez-le a une source d'eau potable uniquement.

e | a pression de I'eau a I'arrivée (minimale et maximale) doit étre
comprise entre 1 bar (0,1 MPa) et 10 bar (1 MPa)

CONSIGNES DE SECURITE

Installation

& ATTENTION !
L'appareil doit étre installé
uniguement par un professionnel
qualifié.

e Retirez I'intégralité de I'emballage.

¢ N'installez pas et ne branchez pas un
appareil endommagé.

e Suivez scrupuleusement les instructions
d'installation fournies avec |'appareil.

e | 'appareil est lourd, soyez toujours
prudent lorsque vous le déplacez.
Portez toujours des gants de sécurité.

e Assurez-vous que l'air circule autour de
['appareil.

e Attendez au moins 4 heures avant de
brancher I'appareil sur le secteur. Cela
permet a I'huile de refouler dans le
compresseur.

¢ N'installez pas I'appareil a proximité
d'un radiateur, d'une cuisiniere, d'un
four ou d'une table de cuisson.

e | a surface arriere de |'appareil doit étre
positionnée contre un mur.

¢ N'installez pas I'appareil dans un
endroit exposé a la lumiere directe du
soleil.

¢ N'installez pas I'appareil dans un
endroit trop humide ou trop froid,
comme une dépendance extérieure, un
garage ou une cave.

e Lorsque vous déplacez I'appareil, veillez
a le soulever par I'avant pour éviter de
rayer le sol.
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Branchement électrique

ATTENTION!
Risque d'incendie ou
d'électrocution.

e | 'appareil doit étre relié a la terre.

e | 'ensemble des branchements
électriques doit étre effectué par un
technicien qualifie.

e \érifiez que les données électriques
figurant sur la plagque signalétique
correspondent a celles de votre réseau.
Si ce n'est pas le cas, contactez un
électricien.

e Utilisez toujours une prise antichoc
correctement installée.

e N'utilisez pas d'adaptateurs multiprises
ni de rallonges.

¢ \killez a ne pas endommager les
composants électriques tels que la
fiche secteur, le cable d'alimentation ou
le compresseur. Contactez le service
apres-vente ou un électricien pour
changer les composants électriques.

e | e cable d'alimentation doit rester en
dessous du niveau de la fiche secteur.

e Ne branchez la fiche d'alimentation
a la prise de courant qu'a la fin de
I'installation. Assurez-vous que la prise
de courant est accessible une fois
I'appareil installé.

® Ne tirez jamais sur le cable
d'alimentation pour débrancher
I'appareil. Tirez toujours sur la fiche.
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Usage

ATTENTION!
Risque de blessures, de brllures,
d'électrocution ou d'incendie.

e Ne modifiez pas les caractéristiques de
cet appareil.

e Ne placez aucun appareil €lectrique
(sorbetiere, etc.) dans I'appareil, en
I'absence d'indications du fabricant.

e \eillez a ne pas endommager le
circuit frigorifique. Il contient de
l'isobutane (R600a), un gaz naturel
ayant un niveau élevé de compatibilité
environnementale. Ce gaz est
inflammable.

e Sile circuit frigorifique est endommagé,
assurez-vous de I'absence de flammes
et de sources d'ignition dans la piece.
Aérez la piece.

e Evitez tout contact d'éléments chauds
avec les parties en plastique de
I'appareil.

* Ne placez jamais de boissons gazeuses

dans le compartiment congélateur.
Cela engendrerait une pression sur le
récipient de la boisson.

¢ Ne stockez jamais de gaz ou de liquide
inflammable dans I'appareil.

e Ne placez pas de produits inflammables

ou d'éléments imbibés de produits
inflamsmables a I'intérieur ou a proximité
de I'appareil, ni sur celui-ci.

¢ Ne touchez pas le compresseur ni le
condenseur. lls sont chauds.

e Ne retirez pas et ne touchez pas les
éléments du compartiment congélateur
avec les mains mouillées ou humides.

e Ne recongelez jamais un aliment qui a
été décongelé.

e Respectez les instructions de stockage
figurant sur I'emballage des aliments
surgelés.
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Entretien et Nettoyage

ATTENTION!
Risque de blessure corporelle ou
de dommages matériels.

e Avant toute opération d'entretien,
éteignez I'appareil et débranchez la
fiche de la prise secteur.

e Cet appareil contient des hydrocarbures
dans son circuit de réfrigération.
L'entretien et la recharge du circuit de
réfrigération doivent étre effectués par
un professionnel qualifié.

e Veérifiez régulierement |'orifice
d'écoulement d'eau de dégivrage de
|'appareil et si nécessaire, nettoyez-le.
Si I'orifice est bouché, I'eau provenant
du dégivrage s'écoulera en bas de
I'appareil.

Mise au rebut

ATTENTION!
Risque de blessure ou d'asphyxie.

e Débranchez I'appareil de |'alimentation
électrique.

e Coupez le cable d'alimentation et
mettez-le au rebut.

e Retirez le couvercle pour empécher les
enfants et les animaux de s'enfermer
dans I'appareil.

e Le circuit frigorifique et les matériaux
d'isolation de cet appareil préservent la
couche d'ozone.

® | a mousse isolante contient un gaz
inflammable. Contactez votre service
municipal pour obtenir des informations
sur la marche a suivre pour mettre
|'appareil au rebut.

e N'endommagez pas la partie du circuit
de réfrigération située a proximité du
condenseur thermique.
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FONCTIONNEMENT

Mise en marche

A) THERMOSTAT
B) EN SERVICE
C) ALARME
D) ALIMENTATION
D
1. Branchez I'appareil sur une prise Rég|age de la température
murale.
2. Placez le thermostat sur la position La température a I'intérieur de I'apparelil
Charge pleine et attendez 24 heures est controlée par un thermostat situé sur

pour que la température a l'intérieur de  |e bandeau de commande.
I'appareil soit bonne avant d'y placer

les aliments. Pour utiliser I'appareil, procédez comme
Le voyant lumineux clignote. suit
3. Ajustez le thermostat selon la quantité ~ ® Tournez le thermostat sur la position
d'aliments entreposés dans I'appareil. minimale pour obtenir le moins de froid
possible.
@ Désactivation * Tournez le thermostat sur la position (O]

. o maximale pour obtenir plus de froid.
Pour mettre I'appareil a I'arrét, tournez le

thermostat sur la position OFF.

AVANT LA PREMIERE UTILISATION

ATTENTION'! soires avec de |'eau tiede savonneuse
Reportez-vous aux chapitres (pour supprimer toute odeur de neuf), puis
concernant la sécurité. séchez-les soigneusement.

& ATTENTION !
N'utilisez jamais de produits abra-
sifs ou caustiques car ils pourraient
endommager le revétement.

Nettoyage de I'intérieur

Avant d'utiliser I'appareil pour la premiere
fois, nettoyez I'intérieur et tous les acces-

UTILISATION QUOTIDIENNE

ATTENTION ! Congeler les aliments frais
Reportez-vous aux chapitres
concernant la sécurité. Le compartiment congélateur est idéal

pour congeler des aliments frais et
conserver a long terme des aliments
congelés ou surgelés.
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La quantité maximale d'aliments frais
que vous pouvez congeler par tranche
de 24 heures est indiquée sur la plaque
signalétique.

Le processus de congélation dure 24 heures :
vous ne devez ajouter aucun autre aliment a

congeler pendant cette période.

Conservation d'aliments conge-
lés et surgelés

Lorsque vous allumez I'appareil pour la
premiére fois, ou apres une période de
non-utilisation, laissez I'appareil fonction-
ner au moins 24 heures avec le thermostat
sur la position Charge pleine avant de
placer les aliments dans le compartiment.

ATTENTION !

En cas de décongélation acci-
dentelle, due par exemple a une
coupure de courant, si la coupure

a duré plus de temps qu'indiqué au
paragraphe « Autonomie de fonc-
tionnement » du chapitre « Caracté-
ristiques techniques », consommez
rapidement les aliments décongelés
ou cuisez-les immédiatement avant
de les recongeler (une fois refroidis).

Ouverture et fermeture du cou-
vercle

ATTENTION !
Ne tirez jamais violemment sur la
poignée

CONSEILS

ATTENTION!
Reportez-vous aux chapitres
concernant la sécurité.

Conseils pour la congélation

Voici quelques conseils importants pour obtenir un

processus

de congélation optimal :

e Respectez la quantité maximale de denrées
fraiches que vous pouvez congeler par
tranche de 24 heures figurant sur la plaque
signalétique.

FRANCAIS 55

Le couvercle est équipé d'un joint d'étan-
chéité qui empéche I'numidité de pénétrer
dans la cuve et de nuire a la production de
froid. Le couvercle est alors difficile a ouvrir
juste apres que vous |'ayez refermé (création
d'un vide d'air) Attendez quelques minutes
et le couvercle s'ouvrira sans difficulté.

Paniers de rangement

La figure suivante vous indique le nombre
de paniers pouvant étre placés a l'intérieur
du congélateur.

Les paniers s'emboitent I'un dans I'autre.

520mm

233mm
~ =

. s =

Vous pouvez acheter des paniers
supplémentaires aupres de votre service
aprés-vente local.

e | etemps de congélation est de 24 heures.
N'ajoutez pas d'autres aliments a congeler
pendant cette période.

e Congelez uniquement des aliments de bonne
qualité, frais et nettoyés.

e Préparez la nourriture en petites quantités pour
une congélation rapide et uniforme, adaptées a
I'importance de la consommation.

e Enveloppez les aliments dans des feuilles
d'aluminium ou des sachets en plastique et as-
surez-vous que les emballages sont étanches.

¢ Ne laissez pas des aliments frais, non conge-

1 Consultez le paragraphe « Caractéristiques techniques »

2015-09-08 10:13:11 ‘ —_—
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lés, toucher des aliments déja congelés pour

®

éviter une remontée en température de ces

derniers.

e | es aliments maigres se conservent mieux et
plus longtemps que les aliments gras ; le sel
réduit la durée de conservation des aliments.

e | atempérature tres basse des produits liquides
glacés, s'ils sont consommés dés leur sortie
du compartiment congélateur, peut provoquer

des gelures.

¢ | 'identification des emballages est importante :
indiquez la date de congélation du produit et
respectez la durée de conservation indiquée

par le fabricant.

Conseils pour le stockage des

ENTRETIEN ET NETTOYAGE

& ATTENTION !

Reportez-vous aux chapitres

concernant la sécurité.

Nettoyage périodique

ATTENTION !

Débranchez I'appareil avant toute

opération d'entretien et de nettoyage.

@ N'utilisez jamais de détergents, de
produits abrasifs, de produits de
nettoyage tres parfumés ni d'en-
caustiques pour nettoyer l'intérieur
de votre appareil. Veillez a ne pas
endommager le systeme de réfri-
gération. Il n'est pas nécessaire de
nettoyer la zone du compresseur.

1. Mettez a l'arrét I'appareil.
2. Nettoyez I'appareil et les accessoires
régulierement avec de I'eau tiede et un

détergent doux.

Nettoyez soigneusement les joints du

couvercle.

3. Séchez soigneusement I'appareil.
4. Branchez I'appareil sur le secteur.

5. Mettez I'appareil en marche.
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aliments surgelés

Pour obtenir les meilleures performances

possibles :

e Assurez-vous que les denrées surgelées ache-
tées dans le commerce ont été correctement
entreposées par le revendeur.

e Prévoyez un temps réduit au minimum pour le
transport des denrées du magasin d'alimenta-
tion a votre domicile.

o Evitez d'ouvrir trop souvent le couvercle du
congélateur et ne le laissez ouvert que le temps
nécessaire.

¢ Une fois décongelés, les aliments se détériorent
rapidement et ne peuvent étre recongelés.

o Ne dépassez pas la durée de conservation
indiquée par le fabricant.

Dégivrage du congélateur

ATTENTION !

N'utilisez en aucun cas d'objets
meétalliques ou tranchants pour
gratter la couche de givre sur I'éva-
porateur, car vous risqueriez de le
détériorer. N'utilisez aucun dispositif
mécanique ou autre moyen artificiel
pour accélérer le processus de dé-
givrage hormis ceux recommandés
par le fabricant. Une élévation de la
température des denrées conge-
lées, pendant le dégivrage, peut
réduire leur durée de conservation.

Dégivrez le congélateur lorsque I'épaisseur de
la couche de givre est d'environ 10-15 mm

La quantité de givre sur les parois de I'ap-
pareil augmente si I'humidité ambiante est
élevée et si les aliments surgelés ne sont
pas bien emballés.

Nous vous conseillons de dégivrer le congéla-
teur lorsque I'appareil est peu chargé (ou vide).

1. Mettez a l'arrét I'appareil.

2. Sortez les denrées congelées, envelop-
pez-les dans plusieurs feuilles de papier jour-
nal et conservez-les dans un endroit frais.

3. Maintenez le couvercle ouvert et btez le
bouchon de la gouttiere d'évacuation de
I'eau de dégivrage. Placez un récipient
dessous pour récupérer I'eau de dégivrage.
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Vous pouvez accélérer le dégivrage en
retirant la couche de glace avec précaution
a l'aide d'une spatule en plastique.

Une fois le dégivrage terminé, séchez bien
I'intérieur. Fermez le couvercle.

Mettez I'appareil en marche.

Réglez le thermostat pour obtenir le plus de
froid possible et faites fonctionner I'appareil
pendant deux ou trois heures en utilisant ce

FRANCAIS 57

penodes prenez les precauhons suivantes :

> wn

Débranchez I'appareil de I'alimentation
électrique.

Retirez tous les aliments.

Dégivrez et nettoyez I'appareil et tous les
accessoires

maintenez le couvercle ouvert pendant toute
la durée de non-utilisation pour éviter la

formation d'odeurs.

réglage.

7. Replacez les denrées dans le compartiment.

En cas de non-utilisation prolon-

gée

Sil'appareil n'est pas utilisé pendant de longues

Si, toutefois, vous n'avez pas la possibi-
lité de débrancher et de vider I'appa-
reil, faites vérifier régulierement le bon
fonctionnement de celui-ci et ceci en
tenant compte de sa charge et de son
autonomie de fonctionnement.

RESOLUTION DES PROBLEMES EN CAS D'ANOMALIE DE

FONCTIONNEMENT

ATTENTION !

Reportez-vous aux chapitres
concernant la sécurité.

Que faire si ...

Symptome

Cause probable

Solution

L'appareil ne fonc-
tionne pas.

| 'appareil est éteint.

Mettez I'appareil en marche.

La fiche du cable d'alimenta-
tion n'est pas correctement
insérée dans la prise de
courant.

Branchez correctement la fiche du
cable d'alimentation dans la prise
de courant.

La prise de courant n'est pas
alimentée.

Branchez un autre appareil
électrique a la prise de courant.
Contactez un électricien qualifié.

L 'appareil est bruyant.

L'appareil n'est pas stable.

Assurez-vous de la stabilité de
|'appareil.

Les entretoises tampon
situées entre |'arriere de
I'appareil et les tuyaux sont
desserrées.

Remettez-les en place.

Le couvercle ne ferme
pas completement.

Les joints du couvercle sont
sales ou collants.

Nettoyez les joints du couvercle.

Il'y a trop de givre.

Eliminez I'excédent de givre.

Des emballages d'aliments
bloquent le couvercle.

Placez correctement les paquets
en vous reportant a |'autocollant
sur I'appareil.
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Symptome

Cause probable

Solution

Le couvercle est difficile
aouvrir.

Les joints du couvercle sont
sales ou collants.

Nettoyez les joints du couvercle.

Le compresseur fonc-
tionne en permanence.

La température n'est pas
correctement réglée.

Reportez-vous au chapitre « Fonc-
tionnement ».

Trop de produits a congeler ont
été introduits en méme temps
dans I'appareil.

Attendez quelques heures et vérifiez
de nouveau la température.

La température ambiante est
trop élevée.

Consultez le tableau des classes
climatiques sur la plaque signalétique
de I'appareil.

Les aliments introduits dans
|'appareil étaient trop chauds.

Laissez refroidir les aliments a
température ambiante avant de les
mettre dans |'appareil.

Le couvercle a été ouvert trop
souvent.

Ne laissez pas le couvercle ouvert
plus longtemps que nécessaire.

Le couvercle n'est pas correc-
tement fermé.

\Vérifiez que le couvercle se ferme
correctement et que le joint est
propre et en bon état.

Il'y a trop de givre et de
glace.

Le couvercle n'est pas fermé
correctement ou le joint est
déformé ou sale.

Reportez-vous au chapitre « Ferme-
ture du couvercle ».

Le bouchon de la gouttiere
d'évacuation de I'eau de dé-
givrage n'est pas bien placé.

Placez correctement le bouchon de
la gouttiere d'évacuation de I'eau.

Les aliments ne sont pas cor-
rectement emballés.

Emballez les produits de fagon plus
adaptée.

La température n'est pas
correctement reglée.

Reportez-vous au chapitre « Fonc-
tionnement ».

Le couvercle n'est pas correc-
tement fermé ou ne se ferme
pas de fagon hermétique.

Verifiez que le couvercle se ferme
correctement et que le joint est
propre et en bon état.

La température a I'in-
térieur de I'appareil est
trop basse/élevée.

Le thermostat n'est pas réglé
correctement.

Augmentez/réduisez la température.

Le couvercle n'est pas correc-
tement ferme.

Reportez-vous au chapitre « Ferme-
ture du couvercle ».

La température des aliments
est trop élevée.

Laissez les aliments refroidir &
température ambiante avant de les
placer dans I'appareil.

Trop de denrées ont été intro-
duites simultanément.

Placez moins de denrées en méme
temps dans I'appareil.

L'épaisseur du givre dépasse
4-5 mm.

Dégivrez I'appareil.

Le couvercle a été ouvert trop
souvent.

Ne laissez le couvercle ouvert que si
c'est nécessaire.

L'air froid ne circule pas dans
|'appareil.

Assurez-vous que de 'air froid circule
dans |'appareil.
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Service apres-vente

Si, malgré toutes les vérifications ci-des-
sus, le probleme persiste et une inter-
vention s'avere nécessaire, contactez

le service aprés-vente de votre magasin
vendeur.

INSTALLATION

ATTENTION !
Reportez-vous aux chapitres
concernant la sécurité.

Mise en place

ATTENTION !

Lors de la mise au rebut de votre
appareil, veillez a détruire le sys-
téme de verrouillage et fermeture,
ceci afin d'éviter aux enfants de
s'enfermer dans le congélateur et
de mettre ainsi leur vie en danger

Cet appareil doit étre installé dans un
piece intérieure seche et bien ventilée ou
la température ambiante correspond a la
classe climatique indiquée sur la plaque
signalétique de I'appareil :

Classe cli- Température
matique ambiante

SN +10°C a +32°C
N +16°Ca+32°C
ST +16°C a +38°C
T +16°C a +43°C

Des problemes fonctionnels peuvent
se produire sur certains types de
modeéles fonctionnant hors de

cette plage de températures. Seul

le respect de la plage de tempéra-
tures spécifiée peut garantir un bon
fonctionnement de I'appareil. En cas
de doute concernant I'emplacement
d'installation de I'appareil, veuillez
contacter le vendeur, notre service
aprés-vente ou le centre de mainte-
nance le plus proche.
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Pour obtenir un service rapide, il est
essentiel qu'au moment ou vous appelez
le service aprés-vente vous communiquiez
le modele et le numéro de série de votre
appareil. Ces numéros se trouvent sur

la plaque signalétique, située sur le coté
extérieur droit de I'appareil

La prise de I'appareil doit étre
facilement accessible apres son
installation.

Branchement électrique

e Avant de brancher |'appareil, assu-
rez-vous que la tension et la fréquence
indiquées sur la plaque signalétique
correspondent a celles de votre réseau
électrique domestique.

e | 'appareil doit étre reli¢ a la terre. La
fiche du cordon d'alimentation est
fournie avec un contact a cette fin. Si
la prise de courant n'est pas mise a la
terre, branchez I'appareil a une mise a la
terre séparée conformément aux régle-
mentations en vigueur, en consultant un
électricien spécialisé.

e | e fabricant décline toute responsabilité
en cas de non-respect de ces consignes
de sécurité.

e Cet appareil est conforme aux directives
de la C.E.E.

Exigences en matiere de ventila-

tion

Veillez a garantir une circulation d'air suffi-

sante a |'arriere de |'appareil.

1. Placez |'appareil parfaitement
d'aplomb sur une surface plane et
solide. L'appareil doit reposer sur ses
quatre pieds

2. Laissez un espace de 5 cm entre
|'appareil et le mur arriere
3. Laissez un espace de 5 cm entre

I'appareil et les cOtés
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BRUITS

L'appareil émet certains bruits pendant son fonctionnement (compresseur, circuit
frigorifique).

%
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Caractéristiques techniques

Hauteur mm 837
Largeur mm 562
Profondeur mm 526
Temps de montée en heures 30
température

Tension Volts 220-240
Fréquence Hz 50

Les caractéristiques techniques figurent
sur la plaque signalétique située sur le
coté a l'extérieur ou a l'intérieur de I'appa-
reil et sur I'étiquette énergétique.

® EN MATIERE DE PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT ®

Recyclez les matériaux portant le

symbole Lf,\’) Déposez les emballages dans
les conteneurs prévus a cet effet. Merci
d'aider a protéger I'environnement et la
santé de tous en recyclant les déchets
issus d'appareils électriques et électro-
niques.

Ne jetez pas les appareils portant le
symbole £ avec les ordures ménageéres.
Apportez le produit a un recycleur local ou
contactez le service municipal.
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ME TNQMONA TIZ ANATKEX 2AZ

>ag euxapioToUe Tou €TMIAECaTE auTd TO TTPOIGV TNG Electrolux. ‘Exete emAégel Eva mpoidv 1o
0TT0i0 OUVODEUETAI OTTO DEKOETIEG ETTAYYEAUATIKAG EUTTEIPIAG KOl KaIvOTOWiag. EUxpnoTo Kai Kopwo,
€xel OXEDIOOTEN PE YVWPOVA TIG avAyKeG 0ag. ETTopéVWG, OTTOTE TO XPNOIUOTIOIEITE, UTTOPEITE va
al00dveaTe ao@aleic yvwpidovTag ot Ba éxete TéAEIa ammoTeAéopaTa KaBe popd.

EmiokeBeite TNV 10TOOEAISA pag yia va:

(QOpieg oUVTAPNONG:

G Bpeite uTrodeigelg xpriong, @UAAGSIA, cuuBoUAEG yia Ty eTTiAucn TTPoBANPaTWY, TTANpPO-
www.electrolux.com

a/ KOTaXWPAOETE TO TIPOIOV GG, WOTE va £XETE KOAUTEPO TEPPIC:
www.electrolux.com/productregistration

ayopdoeTe £EaPTAPATA, AvaAWGCIYA KOl YVAOIa aVTAAAGKTIKA yid TN GUOKEUR 0OG:

www.electrolux.com/shop

YMNOXTHPI=H MEAATQON KAI 2EPBIX

XpPNOIPOTIOIEITE JOVO YVAOIa AVTOAAOKTIKA.

Ortav emikovwveiTte Pe To EGouaiodotnuévo kévipo aépPig, BefaiwBeite OT1 £xeTe diabéaiya Ta ako-
AouBa oToixeia: MovTéAo, kwdikdg Tpoidvtog (PNC), apiBudg oeipdg.

Ta oToixeia autd Ba Ta BPEiTE OTNV TTIVOKIOA TEXVIKWY XOPOKTNPIOTIKWY.
/N Mpoeidotoinon / Mpooox - MAnpogopiec aopaeiag.

(i) Tevikég TANPOPOPIES KOl GUMPBOUAEG

(¥ TMAnpogopieg OXETIKG We TO TEPIBANOY.

YTokeimal o€ aAayEG Xwpig TTPoeIdoTToinaT.
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/N MAHPO®OPIEZ AZOANEIAL

[Npiv 16 TNV £YyKATAOTAON KOI TN XPARON TNG OUCKEUNG, dIofd-
OTE TIPOCEKTIKA TIG TTAPEXOMEVEG 00nYieg. O KOTAOKEUAOTAG OEV
guBuveTtal av TTPoKANBEi TpaupaTIouds i nuId atrd AavBaopévn
gykataoTaon kai Xprion. Na QUAGCOETE TTAVTO AUTEG TIG 0dNYiES
Madi JE TN OUOKEUNR Yia HEAAOVTIKI avapopd.

AcdAcia TTaidiwy Kol EUTTABWY aTéuwv

 H ouokeur auTr uTropei va xpnolpotroinBei atrd maudid nAiki-
0¢ 8 £TWV KAl Avw Kal aTTd ATOUA PE MEIWMPEVES CWHATIKEG, Ol
0ONTNPIOKES i} TIVEUUATIKEG dUVATOTNTEG A EAAEIYN EUTTEIPIAG
KOl yvwong, av emPBAETTOvVTal 1] £X0uv AABEI 0dnYieC OXETIKA
ME TN XPAON TNG OUOKEUNG HE AOPOA TPATTO KOI KATAVOOUV
TOUG KIVOUVOUG TTOU EVEXOVTAI.

* Mnv a@rjvete Ta TaidIQ va TTai(ouV PE T GUOKEUT).

« QuNdooeTe OAa Ta UAIKG oUOKeuaaiag HakpId atré Ta TTaidid.

*+ O koBapioudg kal n ouvTrpnon dev TTPETTEI va TTPAYUATOTTON-
ouvTal atro TaIdIA XwpiS ETTIBAEWN.

[EVIKEG TTANPOQOPIEC VIO TNV ACPAAEIN

* AuTI) N OUOKEUN TTPOOPICETAI VIO OIKIAKE XPACT KAl TTOPOUOIES
EQPAPHOYES, OTTWG:

— AypOIKieg, XWPoug Koudivag TTPOCWTTIKOU O€ KATAOTHUATA,
ypageia kai dAAa epyaaiokd TepIBAAovTa,

— ATé TeAdTEC O€ EEVOdOYEi, JOTEA, TTAVOIOV (Yia UTTVO Kal
TTPWIVO) Kal GAAa TTEPIBAAOVTA OTEYOONG.

« AloTnpeite eAeUBepa atrd eutTddIa OAa TO AVOiy AT AEPICHUOU
OTO TTEPIBANMA TNG CUOKEUAG A TNV EVTOIXIOKEVN KATOOKEUT).

* Mn XPNOIYOTIOIEITE PNXAVIKEG CUOKEUEG 1) OIQQOPETIKA TEXVN-
TG Y€oQ yia TNV ETITAXUVON TNG dIAdIKACIAG CETTAYWHUOTOG
aTTO EKEIVA TTOU OUVIOTA O KATAOKEUAOTH|G.

* Mnv TrpokaAgite {NUIG 0TO KUKAWUA WUKTIKOU uypou.

* Mn XpnOILOTTOIEITE NAEKTPIKEG CUOKEUEC HECA OTOUG Ba-
Adpoug atmoBrikeuong TPOPiUwWY TNG CUOKEUNG, EKTOC av O
TUTTOG TOUG CUVIOTATAI ATTO TOV KOTAOKEUAOTH.

* Mn XpNOIMOTIOIEITE YEKATHO e VEPS 1) aTUO YIa TO KaBApioua
TNG CUOKEUNG.
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+ KaBapioTe Tn ouokeun pe éva uypd Pahako Travi. Xpnoiyo-
TTOIEITE UOVO OUDETEPT ATTOPPUTTAVTIKA. Mn XPpNOIMOTTOIEITE
AEIQVTIKA TTPOIOVTA, OQPOUYYAPAKIQ TTOU XOPAOoO0UV, BIAAUTEG
A METOANIKG QvTIKEIPEVA.

* Mnv amoBnkeUETE EKPNKTIKEG OUTIEC OTN OUCKEUT), OTTWG |E-
TAAANIKG QoxEia aEPOAUMATOG JE EUPAEKTO TTPOWONTIKO EPIO.

* Edv 10 nAekTpIKO KOAWDIO €XEl UTTOOTE POOPEG, B TTPETTE
VO QVTIKATOOTABE! aTTO TOV KATOOKEUAOTH, TOV QVTITTPOOWTTO
oépPIc N Eva katdAAnAa e¢ouaiodoTnuévo ATouo, WaTE Va
atropeuxBouv ol Kivouvol.

* Edv n ouokeun diaBéTel TTayounxavr) 1) Tapoxr vepou, Yeui-
oTe TN Bn1Kn Yévo pe TTéoIUo vePOD.

* EQv n ouokeun atraitei oUvOEDn VEPOU, GUVOEDTE TNV POVO UE
TTapoxn TOCIOU VePOU.

* H mieon Tou vepou TTapoxns (EAAXIOTN Kal YEYIOTN) TTPETTEN VO
eival yetagu 1 bar (0,1 MPa) kai 10 bar (1 MPa)

© OAHI'IEZ TIATHN AZ®PAAEIA ®

EykatdoToon

MPOEIAOMNOIHZH!
H eykardoTaon autig TNG CUOKEUNG
TIPETTEI VO EKTEAEITOI JOVO OTTO KOATAA-
AnAa KaTapTIopEVO GTOO.
*  AgaipéaTe OAa Ta UNIKG TNG OUOKEUQDIAg.
* Edv n ouokeun éxel uooTei {nuid, unv
TpoPeite o€ eykataoTaon f xpron tng.
* AkolouBeiTe TIG 0dnyieg eykaTdoTaong Tou
TIAPEXOVTAI |E T GUCGKEUN.
* Na €ioTe TAVTA TIPOCEKTIKOI KATE TN

* Mnv eykaBIOTATE TN OUOKEUR O€ XWPOUG
ME peYaAn uypaaia i TTOAU KpUo, OTTWG
epyoTagia, ykapdd ) keAapia.

+ 'OT0V PETOKIVEITE TN GUOKEUN, Va TV
QVOONKWVETE ATTG TO PTTPOCTIVO WEPOG YIa
va Jn Xapdéete 1o 0GTEdO.

HAekTpIKI) oUvdeon

MPOEIAOMOIHZH!
Kivduvog Trupkayidg Kai nAekTpotrAngiag.

JETAKIVNON TNG OUOKEUNG, KaBOTI €ivail
Bapid. ®opdre TAVTA yAvTIO aoPaAEiag.

*  Aloo@aAioTe TNV KUKAOQOpIa Tou aéPa

yUpw 016 TN CUOKEUN.

*+ [epipévere TOUNGXIOTOV 4 WPEG TIPIV

OUVOEDETE T GUOKEUR OTNV TIAPOXH PEUMATOG.
AuTd gival amrapaitnTo yia va utropéatl To Addi
Vv ETTIOTPEWEI OTO CUPTTIEDTH.

*  Mnv eykaBIoTATE TN OUOKEUN KOVTA O€

owpara Bépuavong, kouliveg, eoupvoug i
€0TiEG PAYEIPEUATOG.

H guokeur| TrpéTTel va BpioKeTal PE TV
TTAGTN OTOV TOIXO.

Mnv eykaBioTdTe TN oUOKEUN O€ BEan OTTOU
€KTIOETAI OE APETO NAIOKO PWG.

* H ouokeur TTpETTEl va €ival Yelwpévn.

+ 'OAeg o1 NAEKTPIKEG GUVOEDEIG TIPETTEN VO
TIPayUaTOTIoIoUVTal aTTd £TTayyeAuaTia
NAEKTPOAGYO.

+  BefaiwBeite 611 01 TANPOPOPiEG OXETIKA
ME TO NAEKTPIKO PEUPA OTNV TTIVAKIdA
TEXVIKWV XAPOKTNPIOTIKWY CUUQWVOUV e
TNV TTApoxn PEUPATOG. Av dev GUUPWVOUY,
ETTIKOIVWVAOTE PE NAEKTPOAOYO.

+  XpnOIPOTIOIEITE TTAVTO OWOTA EYKATEOTNE-

v TTpia Ye TTPOaTaCIa KOTG TNG NAEKTPO-
TAngiag.

*  Mn xpnoigotoigite TOAUTIPICO KOl PTTaAQ-
VTECEG.
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MpoaoéxeTe va unv TpokAnBei {nuid oTa
NAEKTPIKG eCapTAMATA (TT.X. QIS TPOPOdO-
oiag, kaAwdIo TPoPodOaiag, GUUTIETTAG).
EmikoivwvroTe pe 1o ZEPRIG A HE NAe-
KTPOAGYO yia TNV aAAQyT) TwV NAEKTPIKWV
egopTnATWY.

To kaAwdIo TPoPodOTiag TTPETTEN VA TTa-
papével xapnAdtepa atmd 1o UYog Tou QIg
TPOPOdOTIag.

ZuvdéaTe To QIG Tpogodoaiag aTnv Tpila
pOvov agou €xel OAokANPWOEN N eykartd-
otaon. Metd v eykardoTaon, Befaiwbeite
o gival duvatr n TPdoBacn aTo QIg
TPOPod0Tiag.

Mnv TpaBdre TO KaAWSIO TPOPOdOTIAg yIa
VO OTTOOUVOECETE TN OUOKEUN. TpaBaTe
TIAVTa TO PIG TPOPODOTTAG.

Xpron

MPOEIAOMOIHZH!
Kivduvog Tpaupatiopou, EyKaupdTtwy,
nAektpomAnéiag A TTupkayidg.

Mnv aAA&CeTe TIG TTPOdIAYPAPES AUTAG TNG
OUOKEUNG.

Mnv ToTroBEeTEITE NAEKTPIKEG TUOKEUEG (TT.X.
TIAYWTOPNXAVEG) HECQ OTN OUOKEUN, EKTOG
av ava@épovTal wg KATAAANAEG yia To
OKOTTO aUTO aTTd TOV KATAOKEUAOTH.
MpooéxeTe va unv TpokAnBei {nuid oTo
KUKAWMO WUKTIKOU UuypoU. To KUKAwUQ
WUKTIKOU uypoU TrepIEXEI IGOBOUTAVIO
(R600a), éva @uaiké aépio Pe uynAo eTi-
ed0 TePIBAAANOVTIKAG cuPBaTOTNTAG. AUTO
TO AéPIO €ival EUPAEKTO.

Av TTpokANnBEi {npid 010 KUKAWUA WUKTIKOU
uypou, BeBaiwbeite OTI Oev UTTAPXE! TTO-
pouaia eAGyag Kal TTywv avagAe¢ng oto
XWpo. AepiaTe TO XWPO.

Mnv a@rvere KauTd avTikeipeva va épBouv
0€ £TTOQNA PE TO TTAACTIKA PEPN TNG OU-
OKEUNG.

Mnv TotroBeTeiTE AVBpaKOUXA TTOTG OTO
BaAapo KaTaWukTn. 210 BAAaPo KaTaywlkTn
QVOTITUCCETAI TTHIEDT OTA BOXEID QUTWV TWV
TTOTWV.

Mn QuAdoGETE EUPAEKTO aépIa Kal uypa
0Tn GUOKEUN.

Mnv ToTroBeTeiTe Péoa, KOV A ETAvVW OTN
OUOKEUN €UQAEKTA QVTIKEIPEVA A QVTIKEIE-
VO EPTTOTIOPEVA PE EUPAEKTA TTPOIOVTA.
Mnv ayyiCeTe TO CUPTTIEDTN ) TO CUMTTU-
Kvwtn. AuTd Ta £§apTApATA gival KauTd.
Edv ta xépia oag eival Bpeyuéva A vwTid,
MNV aQaIpETE A PNV ayyideTe TTpoidvTa oo
10 BdAapo KaTayikTn.
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* Mnv katawUxeTe €K VEOU TPOPILA TTOU
EXETE CETTOYWOEL.

+ AkolouBeire TIG 08nyieg amoBrkeuang oTn
OUOKEUATIO TWV KATEWUYHEVWY TPOPIHWV.

®povrida kal kabapioua

MPOEIAOMOIHZH!
Kivduvog Tpaupatiopou r BAGBNG NG
OUOKEUNG.

 [lpiv KAveTE GUVTAPNON, ATTEVEPYOTTOINOTE
TN OUOKEUN KaI ATTOUVOEDTE TO QIG TPOPO-
doaiag amd tnv mpila.

* H ouokeur| autr| Trepiéxel udpoyovavepa-
KEG OTNV WUKTIKY povada. H ouvtripnon
Kal N avaTTAfPWaon ToU WUKTIKOU Uypou TnG
povAadag TTPETTEN va TTPAYUATOTIOI0UVTaN
pOVO aTTé eCeIdIKEUPEVO ATOLO.

»  EmBewpeite TAKTIKG TNV OTTOGTPAYYION TNG
OUOKEUNG Kal, av aTraiTeital, kabapigeTé
Tnv. EGv n amoatpdyyion gival payyévn,
T0 VEPO aTTOYUENG OUGOWPEUETAI OTO
KATW PEPOG TNG GUCKEUNG.

Améppiyn

MPOEIAOMOIHZH!
Kivduvog Tpaupatiopol i ao@u-
giag.

*  AToouvO£QTE TN CUCKEUN ATTO TNV
TpoYodoaia PeUUATOG.

» KowrTe 10 KOAWDIO PEUPATOG KOl OTTOP-
piyTe T0.

*  AQaIpEOTE TO KATTAKI VIO VO PNV
TTayideuTouv TTaudid f {Wwa péoa oTn
OUOKEUNR.

* To KUKAwPO WUKTIKOU uypou Kal Ta
MOVWTIKA UNIKG QUTHG TNG OUOKEUNG
gival @IAIKG TTpog To 6Lov.

* O appdg poVWONgG TTEPIEXEI EUPAEKTO
aéplo. EmikoivwvnoTe PE TIG ONUOTIKEG
APXEG VIO TTANPOPOPIEG OXETIKA PE TN
OWOTA aTTOPPIYN TNG CUOKEUNG.

*  Mnv mrpokaAeite {nuid oTO THAMA TNG
Movadag wugng TTou BpiokeTal KOVTA
oTov eVAAAGKTN BepPdTNTOG.
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AEITOYPTIA

Evepyotroinon TNG OUOKEUNG

A) PYOMIZTHZ OEPMOKPAZIAZ
B) AEITOYPTIA
C) MPOEIAONOIHZH
D) TPO®OAOZIA
D
1. ZuvdéaTe T0 QI pelPaTOg OTNV TTPIla. PUGpIOF] BEpUOKpGOI'Gg

2. Ztpéyrte TOoV puBNIOTA BepUOKpaTiag aTn

B¢an TARPOUG PopTioU Kal AQAATE Th OU-
OKEUN VO AEITOUPYNOEl yIa 24 WPEG WOTE
va eTmTeuxBei n owaoTh BepUokpaaia TTpIv
TOTTOBETATETE TPOPIUA.

Oa avdayel n Auyvia Aeiroupyiag.

3. TMpooapudoTe 10 pubuIoTH BEpUOKpaaiag
avaAoya Je TNV TTOOATNTA TWV OTTOBNKEU-
HEVWV TPOPIJWV.

ATTevepyoTTOINGN TNG CUOKEUNG

lMa va atrevepyoTroinBei N CUOKEUN, OTPEWTE
10 PUBUIOTH Beppokpaaiag atn Béan OFF.

MPIN AMNO THN MPQTH XPHXH

MPOEIAOMNOIHZH!
Avatpégre aTa KEQAAaIa OXETIKG UE
NV ao@AAsia.

KaBdpioua Tou EcwTEPIKOU

[pIv XPNOIUOTIOIRCETE TN GUOKEUN VI TIPWTN
@opd, TTAUVETE TO ECWTEPIKO Kal OAA TO

KAGHMEPINH XPHZH

MPOEIAOMOIHZH!
Avatpégre aTa KEQAAaIa OXETIKG UE
TNV ao@AAsia.

H Beppokpaaia 010 E0WTEPIKG TNG CUOKEUNG
eNEyXETOI HEOW TOU PUBHIOTH BepOKPaTiag
TTOU BPICKETQI OTO XEIPIOTAPIO.

lMa va B€oeTe TN GUOKEUN O€ AeIToupyia,

EVEPYNOTE WG €ENG:

» [epioTpéyTe T0 pUBUIOTH BeppoKpaaTiag
TIPOG TIG XOUNAGTEPEG PUBITEIG yia TNV
emiTeugn eAaxIOTNG WUENG.

» [epioTpéyTe T0 pUBUIOTH BeppoKpaaTiag
TTPOG TIG UYPNAGTEPES PUBNITEIS yia TNV
emiTeugn péyioTng Yuegne.

€0WTEPIKG EEapTAATA HE XAIaPO vePS Kal Aiyo
OUBETEPO OATTOUVI VIO VO OQPAIPETETE TN GUVN-
BioPEvn PJUPWBIA TOU KaIVOUPYIOU TTPOIOVTOG
Kal, TN GUVEXEIQ, OTEYVWOTE Ta KAAG.
& MPOZOXH!

Mn XpnOIPOTIOIEITE OTTOPPUTTAVTIKA
1 oK6veG TToU Xapdaoouv, KaBoTi
KOTOOTPEPOUV TO QIvipIoua.

Katdywugn @péokwy TpoQidwy

O Bd&Aapog Tou KaTawUkTn gival KaTGAANAOg
YO TNV KaTdyuén @pécKwY TPOPIHWY, KaBwg
Kal yla T JOoKpoxpdvia atmoBrikeuon KaTe-
WUYHEVWY TPOQIMWY Kal TIPOIOVTWY Babidg
Katdyuéng.

| ®
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H péyiotn oadtnTa TPOQIWY TTOU UTTOPE Va
KaTayuxBei o€ 24 WPES AVAPEPETAI GTNV TTIVOKI-
da XOpaKTNPIOTIKWY. !

H di06ikaaia katdyuéng diapkei 24 wpeg. Ze
auté T0 dIdaTNa, Oev TTPETTEN VA TIPOOBETETE
AAMa TPO@INa yia KaTAWuEn.

ATT0BAKEUDT KATEWYUYUEVWY TPOYI-
Hwv

Kartd Ty apyikr evepyotroinan f eTé amd pia
TEPId0 eKTOG AeiToupyiag, TTpoToU ToToBETAOE-
TE T TTPOIOVTA 0TO OGN0, N CUCKEUR TTPETTEI
va Aeitoupynrael yia ToUAGYIoTov 24 Wpeg uE

10 PUBIOTA BeppoKpaaiag aTn BEan TTARPoUS
@opriou.

MPOZOXH!

Ze TrepiTTwon akoualag améyugng, yia
TOPAdEIypa OE TTEPITITWON OIAKOTIAG
PEUPATOG, €AV TO PEUNA ATAV KOPMEVO
yIQ TTEPICTOTEPO ATIO TNV TIUA TTOU EUQa-
ViCeTal gTOV TTVOKO TEXVIKWY XaPaKTNPI-
OTIKWV 0TV £vOTNTA "Xpovog avadou”,
T OTTOYUYHEVT TPOPIKA TTPETTEI VA KATO-
vaAwBoUv aUvTopa i va JayEIpEUTOOV
APEOWG KOl 0T GUVEXEID VO KATOWU-
XBouv kai TTéAI (0ol KPUWOOoUV).

Avolypa Kai KAioIJo Katrakiou
MPOZOXH!

Mnv Tpadre ToTé TN AR e
uTTEPBOAIKR SUvapn.

YMNOAEIZEIX KAl XYMBOYAEX

MPOEIAOMOIHZH!
AvaTpéETe OTO KEQAAQID OXETIKG HE TNV
A0QAAEIQ.

ZupBouAég katdyuéng

I va oag BonBrcoupe va éxeTe Ta KaAUTepa

duvatd amoteAéopata amd Tn diadikacia kaTd-

Wuéng, OeiTe PEPIKEG ONUAVTIKEG CUUBOUALG:

* H péyiotn moodTnTa TWV TPOYIUWY TIOU UTTOo-
pei va KatayuyBei Yéoa o€ 24 wpeg avapépe-
TQI OTNV TTIVAKIOX TEXVIKWY XAPAKTNPIOTIKWY.

EAAHNIKA 67

To KkaTraki dIaBéTel AGOTIXO YO EQUNTIKA OQEAYI-
0N Kal GUVETTWG OEV UTTOPEITE VA TO avVoigeTe €0-
KoAa apéowg POAIG To KAgioeTe (AOyw TOU KEVOU
TIOU OXNMATICETaI 0TO EOWTEPIKD). MEPIPEVETE
Aiya AeTrTé TTpIV avoigeTe Eava To KaTrdki

TNG OCUOKEUNG.

KaAaBia atmobrkeuong

ZTnv TapakdTw eIKGva, eaiveral Tooa
kaAGBIa uTropolv va TomoBeTnBolv aToV KaTayUk.

Ta kaAdBia oioBaivouv To éva péoa aTo GAo.

J

520mm

233mm
j= >l

ey =

Mmopeite va TpounBeuteite emmAéov kaAdBia amod
T0 KEVTPO O£PPIG TNG TIEPIOXNG 0T,

+ H diadikacia Katdywugng dlapkei 24 wWpeg.
Katd n didpkeia autig Tng Tepiodou dev Ba
TIPETTEl va TTpoaTiBevTal GAAa TPOQIUA Yia
KaTdyuén.

* KarayUyeTe Ovo KaAAG TTOIOTNTAG, PPETKA
Kal KaAG TTAUPéva TPOQIa.

+ AmoBnkeUeTe T TPOPINA OE HIKPEG HEPIDEG
woTe va gival duvaT n ypriyopn kai TARpng
KaTawugr Toug Kal 1o §edywua Povo g
amaItoUevng ToodTNTaAG.

1 Avatpégte oTa "TexvikG XOpOKTNPIOTIKA"
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+ Tuliyete Ta TPOQING GE AAOUMIVOXAPTO 1

TTAGOTIKEG OAKOUAES Kai eEaa@ahileTe 6Ti Ol
OUOKEUQODIEG €ival OEPOTTEYEIG.

* Mnv a@rjveTe GPETKA, N KOTEWUYUEVD TPOQIKA

Va €pXOVTal O€ ETTAQN UE HON KaTeWUyUéva
TPOQINO, WOTE VO ATTOTPETTETAI N AUENON TNG
Beppokpaciag Twv SEUTEPWV.

+ Ta dmaya Tpé@Iua amoBnkelovTal KaAUTEPQ

kal yia peyoaAuTepo didoTnua amo Ta Nimapd,
70 GAGTI pElwvel T DIGPKEID ATTOBAKEUONG TWV
TPOPIHWV.

+ O1ypaviteg, £av katavaAwBolv auéowg Yetd
v €006 Toug amd TV KaTdwugn, uTTopouv va
TrpokaAéaouv aTo Oépua eykaupaTa amd Tdyo.

+ ZUVIOTATaI VO YPAPETE TV NUEPOUNVID KATAWU-
&ng ot kGBe ouoKeuaaia WOTE VO PTTOPEITE va
uTToAoYiZeTE TO XPOVO OTTOBAKEUDNG.

OPONTIAA KAl KAGAPIZMA

& MPOEIAOMOIHZH!

AvaTpégTe 0T KEQAAQIQ OXETIKA HIE TV
ao@aAcia.

Mep1odikOS kaBapiopdg

MPOZOXH!

[piv atré omoladrmoTe £pyacio ouvTr-
pNONG ATTOCUVOEETE TN OUCKEUN aTTO
TV Tpida.

@ Mn xpnoipotolgite ammopputavTikd, Asia-
VTIKG TTPOIOVTa, I810ITEQ APWUATIOEVA
TTPoi6VTa KaBapiopou 1 yuaNioTIKG Je
Kepi yia Tov KaBapIopd Tou EowTEPIKOU
NG ouokeung. MpoataredoTe T0 GUOTNHO
Wogng amd Tuxov ¢nuid. O xwpog Tou
oupTTIEDTR OEV XPEIGETal KaBAPIoUO.

1. ATevepyoTioIoTE T OUCKEUR.
2. KaBapiete TOKTIKG TN OUOKEUN Kal Ta €€0p-

TAMATA pE CEOTO VEPO KaI OUDETEPO TATIOUVI.

KaBapioTe TTpooeKTIKG TO AGOTIXO OTO KATTEIKI.
3. XreyvwaTe TAfPWG T GUOKEUN.

4. YuvdéoTe TO QIG TPOPOdOTIaG aTNV TTPIda.
5. EvepyoTroifaTe Tn OUOKEUR.
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ZUMBOUAEG yia TV aTToBrKEUOT KaTe-

WUYHEVWY TPOQiPWV

MNa va egao@ahioete Tnv kaAlTePn duvaTh amédo-

on amd T ouokeur 0ag:

* BeBaiwbeite o1 01 guvBriKkeg ouvVTAPNONG TWV KaTE-
YUYPEVWV TPOPIPWY Tou euTropiou firav KatdAAnAeg
0T0 KatdoTna ayopdc.

+ BeBaiwbeite 611 1O KATEWUYEVD TPOPIMG EXOUV
ETaQEPBEi aTO HIKPOTEPO duVATO XPOVO OTTd TO
KOTGOTNUG ayOPAG OTOV KATAWUKTN.

¢+ Mnv avoiyETE TO KATTAKI GUXVE Kal NV TO OQrVETE
QaVOIKTO yia heyahUTePO XPOVIKG SiGaTnUa AT 6,TI
eivar amoAdTwg amapaitnTo.

+ Merd 1o Eemdywpa, Ta TpO@IHA ahAoIwvVOVTal ypr-
yopa Kai dev propoUv va katayuyBouv gavd.

* Mnv umrepBaivere 10 ¥pdvo amobrikeuong mmou uto-
deIkvUeTal aTTd TOUG TIAPACKEUAOTES TWV TPOPIHWV.

AmoyuEn TOU KATAYUKTN

MPOZOXH!

Mn xpnoIoTIOIETE TIOTE QIKUNPEd
METOANIKG epyaAgia yia TV amégeon
TOU TIdyou aTTd Tov EEATUIOTAPA, KABOTI
MTTOPET VO TOU TIPOKAAEDETE {nuid. Mn
XPNOIUOTIOIEITE UNXAVIKEG TUOKEUEG I
GAa TeXvNTA Péoa yia TV ETTITAXUVON
¢ diadikaoiag amoéwuing kT ammd
QUTG TTOU OUVIOTA O KATAOKEUAOTAG.

H dvodog TG Beppokpaaiag Twv
OUOKEUAOIWV KATEWUYHEVWY TPOQIHWY
katd Tn dIdpKeIa TG ATTOWUENG MTTOPET
va pelwael Tn didpkeia NG ao@arolg
aTmoBrKEUONG TOUG.

O KaTayuKTNG TIPETTEN VO aTTOYUXETaI BTAV TO
oTpwHa Tdyou £xel TTayog mepitou 10-15 mm.

H mogdtnta dyou aTa TOIXWUATA TNG OU-
OKeUNG augaveral 6Tav To TTITTEDO Uypaaiag
ToU £§WTEPIKOU XWpPOU ival uywnAd, KaBwg Kai
OTAV TO KOTEWUYUEVA TPOPIUA OEV ival owaTd
OUOKEUAOEVQ.

[davikd, n amowugn TPETEl va yivetal 6Tav 0

KaTawUKTNG TrEPIEXEN Aiya A KaBOAou TpO@Ipa.

1. ATTEvepyoTIOIfOTE TN GUOKEUN).

2. AgaipéoTe Ta amroBnkeupéva TPOPINA, TUAIE-
T€ TO U TIOMEG £@nuePidES Kal TOTTOBETATTE
10 0€ OPOTEPO PEPOG.
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AQNOTE TO KATIAKI AVOIKTO, aQaIpéoTE

TO TIWWa OTrd TNV aTroaTPdYYIon vepoU
amowung kal GUAAECTE TO vePS o€ éval
dioko. XpnaipotoInaoTe pia E00Tpa yia va
QQIPETETE YPIyopa TOV TIAYO.

‘Otav oAokAnpwBei n améwugn, okouTioTe
KOAG T0 E0WTEPIKO. KAEIOTE TO KATTAKI.
EvepyotroioTe T oUOKeUn.

Z1péwte 1O PUBUIOTA BeppOKpaTiag aTnv
KaTdAANAN B€0n WoTe va emTeUXBET PEyIoTN
WwUEn kal a@raTe TN GUCKEUN Va AEIToupyr-
o€l ylo TTepiTou dUO 1) TPEIG WPEG O AUTH
™ pUBUION.

TomoBeTAaTE Eavd aTo BAAapo Ta TPOPIA
TIOU EiX0TE AQAIPETEL.

ANTIMETQMMIZH NMPOBAHMATQN

MPOEIAOMOIHZH!
AvaTpéETe OTa KEQAAQID OXETIKG PE TV
ac@dAcia.

Ti va KGvete av...

EAAHNIKA 69

Mepiodol ektdg AciToupyiag

Ortav n ouokeur| dev XpNOILOTIOIEITA YIa JeyGAO
Xpoviké didoTnua, AGBeTe TIg akAAOUBEG TTpo-
QUAGEEIG:

1.
2.
3.
4,

ATOOUVOEDTE TN GUOKEUT| OTTO TO PEUAL.
AgaipéaTe OAa Ta TPOQILAL.
Kévre amoyugn kai kabapiaTe T ouokeun
Kal 6Aa Ta egapTAuaTa.
AQr|OTE TO KATIAKI AVOIKTO, WOTE VO OTTOPEU-
XBolv duoGpeaTEG OOEG.
Edv 0 8dAapog mpdkeITal va Topapeivel
gvepyotroinuévog, ntioTe amd kdmoio dro-
jo va eAéyxel To BGAapo katd diaoTApaTa,
WaTe va pn XaAdoouv Ta TpO@IYa OTO E0W-
TEPIKO O€ TEPITITWON DIAKOTTAG PEUMOTOG.

MpéBAnpa Miéavn aitia

EmiAuon

H ouokeun dev Ael-
TOUPYEI.

H guokeun eival atrevepyoTtrol-
nUEVN.

EvepyotoIoTe T oUOKeEUR.

Aev éxel ouvdeBei owaTd TO
@IG TPOPOdOTIaG aTNV TTPIa.

2uvo£aTE OWOTA TO PIG TPOPODOTI-
ag oTnv Tpia.

Aev utrdpyel Tpopodoaia
1G0NG TTPOG TNV TIPIa.

ZUVO£aTE pIa GAAN NAEKTPIKNA
ouoKeur| oTnv Tpida. EmikovwvrioTe
JE TTIOTOTTOINMEVO NAEKTPOAGYO.

H ouokeun Kavel
B6pupo.

H ouokeun dev aTnpieTal
OwoTd.

BeBaiwBeite 611 n ouokeur gival
aTabepr).

Ta diaxwpIoTIKE pagiAapdkia
TTouU BpickovTal oTo THoWw
pépog Tou BaAdpou Kai ol
OWAAVEG EXOUV XAAOPWOEI.

TomoBeTraTe Ta Eavd 0T BEON TOUG.

Aev kAgivel kaAd 1O
KOTTAIKI.

To AdaTIXO OTO KOTTAKI £XEI
akaBapaieg i KOMAEI.

KaBapioTe T0 AdOTIXO GTO KATTEKI.

YTapyel utrepBOAIKAG Trayog.

ATTOLaKPUVETE TOV UTTEPBONIKO
Tayo.

O1 CUOKEUATIEG TWV TPOPIHWV
€UTTOOICOUV TO KOTTAKI.

TotroBeTAOTE TIG CUOKEUATIEG
OWaTA - avaTPECTE GTO AUTOKOAANTO
TIOU UTTAPXEI OTN GUOKEUN.

To KaTdkI avoiyel
dUoKOAa.

To AdaTIXO OTO KOTTAKI £XEI
akaBapaieg i KOMAEI.

KaBapioTe T0 AdOTIXO GTO KATTEKI.
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Mpo6BAnua Méavn aitia Emiluon
O oupTeaTAG AeiToup- H Beppokpacia dev €xel pubul-  AvatpégTe oTo Ke@aAaio "AeiToup-
YEI CUVEXWG. oTel owoTd. yia".

TomoBeTAoaTe TAUTOXPOVA
TOAG TPOGIUA i KaTaWuEn.

[MepIpéveTe PEPIKES WPES Kal EAEYETE
gava T Beppokpaaia.

H Beppokpacia mepIBaAAovTog
€ival TTOAU uwnAn.

AvaTpégTe oTOV TTiVAKO KANIHOTIKAG
T4ENG OTNV TTIVAKIdA TEXVIKWY Xapa-
KTNPIOTIKWV.

Ta 1pd@IUa TTOU TOTTOBETHON-
KOV OTn GUOKEUT €ixav TTOAU
uynAn Beppokpaaia.

[MepipéveTe PEXPI Ta TPOPIO VOl
QATTOKTAOOUV BEPUOKPATia dwuaTiou
TIPIV T aTTOBNKEUOETE.

AvoiyeTe TTOAU OUXVA TO
KaTTaKI.

Mnv a@rveTe T0 KATTAKI AVOIKTO
yla TTEPIOTOTEPO XPOVO aTIO 600
XPEIadeTal.

Aev €xel KAgioEl owaTA TO
KOTTAKI.

BeBaiwBeite 611 TO KATTAKI KAEIVEI
KaAd kai 611 Ta AdoTixa gival kaBapd
Kal o€ kaAr katdaTaon.

Ymdpyel utrepBoAikdg
TIAyog.

Aev €xel kKAeioel owoTd 10
KOTTAKI 1) TO KaAGO! €xel TTOpa-
pop@woOEi/eival BPWHIKO.

Avarpégte otnv evotnTa "KAeioiuo
KOTTOKIOU".

Aev €xel TOTTOBETNBEI OWOTA TO
TIWHO amoaTPdyyiong vepou.

TomoBeTOTE OWOTA TO TIWHA OTTO-
oTpdyyiong vepou.

Ta 1pé@Ipa BV €ival CUOKEUQ-
opéva owaoTd.

ZUOKEUAOTE OWOTA TO TPOPINAL.

H Beppokpacia dev £xel pubuI-
0TEl OWOTA.

AvaTpégte aTo Ke@daAalo "Aemoup-

yia

To KaTaKI Ogv EXel KAEITEI KaAd
1) 0V KAEIVEI EPUNTIK.

BeBaiwBeite 611 TO KATTAKI KAEIVEI
KaAd kai 611 Ta AdoTixa gival kaBapd
Kal o€ KaAr kardaTaon.

H Bepuokpaoia oTn
OUOKEUT €ival TIOAU
XAUNAR/TTOAU UWnAN.

Aev £xel TTPOOOPPOOTEI CWOTA
0 puBIOTAG BEpUOKPATIag.

PuBpiote uwnAdTepn/xaunAdTepn
Bepuokpaaia.

Aev €xel KAeioel owoTd 10
KaTTAKI.

AvaTpégte otnv evotnTa "KAeioiuo
KOTTOKIOU".

H Beppokpacio Twv TpoPiuwy
€ival TTOAU uwnA).

[MepipéveTe PéXPI Ta TPOPINA VOl
QTTOKTAOOUV BEPUOKPATia dwuaTIOU
TIPIV T aTTOBNKEUOETE.

AToONKEVETE TAUTOX POV
HEYGAO apIBUO TTPOIOVTWY.

AmobnkeuaTe AlyoTEPQ TTPOIOVTA
TOUTOXPOVA.

To Tréixog ToU TTdyou EeTepvael
100 4-5 mm.

MpayparomoiRoTe amowugn TG
OUOKEUNG.

Avoiyete gUXVA TO KOTTAKI.

Av xpeidletal, avoigTe T0 KATTAKI.

Aev uttdpyel Kukhogopia kpU-
0U OEPQ OTN GUOKEUN).

BeBaiwBeite 61 uTdpyel Kukhopopia
KpUOU 0€PQ OTN GUCKEUN).
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ZEpRIG

Edv n ouokeur| ouveyiCel va un Aeimoupyei
OwaoTa PETA Toug TTapaTTavw eAEyXOUG, £TTI-
KOIVWVAOTE WE TO TTANCIEOTEPO KEVTPO TEPPIC.

EMKATAXTAZH

MPOEIAOMOIHZH!
Avarpégre oTa KEQAAQIQ OXETIKG PE
v ao@dAcia.

TotroBéTnon

MPOXZOXH!

Mpiv a6 TNV amdppiyn Yiag TTaAIGG
OUOKeUNG We KAeidapid A pdvdaio oTo
KaTrakI, BeBaiwbeite OTI Ta €§apTA-
paTa autd 8ev Asitoupyouv, WaOTE va
amo@euyBei o Kivduvog Trayideuong
TTAIBIWV OTO ECWTEPIKO TNG GUTKEUNG.

AUTA n OUOKEUN TTPETTEI VO eyKATAOTABEN OE
E0WTEPIKO, KAAG £§aePICOUEVO PEPOG XWPIG
uypaaia, 1rou n Beppokpaaia TePIBAAAOVTOG
QVTIOTOIXEI OTNV KAIPATIKA TAEN TTOU UTTOEI-
KVUETQI OTNV TTIVOKIOO TEXVIKWY XAPOKTNPIOTI-
KWV TNG OUOKEUAG:

KAipaTtiki Ogppokpaacia
KaTnyopia mepIBAAAOVTOg
SN +10°C éwg +32°C
N +16°C éwg +32°C
ST +16°C éwg +38°C
T +16°C éwg +43°C

MTropei va TTapouaiacTouv TTpo-
BAAUaTa AgIToupyiag o€ opiIouEVOUG
TUTTOUG HOVTEAWV OTAV AEITOUPYOUV
€KTOG auToU Tou eupoug. H owoTh
Aeitoupyia ptropei va diac@alioTei
POV €VTAG TOU KaBopIoUEVOU EUPOUG
Beppokpaaiag. Edv €xete ap@iBoAieg
OXETIKA HE TO UEPOG TOTTOBETNONG TNG
OUOKEUNG, atreuBuvBeiTe oTOV TTWANTA,
TNV 6UTTNPETNON TIEAATWOV WG 1) OTO
TAnoiéoTepo Kévtpo aéppig
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lMNa Tax0tepn egutnpétnan, SnAwaTe 10
HOVTENO Kal Tov apiBuod OgIpag TNG CUCKEUNG
oag. O1 TAnpogopieg auTég BpiokovTal aTo
TMOTOTIOINTIKG €yyUNoNG fi aTnv Tvakida Xa-
POKTNPIOTIKWY OTNV e§WTEPIKA OECIG TTAEUPE
TNG OUOKEUNG.

MeTd TNV eykaTdoTAON TNG GUCKEUNG,
TpéTrel va éxeTe e0KoAa TTpdofaacn oTo
@IG TNG GUOKEUNG.

HAekTpIKr) oUVdEON

+ [piv a1m6 Tn ouvdeon, emaAnBeuaTe OTI N
TAON KOl N ouxvoTNTO TTOU avaypd@ovTal
TNV TTIVOKIOA TEXVIKWY XOAPAKTNPIOTIKWY
avTIoTOIXOUV OTA XOPOKTNPIOTIKG TNG
TTIAPOXIG 00G.

* H guokeur| TpéTel va gival yelwpévn. To
@16 Tou KaAwdiou Tpogodoaiag diaBETel pia
ETTAQN yIa TO OkOTTé auTA. Edv n Trpila dev
eival yeIwpEvn, OUVOEDTE TN GUOKEUN O€
MIO JEPOVWUEVN YEIWOT OUPPWVA JE TOUG
TPEXOVTEG KAVOVIOUOUG, apoU OUPBOUAEU-
Beite évav emayyeAparia NAeKTPoAdyo.

¢ Z€ TEPITITWON WN TAPNONG TWV TTAPATTAVW
TIPOQUAGEEWY 00PAAEIag, O KOTOOKEUO-
oTAG dev PEPEI Kapia eubavn.

* H guokeur auTr) CUPHOPQWVETAI HE TIG
odnyieg Tng EOK.

ATTQITAOEIG OEPITHOU

Mpéter va utrdpyel ETAPKAG PON aépa TTiow

aTTO TN GUOKEUN.

1. ToTroBeTriOTE TOV KATAWUKTN OE OPICOVTIO
Béon kal o€ oTaBEPN ETIPAVEIQ.
O Bdahapog TpéTrel va oTnpideTal Kal oTa
Té00€pa OdIA.

2. BefaiwBeite 61 n amdoTaon avapeoa oTn
OUOKEUN Kal TOV TTiow ToiXo €ival 5 cm.

3. BeBaiwbeite 611 N ammdoTAON AVAUETT
TN GUOKEUN Kal Ta TTAQIVG TUApaTa gival
5cm.
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©O0PYBOI

AkoUyovTal KATTolol X0l KaTé TN SIGPKEIR TNG KAVOVIKAG AEIToupyiag (GUUTTIEDTAG, KUKAOGOpIa
WUKTIKOU uypou).

%
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TEXNIKA XTOIXEIA

TeXVIKG XapAKTNPICTIKA

“Yyog mm 837
MAGTOg mm 562
Bdbog mm 526
Xpbévog avédou Qpeg 30

Taon Volt 220-240
2uxvoTnTa Hz 50

Ta TexVIKG aTOIXEIQ avaypd@ovTal 0TV
TIVOKIOQ TEXVIKWY XOPAKTNPIOTIKWY OTNV
€CWTEPIKN 1) ECWTEPIKT TTAEUPA TNG GUOKEUNG
Kal 0NV €TIKETA EVEPYEIOKIG KATAVAAWONG.

MNMEPIBAAAONTIKA OEMATA

AVOKUKAWOTE T UAIKG TTOU @€POuV TO aUHBO-
@ Ao C) TomroBeTrOTE TO UNIKG OUOKEUOTIAG O @
KatdAAnAa doxeia yia avakUkAwan. ZUpBAaA-
AeTe otV TTPOCTACia TOU TIEPIBAAAOVTOG Kall
NG avBPWTTIVNG UYEIOG aVOKUKAWVOVTAG
TIG AXPNOTEG NAEKTPIKEG KAl NAEKTPOVIKEG
OUOKEUEG.

Mnv oTTOppITITETE GUOKEUES TTOU PEPOUV TO
oUpBoAo K padi pe Ta oIkiakG ammoppiyya-
10. EmMoTpéyTe TO TIPOIGV OTNV TOTTIKA 00G
povada avakUKAWGNG A ETTIKOIVWVATTE JE TN
ONMOTIKA apXh.
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MES GALVOJAME APIE JUS

ACit, kad pasirinkote §j ,Electrolux” prietaisg. JUs pasirinkote deSimtmecius profesiona-
lios patirties atspindintj ir naujoves jktnijantj originaly ir stilingg gaminj, sukurtg galvojant
apie jus. Galite neabejoti, kad kaskart jj naudodami pasieksite puikiy rezultaty.

Apsilankykite masy interneto svetainéje!

leSkokite patarimy, kaip naudoti gaminj, lankstinuky, informacijos apie trik¢iy
Salinimg ir technine priezitra:
www.electrolux.com

Uzregistruokite gaminj ir naudokités aukstos kokybés paslaugomis:
www.electrolux.com/productregistration

|sigykite priedy, naudojimo reikmeny ir originaliy prietaiso atsarginiy daliy:
www.electrolux.com/shop

KLIENTY APTARNAVIMAS IR TECHNINE PRIEZIURA

Naudokite tik originalias atsargines dalis.

Kreipdamiesi j jgaliotg techninés priezitros centra, bitinai nurodykite Siuos duomenis:
modelj, gaminio kodg ir serijos numer;j.

Siuos duomenis rasite techniniy duomeny lenteléje.

/\ |spéjimas / atsargumo ir saugos informacija

(i) Bendroji informacija ir patarimai

(&) Aplinkosaugos informacija

Galimi pakeitimai i$ anksto nejspéjus.

‘ Multilignual_UM-Electrolux_NEW_2015-09-07.indd 74 @ 2015-09-08 10:13:13 ‘



1 [ UEEEm ®

LIETUVIU K. 75

/N SAUGOS INFORMACIJA

Pries jrengdami ir naudodami §j prietaisg atidziai perskaitykite
pridétg naudotojo instrukcijg. Gamintojas neatsako uz
suzalojimus ir Zalg, patirtg dél netinkamo prietaiso jrengimo

ir naudojimo. Visada laikykite Sig naudotojo instrukcijg Salia
prietaiso, kad prireikus galétuméte ja pasinaudoti.

Vaiky ir Zmoniy su negalia sauga

+ Vaikai nuo 8 mety amziaus ir asmenys, turintys psichine,
jutimine ar protine negalig arba stokojantys patirties ar
Ziniy, §j prietaisg gali naudoti, jeigu jie yra priZiarimi arba
instruktuojami, kaip tai daryti saugiai, ir supranta atitinkamus
pavojus.

* Neleiskite vaikams Zaisti Siuo prietaisu.

+ Visas pakuotés medziagas laikykite vaikams nepasiekiamoje
vietoje.

* Neleiskite vaikams valyti ar taisyti Sio prietaiso
neprizidrimiems.

Bendrieji saugos reikalavimai

+ Sis prietaisas skirtas naudoti tik namy tkyje; jj galima
naudoti, pavyzdziui:

— Ukiniuose pastatuose, parduotuviy ar biury darbuotojy
valgomuosiuose ir kitoje darbo aplinkoje;

— klientams vieSbuciuose, sveCiy namuose ir kitoje
gyvenamoje aplinkoje.

+ Pasirupinkite, kad nebuaty uzkimstos védinimo angos,
esancios prietaiso korpuse ar jmontuotoje konstrukcijoje.

* Norédami paspartinti atitirpinimo procesa, nenaudokite jokiy
mechaniniy prietaisy ar kity priemoniy, iSskyrus tas, kurias
rekomenduoja gamintojas.

* Nepazeiskite Saltnesio schemos.

+ Nenaudokite jokiy elektriniy prietaisy maisto produkty laikymo
skyriuose, iSskyrus tuos, kuriuos rekomenduoja gamintojas.

* Nevalykite prietaiso garais ir nepurkskite ant jo vandens.

+ Valykite prietaisg drégna minksta Sluoste, naudokite tik
neutralius valiklius. Nenaudokite Sveiiamuyjy valikliy,
Sveistuky, tirpikliy ar metaliniy priemoniy.

+ Nelaikykite Siame prietaise sprogiy medziagy, pavyzdZziui,
aerozolio skardiniy su degiuoju propelentu.
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* Pazeistg maitinimo laida keisti leidziama tik gamintojui,
gamintojo klienty aptarnavimo atstovui arba panasios
kvalifikacijos asmenims — antraip gali kilti pavojus.

+ Jeigu prietaise jrengtas leduky generatorius ar vandens
skirstytuvas, pastarajam uZpildyti naudokite tik iSpilstytg

vanden;.

+ Jeigu prietaisg reikia prijungti prie vandens tiekimo Saltinio,
rinkités tik iSpilstyto vandens tiekimo Saltin;.

* |leidziamo vandens slégis (maziausias ir didziausias) turi buti
nuo 1 baro (0,1 MPa) iki 10 bary (1 MPa).

SAUGOS NURODYMAI

Jrengimas

A ISPEJIMAS!
Sj prietaisg privalo jrengti tik kvali-

fikuotas asmuo.

* Nuimkite visas pakavimo medziagas.

* Nejrenkite ir nenaudokite sugadinto
prietaiso.

* Vadovaukités kartu su prietaisu
pateikta naudotojo instrukcija.

» Prietaisas yra sunkus — kelkite
atsargiai. Visada muvékite apsaugines
pirstines.

* Prietaisg statykite taip, kad aplink jj
galeéty cirkuliuoti oras.

» Prie$ jungdami prietaisg prie maitinimo
tinklo, bent 4 valandas palaukite.

Per tg laikg alyva sutekés atgal |
kompresoriy.

* Nejrenkite prietaiso Salia radiatoriaus,
viryklés, orkaités arba kaitlentés.

» Galiné Sio prietaiso puseé turi bati
atremta j sieng.

* Nejrenkite prietaiso tiesioginiais saulés
spinduliais apSvieCiamoje vietoje.

* Nejrenkite prietaiso pernelyg drégnoje
ar Saltoje vietoje, pavyzdziui,
statybiniame priestate, garaze ar vyno
rasyje.

» Prireikus kelkite prietaisg uz priekinio
krasto, kad nesubraizytumeéte grindy.
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Prijungimas prie maitinimo
tinklo

ISPEJIMAS!
Gaisro ir elektros smagio pavojus.

» Prietaisg bdtina jZeminti.

» Prietaisg prie maitinimo tinklo turi
prijungti kvalifikuotas elektrikas.

» Patikrinkite, ar elektros duomenys, nu-
rodyti techniniy duomeny lenteléje, ati-
tinka jdsy maitinimo tinklo duomenis.
Jei neatitinka, kreipkités | elektrikg.

» Visada naudokite tinkamai jrengta,
jZemintg elektros lizda.

» Nenaudokite daugiakanaliy kistuky,
jungikliy ir ilginamujy laidy.

» Bukite atsargis, kad nesugadintuméte
elektriniy daliy (pvz., kiStuko, maitini-
mo laido, kompresoriaus). ISkvieskite
techninés prieZidros centro atstovg
arba elektrika, kad pakeisty elektrines
dalis.

» Maitinimo laidas turi bati Zemiau
kiStuko.

» Maitinimo laido kiStuka j elektros lizdg
junkite tik jrenge prietaisg iki galo. |siti-
kinkite, kad jrengus prietaisg maitinimo
laido kiStukg bus lengva pasiekti.

* Norédami iSjungti prietaisa, traukite ne
maitinimo laidg, o kistuka.
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Pavojus susizaloti, nudegti, gauti

elektros smugj arba sukelti gaisra.

* Nekeiskite Sio prietaiso techniniy

savybiy.

» Nedékite j prietaisg gamintojo nenu-
rodyty elektriniy prietaisy (pvz., ledy

gaminimo aparaty).

» Bukite atsargus, kad nepazeistumete

SaltneSio schemos. Joje yra izobutano

(R600a) — tai gamtinés dujos, kurios
nedaro beveik jokios Zalos aplinkai.

Sios dujos lengvai uzsiliepsnoja.

» Jeigu SaltnesSio schema pazeista, pa-
talpoje nedekite liepsnos ir saugokite

prietaisg nuo uzdegimo Saltiniy. Gerai

iSvédinkite patalpg.

» Prie plastikiniy prietaiso daliy neturi

liestis jokie jkaite daiktai.

» Nelaikykite Saldiklyje gazuoty gérimy,

nes gérimo indas bus veikiamas

slégio.

» Nelaikykite prietaise degiy dujy ir

skysciy.

» Salia prietaiso, j prietaisg arba ant jo
nedékite degiy produkty arba degiais

produktais sudrékinty daikty.

* Nelieskite kompresoriaus arba kon-
densatoriaus — dazniausiai jie biina

karsti.

» Nelieskite Saldiklyje esanciy produkty
drégnomis arba Slapiomis rankomis.
» NeuzSaldykite atSildyto maisto pakar-

totinai.

» Vadovaukités ant Saldyty maisto

produkty pakuociy pateiktais laikymo

nurodymais.
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Valymas ir priezitra
& |SPEJIMAS!

Galite susiZeisti arba sugadinti
prietaisa.

* Prie$ atlikdami techninés priezitros
darbus, iSjunkite prietaisa ir iStraukite
maitinimo laido kiStukg i$ elektros
lizdo.

+ Sio prietaiso ausinimo jtaise yra
angliavandenilio. Prietaiso techninés
priezidros ir pripildymo darbus turi
atlikti tik kvalifikuotas asmuo.

» Reguliariai tikrinkite prietaiso vandens
iSleidimo kanala ir, jei reikia, iSvaly-
kite jj. 1Sleidimo kanalui uzsikim$us,
tirpsmo vanduo kaupsis prietaiso
apacioje.

Prietaiso iSmetimas

& |SPEJIMAS!
Pavojus susizeisti arba uzdusti.

* |Straukite maitinimo laido kiStukg i$
elektros lizdo.

» Maitinimo laidg nupjaukite ir iSmeskite.

» Nuimkite dangtj, kad vaikai ir naminiai
gyvanai neuZsitrenkty prietaiso viduje.

» Sio prietaiso SaltnesSio schema ir
izoliacinés medziagos neardo ozono
sluoksnio.

* |zoliaciniame putplastyje yra degiy
dujy. Norédami suzinoti, kaip tinkamai
iSmesti prietaisa, susisiekite su atitin-
kama savivaldybés jstaiga.

* Nepazeiskite ausinimo jtaiso, esancio
Salia Silumokaicio.

2015-09-08 10:13:14 ‘



_____IEEEN ® [N [ [ [

78 www.electrolux.com

NAUDOJIMAS

Jjungimas

A. TEMPERATUROS REGULIATORIUS
B. JJUNGIMAS

C. SIGNALAS

D. MAITINIMAS

1. JkiSkite kiStuka j sieninj elektros lizda. Temperatljros reguliavimas

2. Pasukite temperatiros reguliatoriy j
visiSkai prikrauto Saldiklio padétj ir, Prietaiso vidaus temperatara reguliuoja-
prie§ dédami maista j vidy, palikite ma valdymo skydelyje esanciu tempera-
prietaisg veikti 24 valandas, kad baty taros reguliatoriumi.
pasiekta reikiama temperatdra.

UzZsidegs atitinkama kontroliné lemputé. Toliau aprasyta, kaip tai daryti:
3. Temperatiros reguliatoriy nustatykite ~ * Kad bUty Saldoma maZiau, tempera-
pagal laikomo maisto kiekj. tdros reguliatoriy sukite link mazesniy
nuostaty.
ISjungimas + Kad bity $aldoma daugiau, tempera-
@ tdros reguliatoriy sukite link didesniy @

Norédami iSjungti prietaisg, pasukite tem-
peratdros reguliatoriy j padét; ,isjungti*
(angl. ,OFF*).

nuostaty.

PRIES NAUDOJANT PIRMAKART

& ISPEJIMAS! neutralaus muilo iSplaukite prietaiso vidy
Zr. skyrius, kuriuose aprasoma ir nuvalykite visas vidines dalis — taip
sauga. pasalinsite naujam prietaisui badingg
ga. kvapa; paskui gerai nusausinkite.

Vidaus valymas DEMESIO!

Nenaudokite valikliy ar Svei¢iamy-

Prie$ naudodami prietaisg pirma karta, jy milteliy, nes jie pazeis danga.

drungnu vandeniu ir nedideliu kiekiu

KASDIENIS NAUDOJIMAS

& ISPEJIMAS! Svieziy maisto produkty uzsal-
Zr. skyrius, kuriuose aprasoma dymas
sauga.

Saldiklyje galima uz$aldyti $vieZius mais-
to produktus ir ilgai juos laikyti.
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Didziausias maisto produkty kiekis, kurj
galima uzsaldyti per 24 valandas, nuro-

dytas techniniy duomeny lenteléje .

UzSaldymas trunka 24 valandas — tuo

metu j Saldiklj daugiau negalima déti

jokiy kity produkty.

UzSaldyty produkty

laikymas

| pirma kartg arba po ilgos pertraukos

jjlungto prietaiso Saldiklj produktus galima
déti tik praéjus 24 valandoms, per kurias
temperatdros reguliatorius turi bati nusta-

tytas j visiSkai prikrauto Saldiklio padét;.

DEMESIO!

Atsitiktinio atitirpimo atveju, pavyz-

dziui, nutrokus elektros tiekimui
ilgesniam negu techniniy charak-

teristiky lentelés eilutéje ,Produkty

iSsilaikymo trukmé® nurodytam

laikui, atitirpusius produktus reikia

nedelsiant suvartoti arba i$ karto

iSvirti / iSkepti ir uzsaldyti pakarto-

tinai (atausinus).

Dangcio atidarymas ir

uzdarymas

DEMESIO!

Niekada netraukite rankenos jéga.

Kadangi dangtyje jtaisytas sandaraus

PATARIMAI

A |SPEJIMAS!
Zr. skyrius, kuriuose apraoma

sauga.

Patarimai, kaip uzSaldyti

Toliau pateikti svarbis patarimai,
kaip kuo geriau uz3aldyti maisto produktus.

» Didziausias leistinas maisto produkty,
kuriuos galima uzsaldyti per 24 va-

landas, kiekis nurodytas techniniy

duomeny lenteléje.

LIETUVIU K. 79

uzdarymo tarpiklis, vos jj uzdarius sunku
i$ naujo atidaryti (dél viduje susidariusio
vakuumo). Prie§ atidarydami prietaisa,
keleta minuciy palaukite.

Produkty laikymo krepSiai

Toliau paveikslélyje pavaizduota, kiek
krepsSiy galima jdéti j Saldikl].
Krepsiai jsistatys vienas j kitg.

520mm

233mm
=< =

= L=

Papildomus krepsius galite jsigyti vietos
aptarnavimo centre.

» UzSaldymo procesas trunka 24 va-
landas. Tuo metu | Saldiklj daugiau
negalima déti jokiy kity produkty.

» Uz3aldykite tik auk3Ciausios kokybés
Sviezius ir gerai nuvalytus maisto
produktus.

» Paruoskite nedideles maisto porcijas,
kad jos greitai ir visiSkai uZsalty ir kad
véliau galétuméte atitirpinti tik reikiamag
kiekj produkty.

* Maisto produktus sandariai jvyniokite j
aliuminio folijg arba polietileno plévele.

1 Zr. ,Techniniai duomenys".
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» Pasirupinkite, kad Sviezi, neuzsaldy-
ti maisto produktai nesiliesty su jau
uzSaldytais produktais, kitaip gali pakilti
pastaryjy produkty temperatdra.

» Liesus maisto produktus Saldiklyje gali-
ma laikyti ilgiau nei rieby maistg; stdyty
produkty laikymo trukmé yra trumpesnée.

» Jeigu valgysite kg tik i$ Saldiklio iSimtus
vaisinius ledus, galite nusiSaldyti oda.

» Rekomenduojame ant kiekvieno paketo
nurodyti uzSaldymo datg, kad Zinotumée-
te laikymo trukme.

VALYMAS IR PRIEZIURA
& |SPEJIMAS!

Zr. skyrius, kuriuose aprasoma
sauga.

Reguliarus valymas

DEMESIO!

Prie§ atlikdami technine priezidra,
atjunkite prietaisg nuo maitinimo
tinklo.

@ Nenaudokite valomujy, $vei¢iamujy,
stipraus kvapo priemoniy arba po-
liravimo vas$ko prietaiso vidui valyti.
Bikite atsargis, kad nepazeistumé-
te ausinimo sistemos. Kompreso-
riaus valyti nebdtina.

1. ISjunkite prietaisa.

2. Reguliariai valykite prietaisg ir jo
priedus drungnu vandens ir neutralaus
muilo tirpalu.

Gerai nuvalykite dangcio tarpikl;.

3. Palaukite, kol prietaisas visiskai
i8dzius.

4. |kiSkite maitinimo laido kiStuka j elek-
tros lizda.

5. |junkite prietaisg.
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Patarimai, kaip laikyti
uzSaldytg maistg

Toliau aprasyta, kg turite daryti,

kad prietaisas veikty kuo geriau.

* |sitikinkite, kad pramoniniu bldu uz-
Saldyti maisto produktai buvo tinkamai
laikomi parduotuveje.

» Pasirupinkite, kad uz3aldyti maisto pro-
duktai i$ parduotuvés j Saldiklj patekty
per kuo trumpesn;j laikg.

» Daznai neatidarinékite dangcio ir nepali-
kite jo atviro ilgiau nei batina.

« Atitirpe maisto produktai greitai genda;
draudziama uzsaldyti juos pakartotinai.

» Nelaikykite maisto produkty ilgiau nei
rekomenduoja jy gamintojas.

v

Saldiklio atitirpinimas

DEMESIO!

Nenaudokite metaliniy jrankiy
SerksSnui grandyti nuo garintuvo, nes
galite jj pazeisti. Norédami paspar-
tinti atitirpinimo procesg, nenaudo-
kite jokiy mechaniniy prietaisy ar
kity priemoniy, iSskyrus tas, kurias
rekomenduoja gamintojas. Dél ati-
tirpinimo metu pakilusios uzsaldyty
maisto produkty temperatdros gali
sutrumpéti jy tinkamumo naudoti
laikas.

Saldiklj atitirpinkite, kai $erk&no sluoksnio
storis yra 10-15 mm.

Serksno ant prietaiso sieneliy padaugés
dél didelés iSorinés aplinkos dréegmés

ir jeigu Saldytas maistas néra tinkamai
suvyniotas.

Geriausia Saldiklj atitirpinti, kai jis yra
tuscias arba jame yra nedidelis maisto
produkty kiekis.

1. I$junkite prietaisa.

2. ISimkite jame laikomus maisto produk-
tus, suvyniokite juos j kelis laikrascio
sluoksnius ir padékite vésioje vietoje.

3. Palikite dangtj atvira, i$ atitirpusio van-
dens nutekéjimo vamzdZzio iStraukite
kamstj ir leiskite vandeniui subégti j
padékla. Norédami greiCiau pasalinti
leda, naudokite grandikl;.
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Baige $alinti Serk3ng, kruopsciai nusau-
sinkite vidy. Uzdarykite dangt;.

Jjunkite prietaisa.

Nustatykite temperatiros reguliatoriy

LIETUVIU K. 81

Atjunkite prietaisg nuo maitinimo tinklo.
ISimkite i$ jo visus maisto produktus.
Atitirpinkite ir nuvalykite prietaisg ir jo
priedus.

> whb=

ties didziausia galima nuostata ir paliki-
te prietaisg taip veikti dvi tris valandas.

7. Sudékite atgal j Saldiklj prie$ tai iSimtg
maista.

Kad nesusidaryty nepageidaujamas
kvapas, dangtj palikite atvirg.

Jeigu prietaisg ketinate palikti
jjungta, ko nors paprasykite, kad
kartkartémis patikrinty, ar nebuvo
nutrikes elektros tiekimas ir jame
laikomi maisto produktai negenda.

Nenaudojamas prietaisas

Toliau aprasyta, kokiy veiksmy turite imtis,
jeigu ketinate ilgai nenaudoti prietaiso.

TRIKCIY SALINIMAS

& |SPEJIMAS!
Zr. skyrius, kuriuose apra$oma
sauga.

Ka daryti, jeigu...
@ Triktis

Prietaisas neveikia.

Sprendimas @

Jjunkite prietaisa.

Galima priezastis

Prietaisas yra iSjungtas.

Maitinimo laido kiStukas
netinkamai jkistas j elektros
lizda.

Tinkamai jkiskite maitinimo laido
kiStuka j elektros lizda.

Elektros lizde néra jtampos. Prijunkite prie elektros lizdo kitg
prietaisg. Kreipkités j kvalifikuotg

elektrikg.

Prietaisas veikia
triukSmingai.

Prietaisas netinkamai pa-
statytas.

Atsilaisvino apsauginiai tar-

pikliai, kurie yra tarp galinés
spintelés dalies ir vamzdeliy.

Patikrinkite, ar prietaisas stovi
stabiliai.

Pritvirtinkite juos.

Tinkamai neuzsidaro
dangtis.

Nesvaris arba glitts dang-
cio tarpikliai.

Nuvalykite danggio tarpiklius.

Susiformuoja pernelyg daug
Serksno ir ledo.

Pasalinkite SerkSno pertekliy.

Danggio nepavyksta uzdaryti
deél issikisusiy maisto pro-
dukty pakuodiy.

Teisingai sudékite pakuotes
(zr. lipdukg ant prietaiso).

Sunkiai atsidaro
dangtis.

Nesvaris arba glitds dang-
cio tarpikliai.

Nuvalykite danggio tarpiklius.
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Triktis

Galima priezastis

Sprendimas

Kompresorius veikia
be perstojo.

Nustatyta netinkama tempe-
ratdra.

Zr. skyriy ,Naudojimas".

Vienu metu jdéta pernelyg
daug maisto produkty,
kuriuos reikia uzsaldyti.

Kelias valandas palaukite ir vél
patikrinkite temperatara.

Per auksta patalpos tempe-
ratdra.

Zr. techniniy duomeny ploksteléje
nurodytg klimato klase.

| prietaisg jdéti maisto pro-
duktai pernelyg Silti.

Prie$ dédami maisto produktus |
prietaisg palaukite, kol jie atvés
iki patalpos temperatiros.

Per daznai atidarinéjamas
dangtis.

Nepalikite dangcio atviro ilgiau
nei batina.

Netinkamai uzdarytas
dangtis.

Patikrinkite, ar dangtis gerai
uzsidaro ir ar tarpikliai nepazeisti
ir Svarus.

Susiformuoja perne-
lyg daug Serksno ir
ledo.

Netinkamai uzdarytas dang-
tis arba pazeisti / neSvarls
tarpikliai.

Zr. skyriy ,Daggio uzdarymas".

Neteisingai jstatytas van-
dens nutekéjimo vamzdzio
kamstis.

Teisingai jstatykite vandens nute-
kéjimo vamzdzio kamstj.

Maisto produktai netinkamai
suvynioti.

Geriau suvyniokite maisto pro-
duktus.

Nustatyta netinkama tempe-
ratdra.

Zr. skyriy ,Naudojimas".

Netinkamai arba nesandariai
uzdarytas dangtis.

Patikrinkite, ar dangtis gerai
uzsidaro ir ar tarpikliai nepazeisti
ir Svards.

Per auksta / zema
prietaiso vidaus tem-

Netinkamai nustatytas tem-
peratdros reguliatorius.

Nustatykite auk$tesne arba
zemesne temperatdra.

peratira.

Netinkamai uzdarytas
dangtis.

Zr. skyriy ,Dagéio uzdarymas®.

Per auksta maisto produkty
temperatira.

Prie$ sudédami maistg palaukite,
kol jis atvés iki patalpos tempe-
ratdros.

Vienu metu laikoma daug
maisto produkty.

Vienu metu laikykite maziau
maisto produkty.

Serksno sluoksnis yra sto-
resnis nei 4-5 mm.

Atitirpinkite prietaisg.

Daznai atidarinéjamas
dangtis.

Dangtj atidarykite tik tada, kai
reikia.

Prietaise nevyksta Salto oro
cirkuliacija.

Pasirdpinkite, kad prietaise vykty
Salto oro cirkuliacija.
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Klienty aptarnavimas

Jeigu atlikus apraSytas patikras prietai-
sas vis vien veikia netinkamai, susisie-
kite su artimiausiu techninés priezitiros
centru.

IRENGIMAS

|SPEJIMAS!
Zr. skyrius, kuriuose aprasoma
sauga.

Padéties parinkimas

DEMESIO!

Jeigu iSmetate seng prietaisa,
kurio dangtyje yra uzraktas arba
sklastis, privalote sugadinti Siuos
jtaisus, kad viduje negaléty uzsi-
trenkti mazameciai vaikai.

Prietaisg jrenkite sausoje gerai védina-
moje vietoje, kurioje aplinkos tempe-
ratra atitikty klimato klase, nurodytg
prietaiso techniniy duomeny lenteléje.

Klimato klasé Aplinkos oro tempe-

rattira
SN 10-32 °C
N 16-32 °C
ST 16-38 °C
S 1643 °C

Vir$ijus nustatytas temperatiros
ribas, kai kuriy modeliy prietaisai
gali pradéti veikti netinkamai. Tin-
kamas veikimas garantuojamas,
tik jeigu nevirSijamos nustatytos
temperaturos ribos. Kilus abejoniy
dél to, kur jrengti prietaisg, kreip-
kités | pardavéjg, masy klienty ap-

tarnavimo tarnybg arba artimiausig

techninés prieZidros centra.
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Siekiant greito aptarnavimo, kreipiantis
badtina nurodyti turimo prietaiso model; ir
serijos numerj, kuris nurodytas garantijos
korteléje arba techniniy duomeny lentelé-
je, esancioje iSorinéje prietaiso puséje
desinéje.

@ Jrengus prietaisg, kistukas turi bt

pasiekiamas.

Prijungimas prie maitinimo
tinklo

Pries$ prijungdami prietaisg prie mai-
tinimo tinklo patikrinkite, ar techniniy
duomeny lenteléje nurodyta jtampa ir
daznis atitinka maitinimo tinklo jtampg
ir dazn;.

Prietaisg batina jZeminti. Siuo tikslu
maitinimo laido kiStuke jrengtas specia-
lus kontaktas. Jeigu buitinés paskirties
elektros lizdas néra jzemintas, prijunkite
prietaisg prie atskiro jZeminimo — paisy-
kite galiojanciy reglamenty ir pasitarkite
su kvalifikuotu elektriku.

Jeigu nesilaikoma anksc¢iau iSvardyty
saugos nurodymy, gamintojas neprisii-
ma jokios atsakomybés.

Sis prietaisas atitinka EEB direktyvas.

Reikalavimai ventiliacijai

Uz prietaiso turi bti pakankamas oro

srautas.

1. Pastatykite Saldiklj horizontaliai ant
tvirto pagrindo. Prietaisas turi stovéti
ant visy keturiy kojeliy.

2. Tarp prietaiso ir galinés sienos paliki-
te 5 cm tarpa.

3. Prietaiso Sonuose palikite po 5 cm

tarpa.
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TRIUKSMAS

|prastai naudojant prietaisg gali bati girdimi tam tikri garsai (kompresoriaus veikimo,
Saldomosios medziagos cirkuliavimo).

%
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TECHNINE INFORMACIJA

Techniniai duomenys

Aukstis mm 837
Plotis mm 562
Gylis mm 526
Temperattros kilimo val. 30
laikas

|tampa voltai 220-240
Daznis Hz 50

Techniné informacija pateikta energijos
klasés etiketéje ir techniniy duomeny
lenteléje, esancioje iSorinéje prietaiso
puséje desinéje.

APLINKOS APSAUGA

Medziagas, pazymétas Zenklu L/,\‘_) atiduoki-
@ te perdirbti. ISmeskite pakuote | atitinkamag @
atlieky konteinerj, kad ji baty perdirbta.
Padékite saugoti aplinkg bei Zmoniy svei-
katg — rinkite ir atiduokite perdirbti elektros
ir elektronikos prietaisy atliekas.

Neismeskite Zenklu 2 pazymety prietaisy
kartu su kitomis buitinémis atliekomis.
Atiduokite §j prietaisg j vietos atlieky
surinkimo skyriy arba susisiekite su vietos
savivaldybe dél papildomos informacijos.
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VI TENKER PA DEG

Takk for at du valgte dette Electrolux-produktet. Du har valgt et produkt som har flere tiar
med erfaring og innovasjon med seg. Produktet er genialt og stilig, og det er designet med
deg i tankene. Du kan vaere trygg péa at du far gode resultater hver gang du bruker det.

G4 inn pa nettstedet vart for:

G rad om bruk, brosjyrer, feilsgking, serviceinformasjon:
@ www.electrolux.com

g/ Registrer produktet ditt for & fa bedre service:
www.electrolux.com/productregistration

Kjep tilbeher, forbruksvarer og originale reservedeler til produktet ditt:

www.electrolux.com/shop

KUNDESTOTTE OG SERVICE

Bruk alltid originale reservedeler.

Nar du kontakter et autorisert servicesenter, ma du serge for & ha felgende informasjon
tilgjengelig: Modell, PNC (produktnummer), serienummer.

Informasjonen finner du pa typeskiltet.

/A Advarsel/forsiktig — sikkerhetsinformasjon.
(i) Generell informasjon og tips

(¥ Miljginformasjon

Med forbehold om endringer.
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/N SIKKERHETSINFORMASJON

Les instruksjonene ngye for montering og bruk av produk-
tet. Produsenten er ikke ansvarlig for eventuelle skader
som skyldes feilaktig montering og bruk. Oppbevar pro-
duktets instruksjoner for fremtidig bruk.

Sikkerhet for barn og utsatte personer

e Dette produktet kan brukes av barn fra 8 ar og oppover
0g personer med reduserte fysiske, sensoriske eller men-
tale evner eller manglende erfaring og kunnskap dersom
de har tilsyn eller far instruksjon i sikker bruk av produktet
og forstar hvilke farer som kan inntreffe.

¢ |kke la barn leke med produktet.

e Oppbevar all emballasje utilgjengelig for barn.

¢ Rengjering og vedlikehold skal ikke gjeres av barn med
mindre de har tilsyn.

Generelt om sikkerhet

@ ¢ Dette produktet er kun ment for bruk i husholdninger og &
liknende bruk som:
— gardshus, personalkjokken i butikker, kontorer og an-
dre arbeidsmiljeer
—av gjester pa hoteller og moteller og beboere i andre
boligtyper
e Hold ventilasjonsépningene, i produktets kabinett eller
innebygde struktur, fri for hindringer.
¢ |kke bruk mekaniske redskaper eller annet utstyr som
ikke produsenten har anbefalt for & gjere avrimingspro-
sessen raskere.
¢ |[kke adelegg kjelemiddelkretsen.
¢ |[kke bruk elektriske apparater inne i skapet, hvis de ikke
er av en type som anbefales av produsenten.
e |kke bruk spylevann eller damp til & rengjere produktet.
¢ Rengjor produktet med en fuktig, myk klut. Bruk kun
neytrale rengjeringsmidler. Du ma aldri bruke skurende
oppvaskmidler, skuresvamper, lesemidler eller metall-
gjenstander.
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¢ |kke lagre eksplosjonsfarlige stoffer, som spraybokser
med brennbar drivgass, i dette produktet.

® Dersom stremforsyningskabelen er skadet, ma den kun
skiftes av et autorisert serviceverksted.

* Hvis apparatet har en ismaskin eller vanndispenser, ma
disse kun fylles med vann som er drikkelig.

e Hvis apparatet skal kobles til vann, ma du kun koble det
til en vannforsyning med drikkelig vann.

e Driftsvanntrykket (minimum og maksimum) ma veaere mel-
lom 1 bar (0,1 MPa) og 10 bar (1 MPa)

SIKKERHETSANVISNINGER

Montering

ADVARSEL!
Dette produktet ma monteres av en
kvalifisert person.

e Fjern all emballasje.

e |kke monter eller bruk et skadet
produkt.

* Fglg monteringsinstruksjonene som
folger med produktet.

e Veer alltid forsiktig nar du flytter
produktet, fordi det er tungt. Bruk alltid
vernehansker.

e Sorg for at luften kan sirkulere rundt
produktet.

e \ent minst 4 timer for du kobler
produktet til stremforsyningen. Dette
er for at oljen skal kunne renne tilbake i
kompressoren.

¢ |kke installer produktet i naerheten
av radiatorer, komfyrer, ovner eller
kokeplater.

e Baksiden av produktet ma sta mot
veggen.

e |kke monter produktet i direkte sollys.

e |kke monter dette produktet i for fuktige
eller for kalde omrader, for eksempel i
tilbygg, garasjer eller vinkjellere.

e Nar du skal flytte produktet, ma du lofte
det etter fronten for ikke & skrape opp
gulvet.
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Elektrisk tilkopling

ADVARSEL!
Fare for brann og elektrisk stot.

¢ Produktet méa veere jordet.

e Alle elektriske tilkoplinger skal utferes av
en kvalifisert elektriker.

e Kontroller at det er samsvar mellom den
elektriske informasjonen pa typeskiltet
og stremforsyningen i huset. Hvis det
ikke er det, ma du kontakt en elektriker.

e Bruk alltid en korrekt montert, jordet
stikkontakt.

e |kke bruk doble stikkontakter eller
skjeteledninger.

e Sorg for ikke & forérsake skade pa
elektriske komponenter (f. eks stepsel,
stromkabel, kompressor). Ta kontakt
med servicesenteret eller en elektriker
for & endre de elektriske komponen-
tene.

¢ Stromkabelen ma ligge under nivaet til
stopselet.

o |kke sett stopselet i stikkontakten for
monteringen er fullfert. Kontroller at
det er tilgang til stikkontakten etter
monteringen.

e |kke trekk i stramkabelen nar du kobler fra
produktet. Trekk alltid i selve stopselet.

2015-09-08 10:13:15 ‘
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Bruk

ADVARSEL!
Fare for skade, brannskader, elek-
trisk stet eller brann.

¢ Produktets spesifikasjoner ma ikke
endres.

e |kke legg elektriske produkter (f. eks
iskremmaskin) inn i produktet med
mindre slik anvendelse er oppgitt av
produsenten.

o Vaer forsiktig sé du ikke forarsaker
skade pa kjglemiddelkretsen. Den
inneholder isobutan (R600a), en natur-
gass uten innvirkning pa miljget. Denne
gassen er brannfarlig.

e Dersom det skulle oppsta skade pa
kiglemiddelkretsen, ma du kontrollere at
det ikke er flammer og antenningskilder
i rommet. Ventiler rommet godt.

e |kke la varme artikler komme i ngerheten
av plastdelene til produktet.

e |kke legg kullsyreholdig drikke i fryseren.
Dette vil skape press pa beholderen.

e |kke oppbevar lett antennelig gass eller
veeske i produktet.

e |kke legg brennbare produkter, eller
gjenstander som er fuktet med brenn-
bare produkter, inn i eller i neerheten av
produktet.

e |kke beror kompressoren eller konden-
satoren. De er varme.

e |kke beror eller ta ut varer fra fryseren
med vate/fuktige hender.

e |kke frys mat om igjen som er tinet.

¢ Folg oppbevaringsinstruksjonene pa
emballasjen for frossen mat.
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Rengjering og vedlikehold

ADVARSEL!
Fare for personskade eller skade
pa produktet.

e Sl& av produktet og trekk stepselet ut
av stikkontakten for vedlikehold.

e Dette produktet inneholder hydrokarbon
i kjioleenheten. Vedlikehold og etterfyl-
ling av enheten ma kun foretas av en
kvalifisert person.

e Undersok regelmessig avlepsroret
til produktet, og rengjer om nedven-
dig. Hvis avigpet er blokkert, vil vann
som har tinet, samle seg i bunnen av
produktet.

Kassering

ADVARSEL!
Fare for skade og kvelning.

e Koble produktet fra strammen.

e Kutt av stromkabelen og kast den.

e Fjern lokket for & hindre at barn eller dyr
blir stengt inne i produktet.

¢ Kjolemiddelkretsen og isolasjonsmateri-
alet til dette produktet er ozon-vennlig.

e |solasjonsskummet inneholder brenn-
bare gasser. Kontakt kommunen din for
a fa informasjon om hvordan du kaster
produktet pa en riktig mate.

o |kke forarsak skade pa den delen av
kjoleenheten som er neer varmeveks-
leren.
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BRUK

®

1. Sett stopslet i en stikkontakt.

2. Drei termostatbryteren til Full meng-
de-posisjonen og la produktet g& i
24 timer slik at det nér riktig tempera-

tur for du setter inn mat.
Kontrollampen tennes.

3. Juster termostatbryteren i henhold til

mengden matvarer.

Sla av

Drei termostatbryteren til posisjonen OFF

for & sla av produktet.

FOR FORSTE GANGS BRUK

ADVARSEL!
Se etter i Sikkerhet-kapitlene.

Rengjere inne i ovnen

For du tar produktet i bruk, ma innsiden
samt alt utstyr vaskes i lunkent vann tilsatt
et noytralt rengjeringsmiddel, for & fierne

DAGLIG BRUK

ADVARSEL!
Se etter i Sikkerhet-kapitlene.
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TEMPERATURREGULATOR
KJORER

ALARM

STREM

= L =

Regulere temperaturen

Temperaturen inne i produktet kontrolleres
av termostatbryteren som er plassert pa
betjeningspanelet.

Ga frem som felger for a betjene produktet:

e Drei termostatbryteren mot lavere inn-
stillinger for & oppna mindre kjoleeffekt.

e Drei termostatbryteren mot hoyere inn-
stillinger for & oppna sterre kjoleeffekt.

den typiske lukten som sitter i flunkende
nye produkter. Husk & terke noye.
& FORSIKTIG!

Ikke bruk kraftige vaskemidler eller
skurepulver, da dette vil skade
overflaten.

Frysing av ferske matvarer
Fryseseksjonen er egnet for & fryse inn fer-

ske matvarer og for & oppbevare frossen
og dypfryst mat over lengre tid.
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Maksimal mengde mat som kan fryses pa
24 timer, er angitt pa typeskiltet. !

Fryseprosessen tar 24 timer: ikke legg
annen mat til nedfrysing i lepet av denne
perioden.

Oppbevaring av frosne matvarer

Nar produktet slas pa for ferste gang, eller
etter en periode der det ikke har veert i
bruk, mé du la det sta pa i minst 24 timer
med termostatbryteren i Full mengde-po-
sisjon fer du legger inn matvarer.

FORSIKTIG!

Dersom det oppstar tining, f.eks.
pa grunn av strembrudd, og hvis
stremmen er borte lenger enn den
verdien som er oppfort i tabellen
over tekniske egenskaper under
“stigetid”, ma den tinte maten
brukes opp sa raskt som mulig eller
tilberedes oyeblikkelig og sa fryses
inn igjen (etter avkjoling).

Apne og lukke lokket

FORSIKTIG!
Du mé aldri bruke makt for & &pne
lokket.

RAD OG TIPS

ADVARSEL!
Se etter i Sikkerhet-kapitlene.

Tips til frysing
Her folger noen nyttige tips
som gir best mulig frysing:

e Maksimal mengde mat som kan fryses
pa ett dagn, er spesifisert pa typeplaten.

NORSK 91

Siden lokket er utstyrt med en tettluk-
kende pakning, er det ikke lett & dpne
lokket igjen like etter at det ble lukket
(dette skyldes vakuum som dannes inne i
fryseren). Vent et par minutter for du dpner
apparatet igjen.

Oppbevaringskurver

Foelgende bilde viser hvor mange kurver
som kan plasseres inne i fryseren.
Kurvene vil gli inn i hverandre.

520mm

233mm
< =

——r —

Ekstra kurver kan skaffes hos
forhandleren.

¢ Innfrysingen tar et dogn. Det bor ikke
legges flere ufrosne matvarer inn i fryse-
ren i denne perioden.

e Kun ferske matvarer av hoy kvalitet som
er godt renset, bar innfryses.

e Pakk matvarene i sma porsjoner, slik at
de fryses raskt og helt til kjiernen, og slik
at det senere blir enklere & tine kun den
mengden du vil bruke.

e Pakk maten inn i aluminiumsfolie
eller plast, og serg for at pakkene er
lufttette.

1 Se Tekniske data
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e |kke la ferske, ufrosne matvarer komme
i kontakt med matvarer som allerede
er frosne, for & hindre at temperaturen
stiger i disse.

e Magre matvarer har lengre holdbarhet
enn fete, mens salt reduserer matvare-
nes oppbevaringstid.

® Frossen vaeske som spises like etter at
den er tatt ut av fryseren, kan forarsake
frostskader pa huden.

e Det er lurt & merke hver enkelt pakke
med innfrysingsdatoen, slik at du lettere
kan felge med pa oppbevaringstiden.

Tips til oppbevaring av frosne
matvarer

For at produktet skal oppna best mulig

effekt, bor du:

e Pase at frosne matvarer har veert opp-
bevart pa riktig méte i butikken.

e Pase at frosne matvarer fraktes fra bu-
tikken til fryseren din hjemme pa kortest
mulig tid.

¢ |kke apne deren for ofte eller la den sta
apen lenger enn absolutt nedvendig.

¢ Nar maten er tint bederves den raskt og
kan ikke fryses inn igjen.

e |kke overskrid oppbevaringstidene
som matvareprodusenten har merket
emballasjen med.

STELL OG RENGJYRING

& ADVARSEL!
Se etter i Sikkerhet-kapitlene.

Avriming av fryseren

FORSIKTIG!

Ikke bruk skarpe metallredskaper
til & skrape rim av fordamperen,
da det kan skade den. Ikke bruk

Regelmessig rengjoering

FORSIKTIG!

Trekk stopselet ut av stikkontakten
for du skal vedlikeholde produktet.

Ikke bruk rengjeringsmidler, skure-
produkter, sterkt parfymerte rengjo-

(i)

redskaper eller utstyr som ikke
produsenten har anbefalt for &
gjere avrimingsprosessen raskere.
En temperaturstigning i pakkene
med frossen mat under tining, kan
redusere matens holdbarhetstid.

ringsprodukter eller vokspolish til
rengjering inne i apparatet. Unngéa
skader pa kjolesystemet Det er ikke
nedvendig a rengjere kompressor-
omrédet.

Rim av fryseren nar rimlaget har blitt ca.
10-15 mm tykt.

Mengden av frost pa veggene i produktet
okes med det haye nivaet av Iuftfuktig-
het utenfor produktet og hvis den frosne

1. Slé av produktet. maten ikke er pakket godit.

2. Rengjer apparatet og tilbeheret med

Iu.nkent vgnn 9 Q@W""' Sape. Avrim fryseren nar den er tom eller bare
Rengjer pakningen pa lokket noye inneholder smé& mengder med mat

3. La apparatet tarke fullstendig. 1. Sla av produktet.

4, Sett stopselet inn i stikkontakten. 2. Ta ut alle matvarene, pakk dem godt
5. SI8 p& produktet. inn i flere lag avispapir og legg dem péa
et kaldt sted.
3. Lalokket sta apent, fiern pluggen
fra smeltevannsavigpet og samle alt
smeltevannet pé et brett. Bruk en myk
skrape for & fierne is raski.

| ®
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Terk innsiden av skapet grundig nar
avrimingen er ferdig. Lukk lokket.

Sla pa produktet.

Still termostatbryteren pa maksimal
kjoling, og la produktet ga i to eller tre
timer med denne innstillingen.

Legg matvarene tilbake i rommet.

Perioder uten bruk

Nar apparatet ikke er i bruk pa en lang

periode, méa du ta felgende forholdsregler:

FEILSOKING

ADVARSEL!
Se etter i Sikkerhet-kapitlene.

Hva ma gjeres, hvis...

—
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Trekk stopselet til produktet ut av
stikkontakten.

Fjern alle matvarer

Avrim og rengjer apparatet og alt
tilbeharet

La lokket sta &pent for & hindre at det
danner seg ubehagelig lukt

Dersom du lar produktet veere i
drift, ber du be noen om & kontrol-
lere det fra tid til annen for & unnga
at matvarene blir edelagt ved et
eventuelt strembrudd.

Problem Mulig arsak Losning
Produktet fungerer Produktet er slatt av. Sla pa produktet.
ikke.

Stopselet sitter ikke ordentlig  Sett stopselet ordentlig inn i stik-

i stikkontakten. kontakten.

Stikkontakten er uten strom. Koble et annet elektrisk produkt til
stikkontakten. Kontakt en autori-
sert elektriker.

Produktet stayer. Skapet stéar ikke stott. Kontroller at produktet star stabilt.

Avstandsstykkene som sitter
mellom baksiden av kabinet-
tet og rerene har losnet.

Sett dem pa plass igjen.

Jeg far ikke lukket
lokket helt.

Pakningene pa lokket er
skitne eller klebrige.

Rengjer pakningene pa lokket.

Det er for mye rim.

Fiern noe av rimet.

LLokket blokkeres av pakker
med matvarer.

Plassere beholderne pa riktig
méte, se etiketten pa produktet.

Det er vanskelig &
apne lokket.

Pakningene pa lokket er
skitne eller klebrige.

Rengjer pakningene pa lokket.
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Problem

Mulig arsak

Lasning

Kompressoren
arbeider uavbrutt.

Temperaturen er innstilt feil.

Se betjeningskapittelet.

Sterre mengder av mat som
skal fryses ble lagt i samtidig.

Vent noen timer og kontroller
temperaturen igjen.

Romtemperaturen er for hoy.

Se indikasjonen pa
klimaklassifiseringen pa
merkeplaten.

Maten som ble lagt ned i
fryseren var for varm.

LLa maten avkjole seg til
romtemperatur fer du legger den i
fryseren.

Lokket har veert apnet for ofte.

Ikke la lokket sta &pent lenger enn
nedvendig.

Lokket er ikke ordentlig lukket.

Kontroller at lokket lukker skikkelig
0g at pakningen er uskadde og
rene.

Det er for mye rim.

Lokket er ikke ordentlig lukket,
eller pakningen er adelagt/
skitten.

Se Lukke lokket.

Vannavigpspluggen er ikke
riktig plassert.

Sett vannavlgpspluggen inn pa
riktig mate.

Matvarene er ikke pakket
skikkelig inn.

Pakk maten bedre inn.

Temperaturen er innstilt feil.

Se betjeningskapittelet.

Lokket er ikke lukket skikkelig
eller lukker ikke tett.

Kontroller at lokket lukker skikkelig
0g at pakningen er uskadde og
rene.

Temperaturen i
produktet er for hay/
lav.

Temperaturregulatoren er ikke
riktig innstilt.

Still inn en lavere/hoyere
temperatur.

Lokket er ikke ordentlig lukket.

Se Lukke lokket.

Maten har for hay temperatur.

LLa maten avkjole seg til
romtemperatur for du legger til
oppbevaring.

Det er lagt mange matvarer
inn i produktet samtidig.

Legg feerre matvarer inn i produktet
pa samme tid.

Frosten er tykkere enn
4-5 mm.

Avrim produktet.

Lokket har vaert dpnet for ofte.

Apne kun lokket nér det er
nedvendig.

Det sirkulerer ikke kald luft i
produktet.

Pass pé at den kalde luften kan
sirkulere i produktet.
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Kundeservice

Hvis produktet fremdeles ikke funge-

rer tilfredsstillende etter at ovennevnte
kontroller er utfort, kontakter du neermeste
serviceverksted.

MONTERING

ADVARSEL!
Se etter i Sikkerhet-kapitlene.

Plassering

FORSIKTIG!

Dersom du vraker et gammelt
apparat som er utstyrt med las eller
smekklas péa lokket, ma du passe
pa at den blir gjort ubrukelig for &
forhindre at barn kan stenge seg
inne

Monter dette skapet pa et sted der
romtemperaturen samsvarer med den
klimaklassen som er oppfoert pa typeskiltet:

Klimaklasse Omgivelsestempe-

ratur
SN +10°C til +32 °C
N +16 °C til +32 °C
ST +16 °C til +38 °C
T +16 °C til +43 °C

Noen funksjonelle problemer kan
oppsta for enkelte typer model-

ler nér de opererer utenfor dette
omradet. Korrekt drift kan bare
garanteres innenfor det angitte
temperaturomradet. Hvis du er i tvil
om hvor du skal montere produk-
tet, ma du kontakte leveranderen,
kundeservicen var eller neermeste
servicesenter
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For & oppna rask service er det viktig

at du oppgir modell- og serienummer til
apparatet ditt som du finner pa typeskiltet
som befinner seg til heyre pa utsiden av
apparatet

Apparatets stopsel ma vaere til-
gjengelig ogsa etter at apparatet er
installert.

Elektrisk tilkopling

® For du setter stogpselet inn i stikkontak-
ten, méa du forsikre deg om at spennin-
gen og frekvensen som er oppfert pa
typeskiltet, samsvarer med stremnettet i
hjemmet ditt.

o Produktet ma veere jordet. Stopselet pa
stroamledningen er utstyrt med jordings-
kontakt. Dersom husets stikkontakt ikke
er jordet, skal produktet koples til en
separat jording i overensstemmelse med
gjeldende forskrifter. Kontakt en fagleert
elektriker.

e Produsenten fraskriver seg ethvert
ansvar dersom sikkerhetsreglene ikke
plir fulgt.

e Dette produktet er i overensstemmelse
med EU- direktiver.

Krav til ventilasjon

Luftstreammen bak produktet mé veaere

tilstrekkelig.

1. Plassere fryseren vannrett pa et stabilt
underlag. Kabinettet skal hvile pa alle
fire fottene.

2. Pase at det er en avstand pa 5 cm
mellom apparatet og veggen bak.

3. Pase at det er en avstand pa 5 cm
mellom apparatet og sidene.
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STAY

Fryseren lager lyder under normal bruk (kompressor, sirkulering av kjolevaeske).
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CLICK!
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TEKNISK INFORMASJON

Tekniske data
Justerbar mm 837
Bredde mm 562
Dybde mm 526
Lagringstid ved timer 30
strembrudd.
elektrisk spenning Volt 220-240
frekvens Hz 50

Tekniske data finner du pa typeskiltet
utvendig pa produktet, og péa energieti-
ketten.

MILJGHENSYN

Resirkuler materialer som er merket med
@ symbolet €33, Legg emballasjen i riktige @
beholdere for & resirkulere det. Hjelp til
med & beskytte milig og mennesker ved a
resirkulere avfall fra elektriske og elektronis-
ke apparater.

Ikke kast produkter som er merket med
symbolet X, sammen med husholdnings-
avfall. Ta med produktet til ditt lokale
resirkuleringsanlegg, eller kontakt noen i
kommunen din for & fa hjelp.
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VI TANKER PA DIG

Tack for att du valt denna produkt fran Electrolux. Du har valt en produkt som formats av
artionden av yrkeserfarenhet och innovation. Den geniala och snygga produkten har utfor-
mats med dig i &tanke. Nar du anvander den kan du kanna dig trygg i vetskapen att du far
@ fantastiska resultat varje gang. (O]

Besok var webbplats for att:

G Fa anvandningsrad, broschyrer, felsdkningshjélp och serviceinformation:
@ www.electrolux.se

a Registrera din produkt for béattre service:
www.electrolux.com/productregistration

Kop tillbehor, forbrukningsvaror och originalreservdelar till din produkt:

www.electrolux.com/shop

KUNDTJANST OCH SERVICE

Anvand endast originalreservdelar.

Nar du kontaktar det auktoriserade servicecentret, se till att ha féljande uppagifter tillgangliga:
modell, produktnummer (PNC) och serienummer.

Informationen finns pa typskylten.

/N Varnings-/viktig sakerhetsinformation.
(i) Allman information och tips

(¥ Miljsinformation.

Med reservation for andringar.
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/\ SAKERHETSINFORMATION

L4s noga de bifogade instruktionerna fére installation

och anvandning av produkten. Tillverkaren kan inte hallas
ansvarig for personskador eller skador pa egendom som
orsakats av felaktig installation eller anvandning. Forvara
alltid instruktionerna tillsammans med produkten for fram-
tida bruk.

Sakerhet for barn och handikappade

e Denna produkt kan anvandas av barn éver 8 ar och
personer med reducerad fysisk, sensorisk eller mental
formaga eller som saknar erfarenhet och kunskap, om
de far tillsyn eller instruktioner om hur man anvander pro-
dukten pa ett sakert satt och forstér riskerna.

e L4t inte barn leka med produkten.

e Hall allt férpackningsmaterial utom rackhall for barn.

® Rengdring och anvandarunderhall ska inte utforas av
barn utan tillsyn.

Allméan sakerhet

e Produkten &r avsedd att anvandas i hushall och liknande
anvandningsomraden som t.ex.:

— Bondgérdar, personalkdk i affarer, pa kontor och i an-
dra arbetsmiljoer

— Av géster pa hotell, motell, bed and breakfast och an-
dra typer av boendemiljéer

e Se till att ventilationsdppningarna inte blockeras i produk-
tens holje eller i inbyggnadsutrymmet.

¢ Anvand inga mekaniska verktyg eller andra medel for att
paskynda avfrostningsprocessen utdver de som rekom-
menderas av tillverkaren.

e \Var noga med att inte skada kylkretsen.

e Anvand inga elektriska apparater inne i forvaringsutrym-
mena savida de inte ar av en typ som rekommenderas
av tillverkaren.

e Spruta inte vatten eller anga for att rengdra produkten.

e Rengdr ugnen med en fuktig, mjuk trasa. Anvand bara
neutrala rengoringsmedel. Anvand inte produkter med
slipeffekt, skursvampar, I6sningsmedel eller metallféremal.
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e Forvara inte explosiva @amnen som aerosolburkar med
lattantandligt drivmedel i produkten.

e Om natsladden ar skadad maste den bytas ut av tillver-
karen, tillverkarens servicerepresentant eller personer
med motsvarande utbildning, for att undvika fara.

e Om produkten &r utrustad med en ismaskin eller vatten-
dispenser, far de bara fyllas med dricksvatten.

e Om produkten behdver vattentillfdrsel, anslut den bara till

en anslutning med dricksvatten.
e Inloppsvattentrycket (minimum och maximum) maste
vara mellan 1 bar (0,1 MPa) och 10 bar (1,0 MPa)

SAKERHETSFORESKRIFTER

Installation
VARNING!

Endast en behorig person far instal-

lera den har produkten.

e Aviagsna allt férpackningsmaterial.
e |nstallera eller anvand inte en skadad

produkt.

e ol de installationsinstruktioner som

foljer med produkten.

e Produkten &r tung, sa var alltid forsiktig

nar du flyttar den. Anvand alltid
skyddshandskar.

e Se till att luft kan cirkulera i produkten.
e Vanta minst 4 timmar innan du ansluter

produkten till eluttaget. Detta for att
oljan ska rinna tillbaka i kompressorn.

e |nstallera inte produkten nara element,

spisar, ugnar eller hallar.

e Produktens bakre yta maste stéllas mot

vaggen.

e |nstallera inte produkten dar den star i

direkt solljus.

e Placera inte produkten i utrymmen dar

det &r fuktigt eller kallt, till exempel i
baracker, garage och vinkallare.

e Undvik att repa golvet genom att lyfta

produktens framkant om du vill flytta den.
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Elektrisk anslutning

VARNING!
Risk fér brand och elektriska stétar.

Produkten maste vara jordad.

Alla elektriska anslutningar ska goéras av
en behdrig elektriker.

Kontrollera att produktens markdata
Overensstdmmer med din stromkalla.

| annat fall, kontakta en elektriker.
Anvand alltid ett korrekt installerat,
stotsakert och jordat eluttag.

Anvand inte grenuttag eller férlang-
ningssladdar.

Kontrollera s& att du inte skadar de
elektriska komponenterna (t.ex. stick-
kontakten, natkabeln, kompressorn).
Kontakta service eller en elektriker for
att ersatta skadade komponenter.
Natkabeln maste vara under stickkon-
taktens niva.

Anslut stickkontakten till eluttaget forst
vid slutet av installationen. Kontrollera
att stickkontakten ar atkomlig efter
installationen.

Dra inte i natkabeln for att koppla bort
produkten fran eluttaget. Ta alltid tag i
stickkontakten.
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Anvandning

VARNING!
Risk fér skador, brannskador eller
elstotar foreligger.

e Andra inte produktens specifikationer.

e Stéll inte elektriska produkter (t.ex.
glassmaskiner) i produkten om inte
tillverkaren uttryckligen sager att det ar
lampligt.

e Var forsiktig s att du inte skadar
kylkretsen. Den innehaller isobutan
(R600a), en naturgas som &r miljo-
anpassad i hog grad. Denna gas ar
lattantandlig.

e Om kylkretsen skadas far inga flammor
eller antdndningskallor finnas i rummet.
Ventilera rummet.

e Lat inte varma foremal vidrora plastde-
larna i produkten.

e Lagg inte in lask i frysdelen. Detta ska-
par tryck i flaskan.

e Forvara inte brandfarliga gaser eller
vatskor i produkten.

e Placera inga lattantandliga produkter
eller foremal som ar fuktiga med Iattan-
téndliga produkter i, nara eller
pa tvattmaskinen.

e Vidror inte kompressorn eller konden-
sorn. De &r heta.

¢ Tainte bort och vidror inte foremal fran
frysdelen med vata eller fuktiga hander.

¢ Frys inte mat igen som en gang tinats.

o Folj forvaringsanvisningarna pa forpack-
ningen till den frusna maten.
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Skotsel och rengoring

VARNING!
Risk for personskador och skador
pa produkten foreligger.

e Sténg av enheten och dra ur kontakten
fran eluttaget fore underhall.

e Kylenheten i denna vara innehaller
kolvaten. Endast behoriga personer far
utfora underhall och ladda produkten.

e Undersok regelbundet produktens
témningskanal och rengdr den vid
behov. Om tdmningskanalen tapps igen
samlas vatten fran avfrostningen pa
produktens botten.

Kassering

VARNING!
Risk fér kvavning eller skador.

¢ Koppla loss produkten fran eluttaget.

¢ Klipp av strémkabeln och kassera den.

e Ta bort locket s& att barn och djur inte
kan stangas in i produkten.

e Kylkretsen och isoleringsmaterialet i den
hér produkten ar ozonfria.

¢ [soleringsmaterialet innehaller brand-
farlig gas. Kontakta kommunen for
information om hur produkten kasseras
korrekt.

¢ Orsaka inte skada pa den delen av
kylenheten som ar nara varmevaxlaren.
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ANVANDNING

Sla pa

1. Satti stickkontakten i ett eluttag.

2. Vrid temperaturreglaget till valfyllt 1age
och lamna produkten igang i 24 tim-
mar for att lata den na réatt temperatur
innan du placerar mat inuti.

Natindikatorn tands.

3. Justera temperaturreglaget efter hur
mycket livsmedel som lagras.

Stanga av

Stang av produkten genom att vrida tem-
peraturreglaget till OFF-laget.

VARNING!
Se Sakerhetskapitlen.

Invandig rengdring

Innan du anvander produkten forsta gang-
en ska insidan och alla invandiga tillbehor
tvattas med ljummet vatten och en liten

DAGLIG ANVANDNING

VARNING!
Se Sékerhetskapitlen.
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TEMPERATURREGLAGE
IGANG

LARM
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Temperaturreglering

Temperaturen inuti produkten kontroller-
as av temperaturreglaget som sitter pa
kontrollpanelen.

Gor foljande for att anvanda produkten:

o For att fa lagsta mojliga temperatur,
vrid temperaturreglaget mot den lagsta
installningen.

e For att fa hogsta mojliga temperatur,
vrid temperaturreglaget mot den hégsta
installningen.

INNAN PRODUKTEN ANVANDS FORSTA GANGEN

mangd neutral sépa for att ta bort den ty-
piska lukten hos nya produkter. Eftertorka
sedan noga.

& OBS!
Anvand inga starka rengéringsme-
del eller skurpulver eftersom séada-
na produkter skadar ytfinishen.

Infrysning av farska livsmedel
Produkten &r lamplig for infrysning av
farska livsmedel och langvarig forvaring av
frysta och djupfrysta matvaror.

Den stérsta mangden matvaror som kan fry-
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sas inom 24 timmar anges pa typskylten. '

Infrysningsprocessen varar i 24 timmar:
l&gg inte in andra livsmedel som ska frysas
under denna period.

Forvaring av fryst mat

Nar produkten startas for forsta gangen
efter att inte ha anvants under en tid ska
du lata produkten sta pa i atminstone

24 timmar med temperaturreglaget i laget
Valfyllt innan du lagger in nagra matvaror.

OBS!

| hé&ndelse av en oavsiktlig avfrost-
ning, t.ex. vid ett strdmavbrott, och
avbrottet varar langre &n den tid
som anges i den tekniska informa-
tionen under "Sékerhet vid stréom-
avbrott", maste den tinade maten
konsumeras snabbt eller omedel-
bart tillagas och sedan frysas in
igen (n&r maten har kallnat).

Oppna och sténga locket

OBS!
Dra aldrig véldigt hart i handtaget.

Eftersom locket har en tatt atsittande

RAD OCH TIPS

VARNING!
Se Sékerhetskapitlen.

Tips for infrysning
For att f& ut mesta av maéjliga av

frysprocessen foljer har nagra viktiga tips:

e Den stérsta mangd mat som kan frysas
inom 24 timmar anges pa typskylten.

SVENSKA 103

tatning ar det inte sa latt att 0ppna locket
direkt efter stangning (pé& grund av vakuu-
met som bildas pa insidan). Vanta i nagra
minuter innan du dppnar produkten igen.

Forvaringskorgar

Foljande bild visar hur manga korgar som
kan placeras inuti frysen.
Korgarna glider in i varandra.

520mm

233mm
j= >l

ey =

Du kan kopa ytterligare korgar hos var
lokala serviceavdelning.

¢ Infrysningsprocessen tar 24 timmar.
Ytterligare livsmedel som skall frysas in
bor inte laggas in under denna period.

e Frys endast in farska och rena matvaror
av hog kvalitet.

e Dela upp maten i sma portioner for en
snabbare och fullstandig infrysning.
Sedan kan du dessutom plocka ut och
tina endast den mangd du behover.

e Slain maten i aluminiumfolie eller
plast och se till att férpackningarna
ar lufttata.

1 Se avsnittet "Tekniska data"
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e Lat inte farsk, ej infryst mat komma i TipS for f(')r\/aring av fryst mat
kontakt med redan infryst mat for att
temperaturen inte skall 6ka i den infrys-  Fér att & basta resultat med den har
ta maten. produkten bor du:

* Magra matvaror héller sig béttre och e Kontrollera att kommersiellt infrysta
langre &n feta. Salt minskar livslangden matvaror har férvarats pé ratt sétt av
pa matvaror. aterforsaljaren.

e Frysta vatskor kan, om de konsumeras e Transportera frysta matvaror frén affaren
direkt fran frysfacket, orsaka frysskador till frysen s& snabbt som mojligt.
pa huden. . (")ppna inte locket for ofta och lat det inte

* Det &r lampligt att anteckna datumet for sté dppet langre &n absolut nddvandigt.
infrysning pé varje separat férpackning s& e Nar fryst mat tinas upp forsdmras den
att du kan halla reda pa forvaringstiderna. snabbt och fér inte frysas in p& nytt.

o Overskrid inte den férvaringsperiod som
anges av matvarans tillverkare.

UNDERHALL OCH RENGORING

& VARNING! Avfrostning av frysen
Se Sékerhetskapitlen. OBS!
Anvand aldrig vassa metallverk-
Regelbunden rengdrin tyg for att skrapa av frost fran
@ 9 9 9 foréngaren, eftersom den da kan @
oBSs! skadas. Anvand inga meka}niska
Dra ut kontakten ur eluttaget innan verktyg eller andra medel for att
du utfdr ngon form av underhall. paskynda avfrostningsprocessen

utdver de som rekommenderas av
tillverkaren. En temperaturékning
hos frysta matférpackningar kan
forkorta tiden som de kan férvaras
utan sakerhetsrisk.

Frosta av frysen nar frostlagret har en
tjocklek pa cirka 10-15 mm.

@ Anvand aldrig skarpa rengérings-
medel, skurpulver, parfymerade
rengdringsprodukter eller vaxpo-
lermedel for att rengdra produkten
invandigt. Var forsiktig sa att du inte
skadar kylsystemet. Kompressor-

omradet behdver inte rengéras. Méngden frost pé vaggarna i produkten
Okar om det &r hdga nivaer av yttre luftfuk-
1. Stang av produkten. tighet och om de frusna matvarorna inte
2. Rengdr regelbundet produkten och forpackats ordentligt.
tillbehdren med ljummet vatten och Basta tillfallet att avfrosta frysen ar nar den
neutral sépa. innehaller lite eller ingen mat alls.
Rengor locktatningen noga. 1. Sténg av produkten.
3. Torka produkten noga. 2. Plocka ut matvarorna, sl& in dem i flera

T . lager med tidningspapper och lagg

4. S?tt i sotlckkontakten i eluttaget. demn p& en sval plats.

5. Satt pa produkten. 3. Latlocket std Sppet, lossa pluggen

frén tomningshalet och samla upp allt
avfrostningsvatten pa en bricka. Anvand
en skrapa for att snabbt ta bort is.
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Nar avfrostningen ar Klar, torka av
insidan noga. Stang locket.

Satt pa produkten.

Stall in temperaturreglaget pa hogsta
kyleffekt och lat produkten sta i tva

eller tre timmar med denna installning.

Lagg tillbaka matvarorna som du

- tidigare plockade ut.

®

> LN
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Koppla loss produkten fran eluttaget.
Plocka ur alla matvaror.

Avfrosta och rengér produkten och alla
tilloehor.

Lat locket sta Oppet for att undvika
obehagliga lukter.

Langa uppehall

(i)

Nar produkten inte anvands under en
langre tid, vidta foljande forsiktighetsat-

garder:

FELSOKNING

VARNING!

Se Sakerhetskapitlen.

Om produkten inte fungerar

Om produkten lamnas péaslagen,
be nagon titta till den da och da
sa att inte varorna i den forstors i
handelse av stromavbrott.

Problem

Majlig orsak

Lésning

Produkten fungerar
inte.

Produkten har stangts av.

Satt pa produkten.

Stickkontakten sitter inte
ordentligt i eluttaget.

Sétt i stickkontakten ordentligt
i eluttaget.

Eluttaget ar stromldst.

Anslut en annan elekirisk apparat
till eluttaget. Kontakta en behorig
elektriker.

Produkten bullrar.

Produkten stér ostadigt.

Kontrollera om produkten star
stabilt.

Distanshéllarna som sitter
mellan produktens baksida
och rérledningarna lossnar.

Sétt tillbaka dem pa plats.

Locket stangs
inte helt.

Lockets tatningar &r smutsiga
eller klibbiga.

Rengor lockets tatningar.

Det har bildats fér mycket
frost.

Avlégsna overflodig frost.

Matférpackningar blockerar
locket.

Lagg forpackningarna pa ratt satt.
Se dekalen pa produkten.

Locket ar svart
att éppna.

Lockets tatningar &r smutsiga
eller klibbiga.

Rengor lockets tatningar.
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Problem

Majlig orsak

Loésning

Kompressorn &r konti-
nuerligt i drift.

Temperaturen &r felaktigt
installd.

Se kapitlet "Drift".

Manga matvaror har lagts in
samtidigt for infrysning.

Vanta n&gra timmar och kontroll-
era sedan temperaturen igen.

Rumstemperaturen ar for hog.

Las klimatklassningen pa typskylten.

Alltfér varma matvaror har
lagts in.

L&t matvarorna svalna till rums-
temperatur fore infrysning.

Locket har éppnats for ofta.

L&t inte locket sta dppet langre an
nédvandigt.

Locket ar inte stangt pa
ratt satt.

Kontrollera att locket stangs
ordentligt och att tatningarna &r
oskadda och rena.

Det har bildats for
mycket frost och is.

Locket &r inte korrekt stéangt
eller packningen ar deforme-
rad/smutsig.

Se avsnittet "Sténgning av locket”.

Vattentémningspluggen ar
inte korrekt placerad.

Placera vattentdmningspluggen pa
rétt satt.

Matvaror &r inte ordentligt
férpackade.

Forpacka matvarorna ordentligt.

Temperaturen é&r felaktigt
installd.

Se kapitlet "Drift".

Locket stangs inte ordentligt
eller sluter inte tatt.

Kontrollera att locket stangs
ordentligt och att tatningarna ar
oskadda och rena.

Temperaturen i pro-
dukten ar for lag/hog.

Temperaturen é&r felaktigt
installd.

Stéll in en hogre/lagre temperatur.

Locket &r inte stangt pa ratt sétt.

Se avsnittet "Stangning av locket”.

Matvarornas temperatur &r
for hog.

L&t matvarornas temperatur sjunka
till rumstemperatur innan du lagger
in dem.

Méanga produkter har lagts in
for forvaring samtidigt.

Lagg in farre produkter for forva-
ring samtidigt.

Frostlagret ar tjockare an
4-5 mm.

Avfrosta produkten.

Locket har éppnats for ofta.

Oppna bara locket om det &r
nodvandigt.

Kalluft cirkulerar inte i pro-
dukten.

Se till att kalluft kan cirkulera i
produkten.
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Kundtjanst

®

Kontakta var lokala serviceavdelning om

produkten fortfarande inte fungerar korrekt
efter ovanstaende kontroller.

INSTALLATION

VARNING!

Se Sékerhetskapitlen.

Placering

OBS!

Om du kasserar en gammal frysbox

som har ett Ias eller sparr i locket

maste du gora ldsanordningen oan-

vandbar for att forhindra att barn

blir instangda i produkten.

Produkten ska installeras pa en torr och
valventilerad plats inomhus dar omgiv-
ningstemperaturen motsvarar den klimat-

klass som anges pa typskylten:

Klimatklass Omgivningstempe-
ratur
SN +10 till +32°C
N +16 till +32°C
ST +16 till +38°C
T +16 till +43°C

Vissa funktionsproblem kan uppsta

for vissa modelltyper vid anvand-
ning utanfor ett sddant omrade.

Korrekt funktion kan endast

garanteras inom angivet tempera-

turomrade. Om du &r oséaker péa var

du ska installera produkten kan du
kontakta aterforsaljaren, var kund-
tjanst eller narmsta servicecenter
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For att erhalla snabb service ar det viktigt
att du uppger frysboxens modellbeteck-
ning och serienummer. Dessa uppgif-

ter finner du pa garantisedeln eller pa
typskylten som sitter p& hoger sida utanpa
produkten.

Néar kylskapet har installerats ska
stickkontakten vara atkomlig.

Elektrisk anslutning

e Kontrollera att natspanningen och
natfrekvensen éverensstammer med
produktens markdata som anges péa
typskylten fore anslutning till ett eluttag.

e Produkten maste vara jordad. Natka-
belns stickkontakt ar férsedd med en
kontakt for detta &ndamal. Om néatspéan-
ningsmatningen inte &r jordad, kontakta
en kvalificerad elektriker for att ansluta
produkten till en separat jord enligt gal-
lande bestammelser.

e Tillverkaren ansvarar inte for skador orsa-
kade av att ovanstédende sékerhetsatgar-
der inte har foljts.

e Denna hushallsapparat uppfyller kraven
enligt EEG- direktiven.

Ventilationskrav

Luftflddet bakom produkten méaste vara

tillrackligt.

1. Placera frysboxen i horisontell position
pa en plan och stabil yta. Frysboxen
maste sta stadigt pa alla fyra fotterna.

2. Setill att det finns minst 5 cm fritt
utrymme bakom produkten.

3. Settill att det finns minst 5 cm fritt
utrymme pé produktens sidor.
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BULLER

Vissa ljud hors under normal anvandning (kompressor, cirkulation av kéldmedel).

Ss. \

/ (- Ry e’

@ WW\/W HISSS! BRRR!
oK ("~ \ 8

BLUB Csr 40/‘7

SSSRRR! SSSRRR!

CLICK!

%
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TEKNISK INFORMATION

Tekniska data

Hojd mm 837
Bredd mm 562
Djup mm 526
Temperaturékningstid Timmar 30
Natspanning Volt 220-240
Frekvens Hz 50

Teknisk information finns pa typskylten
som sitter utanpa eller inuti produkten och
pé energimarkningen.

MILJOSKYDD

étervinn material med symbolen L/,\'.)
Atervinn férpackningen genom att placera
@ den i lampligt karl. Bidra till att skydda @
var miljé och var halsa genom att &tervin-
na avfall frén elektriska och elektroniska
produkter.

Slang inte produkter markta med
symbolen X i hushéllsavfallet. Lémna

in produkten pa narmaste atervinningssta-
tion eller kontakta kommunkontoret.

- ‘ Multilignual_UM-Electrolux_NEW_2015-09-07.indd 109 @ 2015-09-08 10:13:18‘ R



_____IEEEN ® [N [ [ [

110 www.electrolux.com.tr

ICINDEKILER

1. GUVENLIK BILGILERI ...ttt 1M
2. GUVENLIK TALIMATLARI ...cocvivitiiiiiiiiiieieieieeeseeiesee e 112
3. CALISTIRMA ... s 114
4. LK KULLANIMDAN ONCE .....c.ooiiiiiiiiiieiieieieeeieie e 114
5. GUNLUK KULLANIM ...oouiuiiiiiiiirieieneneneeeieneeeseeeseseseesesesesesessesesessssssssenns 114
6. PRATIK BILGILER ..ottt 115
7. BAKIM VE TEMIZLIK ..ottt 116
8. SORUN GIDERME........c.cuiuiuiiiiiiiiiieiieiieeeieseieeesesesesess e e e 117
9. MONTAU . s 119
T0.SESLER ... 120
11. TEKNIK BILGILER ..ottt 121
12. CEVREYLE ILGILI BILGILER ..ottt 121

SIZI DUSUNUR
Bu Electrolux UriiniinG segctiginiz icin tesekkir ederiz. Yillarin profesyonel deneyimini

ve yeniligi icinde barindiran bir trln tercih ettiniz. Sizi distnerek tasarlanan yaratici ve
sik bir Grtn. Bu drdnd her kullandiginizda, daima en iyi sonuglari alacaginizdan emin

@ olabilirsiniz. @

Web sitemizi agagidakiler igin ziyaret edin:

- Kullanim énerileri, brogurler, sorun giderme bilgileri, servis bilgileri alin:
www.electrolux.com.tr

g Uriiniiniizii daha iyi servis icin kaydedin:
a/ www.electrolux.com/productregistration

’% Cihaziniz igin Aksesuarlar, Sarf Malzemeleri ve Orijinal yedek pargalar satin alin:
www.electrolux.com/shop

MUSTERI HIZMETLERI VE SERVIS

Her zaman orijinal yedek pargalar kullanin.

Yetkili Servis Merkeziniz ile iletisim sirasinda, su verilerin hazir bulundugunu kontrol edin:
Model, PNC, Seri Numarasi.

Bilgiler, bilgi etiketinde yazilidir.

/N Uyari / Dikkat-Giivenlik bilgileri.

(i) Genel bilgiler ve tavsiyeler.

(¥ Cevre ile ilgili bilgiler.

Onceden haber verilmeksizin degisiklik yapma hakki saklidir.
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/\ GUVENLIK BILGILERI

Cihazin montaj ve kullanimindan 6nce, verilen talimatlari
dikkatlice okuyun. Uretici, yanlis bir montajin ve kullani-
min yaralanma ve hasara neden olmasi durumunda so-
rumluluk kabul etmez. Talimatlari daha sonra kullanmak
igin daima cihazin yakininda bulundurun.

Cocuklarin ve tehlikeye acik kisilerin guvenligi

» Bu cihaz, guvenli gekilde kullanimi ve olugabilecek
tehlikeler hakkinda talimat, gozetim ve bilgi verilmesi
halinde 8 yas ve Uzeri gocuklar ve fiziksel, duyumsal
veya zihinsel kapasitesi dusuk ya da bilgi ve deneyimi
olmayan Kigiler tarafindan kullanilabilir.

» Cocuklarin cihazla oynamasina izin vermeyin.

« Tum ambalaj malzemelerini ¢cocuklardan uzak tutun.

* GOzetim altinda bulunmadiklari surece temizlik ve kul-
lanici bakimi ¢ocuklar tarafindan yapilamaz.

Genel Guvenlik

* Bu cihaz asagidaki gibi, ev ve benzeri alanlarda kullaniimak
Uzere tasarlanmistir:

— Ciftlik evleri; magaza, ofis ve diger ¢alisma ortamlarindaki
mutfak bolumleri

— Otel, motel, pansiyon ve diger konaklama tarzi yerlerdeki
musteriler tarafindan

+ Cihazin gevresindeki veya ankastre yapidaki havalandirma
menfezlerinin ttkanmasini Onleyin.

« Eritme surecini hizlandirmak igin Uretici tarafindan onerilenin
disinda mekanik bir alet veya bagka suni bir yontem kullan-
mayiniz.

+ Sogutucu devresine zarar vermeyin.

« Uretici tarafindan 6nerilen tipte olmadiklari slrece, cihazin
yiyecek saklama bolmelerinde elektrikli cihazlar kullanmayi-
niz.

+ Cihazi temizlemek igin su spreyi ve buhar kullanmayin.

+ Cihazi yumusak nemli bir bezle temizleyin. Sadece notr
deterjanlar kullanin. Agindirict Urunleri, asindirici temizleme
bezlerini, gozuculeri veya metal cisimleri kullanmayin.

* Yanici itici gazli aerosol teneke kutular gibi patlayici madde-
leri bu cihazda saklamayin.
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Elektrik kablosunun zarar gormesi durumunda, bir kazanin

meydana gelmesine engel olmak igin ilgili degisim uretici,
servis merkezi veya benzer nitelikteki kalifiye bir kisi tarafin-

dan degistiriimelidir.

ca icilebilir suyla doldurun.

Cihazda Buzmatik veya su sebili bulunuyorsa bunlari yalniz-

+ Cihaz icin su baglantisi gerekiyorsa cihazi yalnizca igilebilir

su kaynagina baglayin.

+ Girig suyu basinci (minimum ve maksimum) 1 bar (0,1 MPa)
ve 10 bar (1 MPa) arasinda olmalidir

GUVENLIK TALIMATLARI

Montaj

UYARI!
Cihazin montaji sadece kalifiye bir
kisi tarafindan yapilmaldir.

« TUum ambalajlari ¢ikarin.

* Hasarli bir cihazi monte etmeyin ya da
kullanmayin.

» Cihazla birlikte verilen montaj
talimatlarina uyun.

* Agir oldugundan, cihazi tagirken
daima dikkat edin. Her zaman glvenlik
eldivenleri kullanin.

» Cihaz gevresinde hava sirkllasyonu
oldugundan emin olun.

+ Cihazi elektrik beslemesine
baglamadan 6nce en az 4 saat
bekleyin. Bu islem, yagin kompresore
geri akmasini saglar.

» Cihazi, radyatorler, firinlar, ankastre
firin ya da ocaklarin yakinina monte
etmeyin.

» Cihazin arkasi duvara donik olmalidir.

» Dogrudan giines i1s1g1 alan yerlere
cihazi monte etmeyin.

« Bu cihazi yapi ekleri, garajlar veya
sarap mahzenleri gibi cok nemli veya
¢ok soguk alanlara monte etmeyin.

» Cihazi hareket ettirirken 6n kenarindan
kaldirarak zeminin gizilmesini onleyin.
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Elektrik baglantisi

UYARI!
Yangin ve elektrik carpmasi riski
vardir.

» Cihaz topraklanmalidir.

» TUm elektrik baglantilar kalifiye bir
elektrik teknisyeni tarafindan yapilma-
lidir.

» Bilgi etiketindeki elektriksel verilerin
elektrik beslemesine uygun oldugun-
dan emin olun. Aksi durumda, bir
elektrik teknisyenini arayin.

* Her zaman dogru monte edilmisg, sok
korumasina sahip bir priz kullanin.

* Priz cogalticilari ve uzatma kablolari
kullanmayin.

» Elektrik aksamlarina (6rn., fis, elektrik
kablosu, kompresor) zarar vermeme-
ye 6zen gosterin. Elektrik aksamini
degistirmek icin yetkili servise ya da
bir elektrikgiye bagvurun.

» Elektrik kablosu fig seviyesinin altinda
kalmahdir.

» Fisi prize sadece montaj tamamlan-
diktan sonra takin. Montajdan sonra
elektrik fisine erisilebildiginden emin
olun.

» Cihazin fisini prizden ¢ikarmak igin
elektrik kablosunu gekmeyiniz. Her
zaman fisten tutarak gekin.
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Kullanim

UYARI!
Yaralanma, yanik, elektrik carpma-
sI ya da yangin riski vardir.

» Bu cihazin teknik 6zelliklerini degistir-
meyin.

» Uretici tarafindan onerilmedigi siirece
elektrikli cihazlari (6rn., dondurma
makineleri) cihaz igine koymayin.

» Sogutucu devreye zarar vermemeye
dikkat edin. Yiksek dlizeyde gevre-
sel uyumluluga sahip bir dogal gaz
olan izobitan (R600a) icerir. Bu gaz
yanicidir.

» Sogutucu devrede hasar olursa odada
alevlerin ve atesleme kaynaklarinin
olmadigindan emin olun. Odayi iyice
havalandirin.

» Sicak maddelerin cihazin plastik
pargalarina temas etmesine izin
vermeyin.

* Mesrubatlar dondurucu bélmesine
koymayin. Bu durum igecek kutusunda
basing olusturacaktir.

* Yanici gaz ve siviyi cihazda saklama-
yin.

» Cihazin igine, Uzerine veya yakinina
yanici Urtinler ya da yanici Urlnlerle
Islanmis esyalar koymayin.

» Kompresore ya da yogusturucuya
dokunmayin. Bunlar sicaktir.

 Elleriniz 1slak ya da nemli ise donduru-
cu bélmesinden yiyecekleri gikarmayin
ya da bunlara dokunmayin.

* Cozulmus olan yiyecegdi yeniden
dondurmayin.

* Dondurulmus yiyecegin paketi Ustiin-
deki saklama talimatlarina uyun.
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Bakim ve temizlik

UYARI!
Yaralanma ve cihazin zarar gérme
riski s6z konusudur.

Bakim isleminden 6nce, cihazi devre
disi birakin ve elektrik fisini prizden
cekin.

Bu cihaz, sogutma Unitesinde hidro-
karbonlar igerir. Unitenin bakim ve sarj
islemleri sadece kalifiye bir personel
tarafindan yapilmalidir.

Cihazin tahliyesini diizenli olarak
kontrol edin ve gerekirse temizleyin.
Tahliye kismi tikaliysa buzu ¢ézilmis
su cihazin alt kisminda toplanir.

Elden cikarma

UYARI!
Yaralanma ya da bogulma riski.

Cihazin fisini prizden ¢ekin.

Elektrik kablosunu kesin ve atin.
Cocuklarin ve hayvanlarin cihazda
kapali kalmasini 6nlemek igin kapagi
cikarin.

Bu cihazin sogutucu devresi ve yalitim
maddeleri ozon dostudur.

Yalitim koépugl yanici gaz igerir. Ciha-
zi nasil dogru sekilde elden cikara-
caginiza iligkin bilgi igin belediyenize
basvurun.

Isi esanjoriiniin yanindaki sogutma
Unitesi kismina zarar vermemeye
dikkat edin.
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CALISTIRMA

Cihazin agiimasi

®

1. Elektrik figini prize takin.

2. Sicaklik Ayar Dugmesini Tam YUkIu
konumuna gevirin ve igerisine yiye-
cek koymadan 6nce dogru sicakliga
ulasabilmesi igin cihazin 24 saat

galismasina izin verin.

Pilot 1s1k yanacaktir.

3. Sicaklik Ayar Digmesini, saklan-
makta olan yiyecek miktarina gére

ayarlayin.

Cihazin kapanmasi

Cihazi kapamak igin Sicaklik ayar dig-

mesini KAPALI konumuna getirin.

ILK KULLANIMDAN ONCE

UYARI!

Guvenlik boliimlerine bakin.

i kismin temizligi

Cihazi ilk kez kullanmadan 6nce, yeni
bir Griinin sahip oldugu tipik kokuyu
gidermek igin cihazin i¢ kismini ve dahili

GUNLUK KULLANIM

UYARI!

Guvenlik boliimlerine bakin.
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A) SICAKLIK AYAR DUGMESI
B) CALISIYOR

C) ALARM

D) GUC

Sicakhgin ayarlanmasi

Cihazin icerisindeki sicaklik, kontrol pa-
nelinde yer alan Sicaklik Ayar Dugmesi
tarafindan kontrol edilir.

Cihazi galistirmak igin asagidaki islemleri

yapin:

* Minimum sogukluk elde etmek icin Si-
caklik Ayar Dugmesini dusuk ayarlara
getirin.

* Maksimum sogukluk elde etmek igin
Sicaklik Ayar Digmesini ylksek ayar-
lara getirin.

aksesuarlarini 1lik su ve biraz nétr sabun
kullanarak yikayin ve daha sonra iyice
kurulayin.

DIKKAT!

Cihazin kaplamasina zarar ver-
diklerinden dolayi, deterjan veya
asindirici toz temizlik Grinleri
kullanmayin.

Taze yiyeceklerin dondurulmasi

Dondurucu bdlmesi, taze yiyeceklerin
dondurulmasi, dondurulmus ve derin
dondurulmus yiyeceklerin uzun sureli
muhafazasi igin uygundur.

24 saatte dondurulabilecek maksimum
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yiyecek miktari bilgi etiketinde yazilidir. *

Dondurma islemi 24 saat surer. Bu sure bo-
yunca dondurmak tizere baska bir yiyecek
koymayin.

Dondurulmus yiyeceklerin mu-
hafazasi

Cihazi ilk kez galistirdiginizda veya belirli
bir sire kullanim digi biraktiktan sonra yi-
yecekleri dondurucuya yerlestirmeden énce
Sicaklik Ayar Dugmesi Tam Yukli konum-
dayken cihazi en az 24 saat galistirin.

DIKKAT!

Elektrik kesintisi gibi kazara bir buz
¢6zme islemi uygulanmasi durumun-
da, elektrik kesintisi teknik 6zellikler
bolimindeki "baglatma suresi"
basligi kisminda belirtilen streden
daha uzun sirerse buzu ¢ozilen
yiyecek hemen tlketiimelidir veya
derhal pisiriimeli ve sonra yeniden
dondurulmalidir (soguduktan sonra).

Kapagin acilmasi ve
kapatiimasi

DIKKAT!
Kulpu asla asiri gli¢ uygulayarak
cekmeyin.

Kapak ¢ok siki kapanan bir conta siste-

PRATIK BILGILER

UYARI!
Guvenlik boélimlerine bakin.

Dondurma tavsiyeleri

Asagida dondurma isleminden en iyi

sekilde faydalanmanizi saglayacak birkag

Onemli ipucu verilmistir:

+ 24 saatte dondurulabilecek maksimum
yiyecek miktari, bilgi etiketinde belirtil-
mektedir.

TURKGE 115

miyle donatiimig oldugundan, kapattiktan
hemen sonra geri agmak kolay degildir
(icinde olugan vakum nedeniyle). Cihazin
kapagini tekrar agmadan dénce birkag
dakika bekleyin.

Saklama sepetleri

i

Asagidaki resim, dondurucuya kag tane
sepet yerlestirilebilecegini gdsteriyor.
Sepetler birbirinin icine kayacaktir.

-\~
_|‘I

| -2
-

520mm

233mm
j= >l

——r —

Yetkili servisinizden baska sepetler satin
alabilirsiniz.

» Dondurma iglemi 24 saat surer. Bu sire
boyunca, dondurulmak uzere bagka bir
yiyecek konulmamalidir.

+ Sadece birinci kalite, taze ve iyi temiz-
lenmis yiyecekleri dondurun.

* Hizli ve tamamen donmasini ve buzu
eridikten sonra sadece tiiketilecek
miktarda tiiketilebilmesini saglamak igin
yiyecekleri kliguk porsiyonlara bolln.

* Yiyecekleri aliminyum folyoya veya
plastige sarin ve paketlerin hava gegir-
mez oldugundan emin olun.

1 "Teknik veriler" boélimine bakin
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+ Cihazin igindeki sicakligin ylikselmesini
Onlemek igin taze veya donmamis yiye-
ceklerin dnceden donmus yiyeceklere

temas etmesine izin vermeyin.

* Yagsiz yiyecekler yagh yiyeceklere oranla
daha iyi ve daha uzun sure saklanabilir;
tuz, yiyeceklerin saklama omrini kisaltir.

* Dondurulmus sivilar dondurucu bol-
mesinden gikarildiktan hemen sonra
tiketilirse ciltte soguk yaniklarina neden

olabilir.

* Yiyeceklerin muhafaza surelerini kontrol
edebilmek amaciyla, her bir yiyecek
paketinin (izerine dondurucuya konulma

tarihini yazmaniz tavsiye edilir.

BAKIM VE TEMIZLIK

& UYARI!

Glivenlik bolimlerine bakin.

Periyodik temizlik

DIKKAT!

Herhangi bir bakim islemi yapmadan
once, cihazin fisini prizden gekin.

Cihazin ig¢ kismini temizlemek igin
asla deterjanlar, yuksek derecede
parfumll temizlik Grinleri veya cila-
lama Urlnleri kullanmayin. Sogutma
sistemine zarar vermemeye dikkat
edin. Kompresor bolgesini temizleme-

ye gerek yoktur.

1. Cihazi kapayin.

2. Cihazi ve aksesuarlarini ilik su ve notr
sabunla duzenli olarak temizleyin.

Kapak contasini dikkatlice temizleyin.
3. Cihazin her yerini iyice kurulayin.
4. Elektrik figini prize takin.

5. Cihazi agin.
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Donmus yiyeceklerin muhafa-
zaslyla ilgili tavsiyeler

Bu cihazdan en iyi performansi elde etmek

icin sunlari yapmalisiniz:

» Piyasada donmus halde satilan yiyecekle-
rin satici tarafindan uygun sekilde muhafa-
za edilmis oldugundan emin olun.

» Donmus yiyeceklerin, yiyecegin satildigi
magazadan dondurucunuza mumkun olan
en kisa surede aktariimasini saglayin.

+ Cihazin kapagini sikga agmayin veya
kesinlikle gerekmedikge acik birakmayin.

* Buz ¢6zme islemi uygulandiginda, yiyecek-
ler gabuk ¢ozUlur ve tekrar dondurulamaz.

* Yiyecek Ureticisinin belirttigi muhafaza
surelerini agmayin.

Dondurucunun buzunun ¢oézul-
mesi

DIKKAT!

Buharlastiricidaki buz olugumlarini
kesinlikle sivri uglu metal nesnelerle
kazimayin, aksi halde buharlasti-
riclya zarar verebilirsiniz. Eritme
strecini hizlandirmak igin tretici
tarafindan 6nerilenin disinda mekanik
bir alet veya baska bir suni yontem
kullanmayin. Buz ¢ézme sirasinda
dondurulmus yiyecek paketlerinin
sicakhiginin artmasi, bunlarin givenli
muhafaza 6mriind kisaltabilir.

Buz katmaninin kalinigi yaklasik
10-15 mm'ye ulastiginda dondurucunun
buzunu ¢ézin.

Dis ortam nem orani ylksek oldugunda ve
donmus gida dlzglin paketlenmediginde
cihazin duvarlarindaki buzlanma artar.

Dondurucunun buzunu eritmek igin en iyi
zaman, iginde hi¢ yiyecek olmadigi veya ¢ok
az oldugu zamandir.

1. Cihazi kapayin.

2. Cihazin igindeki yiyecekleri gikarin, birkag
kat gazete kagidina sarin ve serin bir
yere koyun.

3. Kapagi acik birakin, eritiimis su tahliyesi
kanalinin kapagini gikarin ve eriyen
buzun suyunu bir kapta toplayin. Buzlari
cabuk gikarmak icin bir kaziyici kullanin.
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4. Buz ¢6zme islemi tamamlandiginda, i¢

kismi iyice kurulayin. Kapagi kapatin.
Cihazi agin.

Sicaklik ayar digmesini maksimum
sogukluk elde edecek sekilde ayarlayin
ve cihazi bu ayarda iki veya U¢ saat
caligtirin.

Cikarmig oldugunuz yiyecekleri tekrar

®

[l

TURKGE 117

Cihazin elektrik beslemesini kesin.
igindeki tiim yiyecekleri gikarin.

Buz ¢bzme islemini yapip, cihazi ve tim
aksesuarlarini temizleyin.

K6t kokularin olusmasini 6nlemek igin
kapagi agik birakin.

yerlestirin.

(i)

Kullanim digi olan sureler

Cihaz uzun sure kullanilmayacaginda

asagidaki onlemleri alin:

SORUN GIDERME

UYARI!

Giuvenlik bélimlerine bakin.

Servisi aramadan 6nce

Kabin galistirimaya devam ede-
cekse elektrik kesintisi durumunda
icindekilerin bozulmasini 6nlemek igin
birilerinden ara sira kontrol etmesini
isteyin.

Sorun

Muhtemel neden

Co6ziim

Cihaz galismiyor.

Cihaz kapalidir.

Cihazi agin.

Cihazin fisi prize dogru
sekilde takili degildir.

Fisi prize dogru bir sekilde takin.

Prizde elektrik yoktur.

Prize baska bir elektrikli cihaz ta-
kin. Kalifiye bir elektrik¢i ¢agirin.

Cihaz gurultala
caligiyor.

Cihaz diizgun sekilde des-
teklenmemisgtir.

Cihazin saglam durup durmadigi-
ni kontrol edin.

Kabinin arka kismi ile boru-
lar arasinda bulunan lastik
tamponlar gevsemistir.

Bunlari tekrar yerine takin.

Kapak tam olarak
kapanmiyor.

Kapak contalari kirli veya
yapiskanimsi hal almistir.

Kapak contalarini temizleyin.

Asiri karlanma vardr.

Asiri karlanmayi temizleyin.

Yiyecek paketleri kapagin
kapanmasini engelliyordur.

Paketleri dogru bir sekilde yerles-
tirin, cihazdaki etikete bakin.

Kapak zor agiliyor.

Kapak contalari kirli veya
yapiskanimsi hal almistir.

Kapak contalarini temizleyin.
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Sorun

Muhtemel neden

Coziim

Kompresor devamli
calisiyor.

Sicaklik yanhs ayarlanmistir.

"Calistirma" bolimine bakin.

Dondurmak igin donduru-
cuya ayni anda ¢ok fazla
yiyecek konulmustur.

Birkag saat bekleyin ve sicakligi
tekrar kontrol edin.

Oda sicakligi cok yuksektir.

Bilgi etiketindeki iklim sinifi tablo-
suna bakin.

Cihaza konulan gida trtnleri
cok sicakken konulmustur.

Dondurucuya koymadan énce
gida Urdnlerinin oda sicakligina
kadar sogumasini bekleyin.

Kapak ¢ok sik agiliyordur.

Kapagi gerektiginden daha uzun
sure agik birakmayin.

Kapak dogru kapatiima-
migtir.

Kapagin dogru kapanip kapan-
madigini ve contanin hasarsiz
ve temiz olup olmadigini kontrol
edin.

Asiri karlanma ve
buz var.

Kapak dogru kapatilmamistir
ve ya conta deforme olmusg-
tur/kirlidir.

"Kapagin kapatiimasi" bolimine
bakin.

Su tahliye tipasi dogru bir
sekilde yerlestirilmemistir.

Su tahliye tipasini dogru bir sekil-
de yerlestirin.

Yiyecekler dogru sekilde
paketlenmemistir.

Yiyecekleri daha iyi paketleyin.

Sicaklik yanlis ayarlanmistir.

"Calistirma" bolimiine bakin.

Kapak dogru sekilde ka-
patilmamistir veya siki bir
sekilde oturmamistir.

Kapagin dogru kapanip kapan-
madigini ve contanin hasarsiz
ve temiz olup olmadigini kontrol
edin.

Cihazin icindeki
sicaklik gok dlstk/
ylksek.

Sicaklik ayar digmesi dogru
ayarlanmamistir.

Daha yuksek/disik bir sicaklik
ayarlayin.

Kapak dogru kapatilma-
migtir.

"Kapagin kapatiimasi" bolimine
bakin.

Gida Urnlerinin sicakligi
cok ylksektir.

Dondurucuya koymadan énce
gida Urunlerinin sicakhiginin oda
sicakligina diismesini bekleyin.

Ayni anda ¢ok fazla yiyecek
saklaniyordur.

Ayni anda daha az yiyecek
koyun.

Buzun kalinhgi 4-5 mm'den
daha fazladr.

Cihazin buzunu ¢ozin.

Kapak ¢ok sik agilyordur.

Kapagi yalnizca gerektiginde
agin.

Cihazda soguk hava dolasl-
mi yoktur.

Cihazda soguk hava dolagimi
oldugundan emin olun.
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Mdasteri Hizmetleri

Yukaridaki kontrolleri yaptiktan sonra
cihaziniz hala diizgun ¢alismiyorsa size

TURKGE 119

Servisin en hizl sekilde verilmesi icin
garanti sertifikasinda veya cihazin dig
sag tarafinda bulunan bilgi etiketinde
yazili cihaz modelini ve seri numarasini

yetkili servise basvurdugunuzda verme-
niz 6nem arz etmektedir.

en yakin yetkili servise bagvurun.

MONTAJ

Cihaz monte edildikten sonra fisi
erisilebilir konumda olmahdir.

UYARI!
Giuvenlik bélimlerine bakin.

(i)

Elektrik baglantisi

+ Cihazin figini prize takmadan 6nce, bilgi
etiketinde yazih voltaj ve frekans deger-
lerinin evinizin elektrik beslemesininki
ile ayni oldugundan emin olunuz.

Cihaz topraklanmalidir. Elektrik kablo-
sunun fisi bu amaca yonelik olarak bir
kontak ile donatiimistir. Evin elektrik
prizi toprakli degilse yurirlikteki
kanunlara uygun olarak ve kalifiye bir
elektrikgiye danigarak cihazi ayri bir @
toprak hattina baglayin.

Uretici firma, yukarida belirtilen giivenlik
6nlemlerine uyulamamasi halinde
sorumluluk kabul etmez.

Konumlandirma

DIKKAT!

Kapisinda bir kilit veya kilit dili
olan eski bir cihazi elden c¢ikari-
yorsaniz kiguk ¢ocuklarin cihazin .
icinde kilitli kalmasini 6nlemek igin

bu kilidi kullanilamaz hale getirin.

Bu cihaz, cihaz lzerindeki bilgi etiketinde

@ belirtilen iklim sinifina uygun ortam sicak-
ligina sahip, kuru ve iyi havalandirilan bir
ic mekana kurulmalidir. Bilgi etiketinde su .
bilgiler yer alir:

Iklim simfi Ortam sicakhg « Bu cihaz, E.E.C. direktifleri ile uyum-

SN +10°C - +32°C ludur.

N +16°C - +32°C Havalandirma gereksinimleri

ST +16°C - +38°C Cihazin arkasindaki hava akisi yeterli
olmalidir.

T +16°C - +43°C

1. Dondurucuyu saglam bir zemin Gzeri-
ne yatay konumda yerlestirin. Kabin,
dort ayaginin hepsinden destek aliyor
olmalidir.

Bu araligin disinda calistirilan
bazi modellerde bir takim iglev
sorunlari yasanabilir. Dogru ¢a-

lisma, yalnizca belirtilen sicaklik 2. Cihaz ile arkasindaki duvar arasinda-
araliginda garanti edilebilir. Cihazi ki mesafe 5 cm olmalidir.
nereye monte etmeniz gerektigi 3. Cihaz ile yan duvarlar arasindaki

hakkinda slipheleriniz varsa litfen
saticlya, musteri hizmetlerimize
veya en yakindaki yetkili servise
basvurun.

mesafe 5 cm olmalidir.
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SESLER

Normal galisma sirasinda bazi sesler gelebilir (kompresor, sogutucu devresi).

%
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TEKNIK BILGILER

Teknik veriler

TUORKGE 121

Yukseklik mm 837
Genislik mm 562
Derinlik mm 526
Baslatma Siiresi Saat 30
Voltaj Volt 220-240
Frekans Hz 50

Teknik bilgiler; bilgi etiketinde, cihazin dig
veya i¢ tarafinda ve de eneriji etiketinde

bulunmaktadir.

CEVREYLE ILGILI BILGILER

cf:) simgesine sahip malzemeleri geri
doénlsturtn. Ambalaji geri dondsum igin
uygun konteynerlere koyun. Elektrikli ve
elektronik cihaz atiklarinin geri donugu-
mine ve gevre ve insan sagliginin korun-

masina yardimci olun.

%:¢ simgesi bulunan cihazlari ev atigy-
la atmayin. Urunl yerel geri dontsum
tesislerinize génderin ya da belediye ile

irtibata gegin.
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PENSATO PER VOI

Grazie per aver scelto di acquistare questo prodotto Electrolux. Avete scelto un prodot-
to che ha alle spalle decenni di esperienza professionale e innovazione. Ingegnoso ed
elegante, € stato progettato pensando a voi. Quindi, in qualsiasi momento desideriate
utilizzarlo, potete esser certi di ottenere sempre i migliori risultati.

Visitate il nostro sito Web per:

(@ Ricevere consigli, scaricare i nostri opuscoli, eliminare eventuali anomalie,
ottenere informazioni sull'assistenza:
www.electrolux.com

E

Registrare il vostro prodotto e ricevere un servizio migliore:

“ www.electrolux.com/productregistration
Acquistare accessori, materiali di consumo e ricambi originali per la vostra

apparecchiatura:
www.electrolux.com/shop

SERVIZIO CLIENTI E ASSISTENZA

Utilizzare sempre ricambi originali.

Quando si contatta il Centro di assistenza autorizzato, accertarsi di disporre dei
seguenti dati: modello, PNC, numero di serie.

Le informazioni si trovano sulla targhetta matricola.

/N Avvertenza / Attenzione - Informazioni di sicurezza.

(i) Informazioni e consigli generali.

(¥ Informazioni sull'ambiente.

Con riserva di modifiche senza obbligo di preavviso.
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/N INFORMAZIONI DI SICUREZZA

Leggere attentamente le istruzioni fornite prima di installare e utilizzare
I'apparecchiatura. Il produttore non & responsabile di lesioni e danni deri-
vanti da un'installazione e un uso non corretti dell'apparecchiatura. Tenere
sempre le istruzioni a portata di mano come riferimento futuro.

Sicurezza dei bambini e delle persone vulnerabili

* Questa apparecchiatura puo essere usata da bambini a partire dagli 8
anni di eta e da adulti con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali o
con scarsa esperienza o conoscenza sull'uso dell'apparecchiatura, solo
se sorvegliati o istruiti relativamente all'uso dell'apparecchiatura e se
hanno capito i rischi associati.

+ Non consentire ai bambini di giocare con l'apparecchiatura.

+ Tenere i materiali di imballaggio fuori dalla portata dei bambini.

* La pulizia e gli interventi di manutenzione non devono essere esequiti
da bambini senza supervisione.

Avvertenze di sicurezza generali

® + L'apparecchiatura € destinata all'uso domestico e usi simili, ad esempio: ®
— fattorie, cucine di negozi, uffici e altri ambienti di lavoro
— da clienti di hotel, motel, bed and breakfast e altri ambienti residen-
ziali

* Verificare che le aperture di ventilazione, sia sull'apparecchiatura che
nella struttura da incasso, non siano ostruite.

+ Non usare dispositivi meccanici o altri mezzi artificiali non raccomandati
dal produttore allo scopo di accelerare il processo di sbrinamento.

+ Non danneggiare il circuito refrigerante.

* Non utilizzare apparecchiature elettriche all'interno dei comparti di
conservazione degli alimenti, ad eccezione di quelli consigliati dal
costruttore.

+ Non nebulizzare acqua né utilizzare vapore per pulire 'apparecchiatura.

* Pulire l'apparecchiatura con un panno inumidito e morbido. Utilizzare
solo detergenti neutri. Non usare prodotti abrasivi, spugnette abrasive,
solventi od oggetti metallici.

+ Non conservare in questa apparecchiatura sostanze esplosive come
bombolette spray contenenti un propellente infiammabile.

+ Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito dal
produttore, da un tecnico autorizzato o da una persona qualificata per
evitare situazioni di pericolo.
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+ Se l'apparecchiatura & dotata di un fabbricatore di ghiaccio o un dispen-
ser dell'acqua, riempirlo esclusivamente con acqua potabile.

* Se |'apparecchiatura richiede un collegamento alla rete idrica, collegarla
solo a una sorgente d'acqua potabile.

* La pressione dell'acqua in ingresso (minima e massima) deve essere
compresa tra 1 bar (0,1 MPa) e 10 bar (1 MPa).

ISTRUZIONI PER LA SICUREZZA

Installazione

AVVERTENZA!

L'installazione dell'apparecchia-
tura deve essere eseguita da
personale qualificato.

Rimuovere tutti i materiali di
imballaggio.

Non installare né utilizzare
I'apparecchiatura se danneggiata.
Attenersi alle istruzioni fornite insieme
all'apparecchiatura.

Considerato il peso
dell'apparecchiatura, prestare sempre
attenzione in fase di spostamento
della stessa. Indossare sempre guanti
di sicurezza.

Assicurarsi che l'aria possa

circolare liberamente attorno
all'apparecchiatura.

Attendere almeno 4 ore prima

di collegare I'apparecchiatura
all'alimentazione. Questo serve a
consentire all'olio di fluire nuovamente
nel compressore.

Non installare I'apparecchiatura in
prossimita di radiatori, fornelli, forni o
piani cottura.

La superficie posteriore
dell'apparecchiatura deve essere
appoggiata alla parete.

Non installare I'apparecchiatura dove
sia esposta alla luce solare diretta.
Non installare questa apparecchiatura
in luoghi troppo umidi o freddi, come
aggiunte strutturali, garage o cantine.
Quando si sposta 'apparecchiatura,
sollevarla per il bordo anteriore per
evitare di graffiare il pavimento.
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Collegamento elettrico

AVVERTENZA!
Rischio di incendio e scosse
elettriche.

» L'apparecchiatura deve essere sog-
getta a una messa a terra.

» Tutti i collegamenti elettrici devono
essere realizzati da un elettricista
qualificato.

» Verificare che i dati elettrici riportati
sulla targhetta matricola corrispon-
dano a quelli dell'impianto. In caso
contrario, contattare un elettricista.

» Utilizzare sempre una presa elettrica
con contatto di protezione corretta-
mente installata.

* Non utilizzare prese multiple e prolun-
ghe.

» Accertarsi di non danneggiare i
componenti elettrici (ad es. la spina
di alimentazione, il cavo di alimenta-
zione, il compressore). Contattare il
Centro di assistenza o un elettricista
per sostituire i componenti elettrici.

|l cavo di alimentazione deve rimanere
sotto il livello della spina di alimenta-
zione.

* Inserire la spina di alimentazione nella
presa solo al termine dell'installazione.
Verificare che la spina di alimentazio-
ne rimanga accessibile dopo l'instal-
lazione.

* Non tirare il cavo di alimentazione per
scollegare I'apparecchiatura. Tirare
sempre dalla spina.
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Uso dell'apparecchiatura Pulizia e cura

AVVERTENZA!
Rischio di lesioni, scottature o
scosse elettriche.

Non apportare modifiche alle specifi-
che di questa apparecchiatura.

Non introdurre apparecchiature
elettriche (ad es. gelatiere) nell'ap-
parecchiatura se non specificamente
consentito dal produttore.

Fare attenzione a non danneggiare

il circuito refrigerante. Esso contiene
isobutano (R600a), un gas naturale
con un alto livello di compatibilita am-
bientale; tuttavia il gas € inflammabile.
Nel caso di danno al circuito refrige-
rante, assicurarsi che non si sviluppino
fiamme libere e scintille nel locale.
Aerare bene I'ambiente.

Non appoggiare oggetti incandescenti
sulle parti in plastica dell'apparecchia-
tura.

Non introdurre bevande analcoliche
nel vano congelatore, in quanto si
verrebbe a creare una pressione nel
contenitore della bevanda.

Non conservare gas e liquidi infiam-
mabili nell'apparecchiatura.

Non appoggiare o tenere liquidi o
materiali infiammabili, né oggetti facil-
mente incendiabili sull'apparecchia-
tura, al suo interno o nelle immediate
vicinanze.

Non toccare il compressore o il con-
densatore. Sono incandescenti.

Non togliere o toccare gli oggetti nel
vano congelatore con le mani bagnate
o umide.

Non ricongelare del cibo precedente-
mente scongelato.

Attenersi alle istruzioni per la conser-
vazione riportate sulla confezione del
cibo surgelato.

AVVERTENZA!
Vi ¢ il rischio di ferirsi o danneg-
giare l'apparecchiatura.

» Prima di eseguire qualunque inter-
vento di manutenzione, spegnere
I'apparecchiatura ed estrarre la spina
dalla presa.

+ L'unita refrigerante di questa apparec-
chiatura contiene idrocarburi. L'unita
deve essere ricaricata ed ispezionata
esclusivamente da personale qualifi-
cato.

» Controllare regolarmente lo scarico
dell'apparecchiatura e, se necessa-
rio, pulirlo. L'ostruzione dello scarico
pud causare un deposito di acqua di
sbrinamento sul fondo dell'apparec-
chiatura.

Smaltimento

AVVERTENZA!
Rischio di lesioni o soffocamento.

» Staccare la spina dall'alimentazione
elettrica.

» Tagliare il cavo di rete e smaltirlo.

» Rimuovere il coperchio per evitare che
bambini e animali domestici rimanga-
no chiusi all'interno dell'apparecchia-
tura.

* |l circuito refrigerante e i materiali di
isolamento di questa apparecchiatura
rispettano l'ozono.

» La schiuma isolante contiene gas
inflammabili. Contattare le autorita
locali per ricevere informazioni su
come smaltire correttamente I'appa-
recchiatura.

* Non danneggiare i componenti dell'u-
nita refrigerante che si trovano vicino
allo scambiatore di calore.
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FUNZIONAMENTO

®

Accensione

1. Inserire la spina elettrica nella presa
a parete.

2. Ruotare il regolatore di temperatura
in posizione Pieno carico e lasciare
I'apparecchiatura in funzione per 24
ore affinché raggiunga la corretta
temperatura prima di conservare gli
alimenti all'interno.

La spia di controllo si accende.
3. Regolare la temperatura in base alla
quantita di alimenti introdotti.

Spegnimento
Per spegnere I'apparecchiatura, ruotare

il regolatore di temperatura in posizione
OFF.

AVVERTENZA!
Fare riferimento ai capitoli sulla
sicurezza.

Pulizia dell'interno

Prima di utilizzare I'apparecchiatura per
la prima volta, lavare l'interno e gli acces-

UTILIZZO QUOTIDIANO

AVVERTENZA!
Fare riferimento ai capitoli sulla
sicurezza.
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Regolatore di temperatura
IN FUNZIONE

ALLARME
ALIMENTAZIONE

Regolazione della temperatura

La temperatura all'interno dell'apparec-
chiatura é controllata dal regolatore della
temperatura che si trova sul pannello dei
comandi.

Per mettere in funzione I'apparecchiatu-
ra, procedere come segue:

Per ottenere il raffreddamento minimo,
ruotare il regolatore di temperatura sul
livello piu basso.

Per ottenere il raffreddamento massi-

mo, ruotare il regolatore di temperatu-
ra sul livello piu alto.

PREPARAZIONE AL PRIMO UTILIZZO

sori con acqua tiepida e sapone neutro
per eliminare il tipico odore dei prodotti
nuovi, quindi asciugare accuratamente.

& ATTENZIONE!

Non usare detergenti corrosivi
o polveri abrasive che possano
danneggiare la finitura.

Congelamento di alimenti fre-
schi

Lo scomparto congelatore & adatto al
congelamento di alimenti freschi e alla
conservazione a lungo termine di alimen-
ti congelati e surgelati.
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La quantita massima di cibo che puo es- forza eccessiva
sere congelata in 24 ore € riportata sulla Poiché il coperchio & provvisto di una guarni-
targhetta del modello. * zione ermetica, € difficile riaprirlo poco dopo

la chiusura (a causa del vuoto che si forma
Il processo di congelamento dura 24 ore: all'interno). Attendere alcuni minuti prima di
finché non & concluso, non aggiungere riaprire I'apparecchiatura.
altro cibo da congelare.

. . . Cestelli
Conservazione dei surgelati

Al primo avvio o dopo un periodo di inutiliz-
zo, prima di introdurre gli alimenti nel vano,
si consiglia di lasciare in funzione I'apparec-
chiatura per almeno 24 ore con il regolatore
di temperatura in posizione di Pieno carico.

ATTENZIONE!

In caso di sbrinamento accidentale, i . .
per esempio a causa di un'interru- La figura seguente mostra il numero di ce-

zione dell'alimentazione elettrica. se stelli che e possibile collocare nel congelato-
l'alimentazione manca per un periodo re. | cestelli possono scorrere |'uno nell'altro.

superiore al valore indicato nella 520 mm
tabella dei dati tecnici sotto "Tempo di
risalita", il cibo scongelato deve esse-

@ re consumato rapidamente o cucinato @
immediatamente e quindi ricongelato
(dopo il raffreddamento).

Apertura e chiusura del coper- 233 mm
chio

ATTENZIONE!

Non tirare la maniglia con una == =
E possibile acquistare cestelli aggiuntivi
presso il Centro di assistenza locale.

CONSIGLI E SUGGERIMENTI

AVVERTENZA! |l processo di congelamento dura
Fare riferimento ai capitoli sulla 24 ore. Finché non & concluso, non
sicurezza. aggiungere altro cibo da congelare.

» Congelare solo alimenti freschi, di

- . ottima qualita e accuratamente lavati.
Consigli per il congelamento + Dividere gli alimenti in piccole porzioni,
in modo da accelerare il congelamen-
to e scongelare, poi, solo la quantita
necessaria.
Avvolgere gli alimenti in pellicola di
alluminio o plastica in modo da evitare
il contatto con l'aria.

Consigli importanti per un congelamento

ottimale:

* La quantita massima di alimenti .
congelabile in 24 ore é riportata sulla
targhetta matricola.

" Vedere la sezione "Dati tecnici"
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» Non disporre gli alimenti freschi a
contatto con quelli gia congelati, per
evitare l'innalzamento della temperatu-

ra di questi ultimi.

* Gli alimenti magri si conservano
meglio e piu a lungo di quelli ricchi
di grassi. Il sale riduce la durata di

conservazione dell'alimento.

+ |liquidi congelati, se consumati ap-
pena prelevati dal vano congelatore,
possono causare ustioni da freddo.

+ Si consiglia di riportare su ogni con-
fezione la data di congelamento, in
modo da poter controllare il tempo di

conservazione.

PULIZIA E CURA

AVVERTENZA!

Fare riferimento ai capitoli sulla

sicurezza.

Pulizia periodica

ATTENZIONE!

Prima di qualsiasi intervento di
manutenzione, estrarre la spina

dalla presa.

@ Non usare detersivi, prodotti abra-
sivi, prodotti con forti profumazioni
o cere lucidanti per pulire l'interno
dell'apparecchiatura. Evitare di
danneggiare il sistema refrigerante.
Non € necessario pulire I'area del

compressore

1. Spegnere I'apparecchiatura.

Pulire regolarmente I'apparecchiatura
e gli accessori con acqua tiepida e

sapone neutro.

Pulire accuratamente la guarnizione del

coperchio.

3. Asciugare perfettamente I'apparec-

chiatura.
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Consigli per la conservazione
dei surgelati

Per ottenere risultati ottimali &€ consigliabile:

» Controllare che i surgelati esposti nei
punti vendita non presentino segni di
interruzione della catena del freddo.

+ Accertarsi che il tempo di trasferimen-
to dei surgelati dal punto vendita al
congelatore domestico sia il pit breve
possibile.

» Non aprire frequentemente il coper-
chio e limitare il piu possibile i tempi di
apertura.

» Una volta scongelati, gli alimenti si
deteriorano rapidamente e non possono
essere ricongelati.

* Non superare la durata di conservazione
indicata sulla confezione.

b

Inserire la spina nella presa.
Accendere l'apparecchiatura.

o

Sbrinamento del congelatore

ATTENZIONE!

Per rimuovere la brina dall'evapo-
ratore, non usare utensili metallici
appuntiti che possano danneggiar-
lo. Non usare dispositivi mec-
canici o altri mezzi artificiali non
raccomandati dal produttore allo
scopo di accelerare il processo di
sbrinamento. Un aumento della
temperatura dei surgelati durante
lo sbrinamento puo ridurre la loro
durata di conservazione.

Quando tale strato raggiunge uno spes-
sore di circa 10-15 mm, il vano congela-
tore deve essere sbrinato.

Il quantitativo di accumulo di ghiaccio
sulle pareti interne dell'apparecchiatura
€ destinato ad aumentare in funzione
del livello elevato dell'umidita ambiente
esterna e se il cibo non € avvolto accu-
ratamente.
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Preferibilmente, sbrinare il congelato-

re quando il contenuto di surgelati &

minimo.

1. Spegnere l'apparecchiatura.

2. Rimuovere i surgelati, avvolgerli in al-
cuni strati di carta di giornale e riporli
in un luogo fresco.

3. Lasciare il coperchio aperto, rimuo-
vere il tappo dal canale di scarico
dell'acqua di sbrinamento e racco-
gliere quest'ultima in una bacinella.
Usare un raschietto per rimuovere il
ghiaccio piu velocemente

4. Una volta completato lo sbrinamento,
asciugare accuratamente l'interno.
Chiudere il coperchio.

5. Accendere l'apparecchiatura.

6. Impostare il regolatore di temperatura
al livello massimo di raffreddamento
e lasciare in funzione I'apparecchiatu-
ra per due o tre ore.

7. Reintrodurre nel congelatore gli ali-
menti precedentemente rimossi.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

AVVERTENZA!

Fare riferimento ai capitoli sulla
sicurezza.

Cosa fare se...

ITALIANO 129

Periodi di inutilizzo

Se I'apparecchiatura non viene utilizzata

per un lungo periodo, adottare le seguen-

ti precauzioni:

1. Scollegare I'apparecchiatura dalla
rete elettrica.

2. Estrarre tutti gli alimenti.

3. Sbrinare e pulire I'apparecchiatura e
tutti gli accessori.

4. Lasciare il coperchio aperto per evita-
re la formazione di odori sgradevoli.

Se l'apparecchiatura rimane acce-
sa, farla controllare periodicamen-
te per evitare che gli alimenti si
deteriorino in caso di interruzione
della corrente elettrica.

Problema Possibile causa Soluzione
L'apparecchiatura L'apparecchiatura Accendere |'apparecchiatura.
non funziona. spenta.

La spina non ¢ inserita Inserire correttamente la spina

correttamente nella presa  nella presa di alimentazione.

di alimentazione.

Assenza di tensione nella  Collegare alla presa di alimen-
presa di alimentazione. tazione un'altra apparecchia-

tura elettrica. Rivolgersi ad un
elettricista qualificato.

L'apparecchiatura € L'apparecchiatura non Controllare se l'apparecchia-
rumorosa. € appoggiata in modo tura € appoggiata in modo
corretto. stabile.

| distanziatori a cuscinetto  Rimetterli in posizione.
situati tra il retro del mobi-
le e i tubi si allentano.
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Problema

Possibile causa

Soluzione

Il coperchio non
si chiude corretta-
mente.

Le guarnizioni del coper-
chio sono sporche.

Pulire le guarnizioni del co-
perchio.

Lo strato di brina & troppo
Spesso.

Eliminare la brina in eccesso.

Le confezioni di surgelati
impediscono la chiusura
del coperchio.

Disporre i surgelati in modo
appropriato, in base alle
indicazioni fornite sull'adesivo
interno.

Il coperchio si apre

Le guarnizioni del coper-

Pulire le guarnizioni del co-

con difficolta. chio sono sporche. perchio.

Il compressore La temperatura non & Fare riferimento al capitolo
rimane sempre in impostata correttamente. "Funzionamento".
funzione.

Sono stati introdotti molti
alimenti da congelare
contemporaneamente.

Attendere alcune ore e ricon-
trollare la temperatura.

La temperatura ambiente
e troppo alta.

Fare riferimento alla tabella
delle classi climatiche sulla
targhetta matricola.

Gli alimenti introdotti
nell'apparecchiatura era-
no troppo caldi.

Prima di introdurre alimenti
caldi, lasciarli raffreddare a
temperatura ambiente.

Il coperchio viene aperto
troppo frequentemente.

Limitare il pit possibile il tem-
po di apertura del coperchio.

Il coperchio non & chiuso
correttamente.

Controllare che il coperchio si
chiuda perfettamente e che
le guarnizioni siano integre e
pulite.

Presenza di brina
eccessiva.

Il coperchio non & chiuso
correttamente oppure la
guarnizione & deformata/
sporca.

Consultare la sezione "Chiu-
sura del coperchio".

Il tappo dello scarico
dell’acqua non & posizio-
nato correttamente.

Posizionare il tappo corretta-
mente.

Gli alimenti non sono
avvolti correttamente.

Avvolgere correttamente gl
alimenti.

La temperatura non &
impostata correttamente.

Fare riferimento al capitolo
"Funzionamento".

Il coperchio non & perfet-
tamente chiuso.

Controllare che il coperchio si
chiuda perfettamente e che
le guarnizioni siano integre e
pulite.
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Problema

Possibile causa

Soluzione

La temperatura
all'interno dell'appa-
recchiatura e troppo
bassaltroppo alta.

Il regolatore della tempe-
ratura non € impostato
correttamente.

Impostare una temperatura
superiore/inferiore.

Il coperchio non & chiuso
correttamente.

Consultare la sezione "Chiu-
sura del coperchio".

La temperatura degli
alimenti & troppo alta.

Prima di introdurre gli alimenti,
lasciarli raffreddare a tempera-
tura ambiente.

Sono stati introdotti molti
alimenti contemporanea-
mente.

Introdurre gli alimenti poco alla
volta.

Lo spessore dello strato di
brina & maggiore di 4 - 5
mm.

Sbrinare I'apparecchiatura.

Il coperchio viene aperto
frequentemente

Aprire il coperchio solo se
necessario.

L'aria fredda non circola
correttamente all'interno
dell'apparecchiatura.

Adottare le misure necessa-
rie per garantire una corretta
circolazione dell'aria fredda.

Servizio di assistenza

Se le soluzioni precedentemente indicate
non consentono di risolvere il problema,
rivolgersi al Centro di assistenza piu

vicino.

Per accelerare i tempi di intervento, &

essenziale specificare al momento della

richiesta il modello e il numero di serie
dell'apparecchiatura, riportati sul certi-
ficato di garanzia o sulla targhetta del

modello applicata sul lato esterno destro.
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INSTALLAZIONE

AVVERTENZA!

Fare riferimento ai capitoli sulla

sicurezza.

Posizionamento

ATTENZIONE!

Qualora occorra ritirare dall'uso

un'apparecchiatura con serra-
tura, si raccomanda di rendere

quest'ultima inservibile per evitare
che i bambini possano chiudersi

all'interno

Installare I'apparecchiatura in un luogo

asciutto, la cui temperatura ambiente

corrisponda alla classe climatica indicata
sulla targhetta del modello:

La spina dell'apparecchiatura deve
essere accessibile dopo l'installa-
zione.

Collegamento elettrico

» Prima di inserire la spina, verificare
che la tensione e la frequenza riportate
sulla targhetta dei dati corrispondano a
quelle dell'impianto domestico.

» L'apparecchiatura deve essere sogget-
ta a una messa a terra. La spina del
cavo di alimentazione & dotata di un ap-
posito contatto. Se la presa di corrente
dell'impianto domestico non & collegata
a terra, allacciare I'apparecchiatura a
una presa di terra separata in conformi-
ta alle norme in vigore, rivolgendosi a
un elettricista qualificato.

|l produttore declina ogni responsabi-

Cl'assg Temperatura lita qualora le suddette precauzioni di
iz amblente sicurezza non vengano rispettate.
o o * Questa apparecchiatura € conforme
SN Da +10°Ca +32°C alle direttive CEE.
@& N Da +16 °C a +32 °C ®
Requisiti di ventilazione
ST Da +16 °C a +38 °C
T Da +16 °C a +43 °C Il flusso dell'aria dietro I'apparecchiatura

(i)

In alcuni modelli potrebbero ve-
rificarsi delle anomalie se non si
rispettano le temperature indicate.

Il corretto funzionamento pud

essere garantito solo nel rispet-

to delle temperature indicate.
In caso di dubbi sul luogo di

installazione dell'apparecchiatura,

contattare il venditore, il nostro

Centro di assistenza o il rivendito-

re piu vicino
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deve essere sufficiente.

1. Posizionare il congelatore in piano su
una pavimentazione solida. L'appa-
recchiatura deve essere in appoggio
su tutti i piedini.

2. Lasciare una distanza libera di alme-
no 5 cm tra il lato posteriore dell'ap-
parecchiatura e la parete.

3. Lasciare una distanza libera di alme-
no 5 cm ai lati dell'apparecchiatura.
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RUMORI

Durante l'uso, alcuni rumori di funzionamento (come quelli del compressore o del
circuito refrigerante) sono da considerarsi normali.
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DATI TECNICI

Dati tecnici
Altezza mm 837
Larghezza mm 562
Profondita mm 526
Tempo di risalita Ore 30
Tensione Volt 220-240
Frequenza Hz 50

| dati tecnici sono riportati sulla targhetta
matricola, applicata sul lato esterno o
interno dell'apparecchiatura, e nell'eti-
chetta energetica.

ASPETTI AMBIENTALI

Riciclare i materiali con il simbolo 3.
Buttare l'imballaggio negli appositi
@ contenitori per il riciclaggio. Contribuire a @
proteggere lI'ambiente e la salute umana
e a riciclare rifiuti derivanti da apparec-
chiature elettriche ed elettroniche.

Non smaltire le apparecchiature che
riportano il simbolo 2 con i normali rifiuti
domestici. Portare il prodotto al punto di
riciclaggio piu vicino o contattare il comu-
ne di residenza.
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